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         Nevoia de continuitate, consolidare, colaborare  
 

La doi ani de la alegerile noilor organe de 

conducere, Asociaţia Naţională a Cadrelor 

Militare în Rezervă şi în Retragere ”Al. I. Cuza” 

(ANCMRR)  se pregăteşte să aniverseze un secol 

de la înfiinţarea legală a primei asociaţii 

profesionale a militarilor în rezervă şi în retragere 

şi lansează Proiectul ”ANCMRR- 100”. În afara 

evenimentelor şi acţiunilor menite să marcheze 

această aniversare şi să amplifice imaginea 

publică a celei mai mari şi reprezentative structuri 

asociative a pensionarilor militari provenind din 

armată, asociaţia este angajată să soluţioneze 

problemele curente funcţionale, care s-au înmulţit 

şi au un caracter mai imperativ, atât sub 

obligativitatea unor noi reglementări, cât şi din 

cauza acutizării unor probleme privind apărarea 

drepturilor şi intereselor membrilor săi. Tendinţele 

centrifuge create în corpul pensionarilor militari 

prin crearea mai multor asociaţii nu a rezolvat 

aceste probleme sub promisiunile unor lideri 

orgolioşi sau naivi, ci a permis celor de care 

depind aceste drepturi să aplice anticul dicton 

”devide et impera”. A crescut şi tupeul 

politicienilor de a încălca mai mult aceste drepturi 

ale ”marei mute” cu care se obişnuiseră să tacă şi 

să execute ordinele, şi, deşi au apărut protestele 

publice şi contestaţiile, nu se sperie încă şi 

sacrifică drepturile reglementate prin lege cu 

lejeritate, rezolvând crizele financiare temporare 

sau cronice prin tăieri, blocări sau suspendări ale 

unor drepturi financiare ale pensionarilor militari, 

în timp ce le satisfac pe cele ale civililor cu 

promptitudine şi frică / interes electoral vădit.  

Este clar că după 3 decenii de la reînfiinţarea 

asociaţiei trebuie schimbat macazul în atitudinea 

şi demersurile privind pensiile militare, aşa cum 

au făcut alte categorii profesionale, inclusiv 

colegii din sistemul de apărare şi ordine publică 

poliţişti, prin acţiuni de protest publice de 

amploare, acţiuni în justiţie şi blocarea activităţii. 

Ca să nu mai spunem de protestele minime ale 

magistraţilor, care, atunci când nu şi-au acordat lor 

înşiși astfel de drepturi în instanţe, în vădit conflict 

de interese, au impus prin alte mijloace salarii şi 

pensii incomparabil mai mari faţă de ale 

militarilor. Dacă aceste două profesii, cu limitări 

ca şi militarii în exprimarea protestului public au 

putut, noi ca pensionari militari, mult mai mulţi şi 

fără aceste limitări militari de ce nu am făcut-o?  

Chiar dacă ei mai au şi alte pârghii de 

„convingere” a politicienilor să le dea mai mult 

decât nouă, nu este o scuză pentru lipsa de reacţie 

convingătoare a breslei noastre. Proteste publice s-

au organizat doar de câteva filiale ale cadrelor 

militare în rezervă şi în retragere, iar la Bucureşti 

majoritatea covârşitoare a protestatarilor erau 

poliţişti activi şi pensionari. Memoriile şi petiţiile 

asociaţiilor noastre sunt uneori exagerate, 

kilometrice sau nerealiste, dar fiecare cu orgoliul 

şi deştăptăciunea că este mai bun, lucru care a 

făcut ca mai-marii armatei să stea liniştiţi şi să 

accepte curbele de sacrificiu pentru noi, cum nu s-

a mai întâmplat cu nici o categorie profesională 

bugetară! În acest context, câţiva milităm de ani 

de zile pentru coagularea acestor asociaţii într-o 

federaţie cu mai mare putere de convingere la un 

nivel legislativ superior, am şi contribuit la 

elaborarea unui statut, dar aceste demersuri nu s-

au finalizat în acest an cu constituirea unei 

federaţii puternice, care să impună altfel 

revendicările la nivelul ministerului, guvernului şi 

parlamentului. De asemenea, nu s-a acţionat 

suficient pe pârghia informării şi solicitării 

sprijinului de la asociaţii similare din armatele 

ţărilor aliate. Este clar că cel puţin aceste două 

direcţii trebuie forţate în 2024 pentru a nu rămâne 

cei mai  abuzaţi pensionari publici din România.  

La nivelul filialelor judeţene există unele 

puternice numeric, dar slabe acţional, de protocol, 

iar altele mai mici, au clarviziune, hotărâre şi 

soluţii, dar nu conving încă majoritatea că a ajuns 

cuţitul la os şi că cei mai mulţi pensionari militari 

sunt sub pensia medie pe economie, pentru că 

majorările punctului de pensie concomitent cu 

creşterile salariilor altor categorii de bugetari ne 

lasă mult în urmă şi ajung a fi sfidătoare. De aici 

plecările masive din armată către alte domenii, ţări 

sau pensie, scăderea mare a numărului de tineri 

atraşi de cariera militară, amplificarea dificitului 

de forţe luptătoare şi punerea în pericol a 

siguranţei şi apărării naţionale într-o perioadă în 

care războaiele renasc în jur. 

La filiale apar şi probleme funcţionale prin 

slabul interes pentru încadrarea organelor de 

conducere şi ocuparea funcţiilor administrative, 

scade numărul de membri prin decese şi înscrierea 

rară a militarilor ce trec la pensie, care trebuie 

rezolvate urgent şi cu hotărâre dacă dorim să 

păstrăm şi să creştem forţa filialei şi asociaţiei, 

pentru a putea acţiona mai eficient la nivel 

naţional. Cine vrea să fim puternici?  

        Redacţia    

E D I T O R I A L 
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PROIECTUL ”A.N.C.M.R.R. – 100” 
Comandor (r) Constantin Asofronie 

 
 

    În cadrul şedinţei Consiliului Director al 

ANCMRR ”AL. I. CUZA” desfăşurat la Bucureşti 

în data de 26.05.2023 a fost lansat Proiectul 

”ANCMRR-100”, acţiune cu caracter aniversar 

menită să marcherze 100 de ani de la constituirea 

şi înregistrarea primei asociaţii profesionale a 

militarilor la începutul secolului XX.  Potrivit art. 

2 din Statut: Art. 2. ANCMRR este 

continuatoarea nobilelor tradiţii ale 

structurilor asociative ale cadrelor militare în 

rezervă şi retragere înfiinţate în baza 

prevederilor Constituţiei din 1923 şi Decretelor - 

Lege nr. 452 şi 772/1924 şi moşteneşte tradiţiile şi 

patrimoniul „Societăţii Ofiţerilor în Rezervă 

Proveniţi din Activitate” (SORPA), înfiinţată în 

anul 1925.” 

 

Logo-ul Proiectului aniversar ”ANCMRR-100” 

 

În 2020 s-au sărbătorit 30 de ani de la 

înfiinţarea asociaţiei ANCMRR ”Al. I. Cuza”, 

cu denumirea iniţială ”Liga Ofiţerilor Naţionale 

a Ofiţerilor în Rezervă şi în Retragere” apoi 

schimbată la prima Conferinţa Naţională a Ligii 

din 31 mai 1991 în ”Uniunea Naţională a 

Cadrelor Militare în Rezervă şi în Retragere”,  

conferinţă care a aprobat prin statut ca din ligă să 

facă parte şi pensionarii militari proveniţi din 

corpul maiştrilor militari şi subofiţerilor. 

La conferinţele din 1997 s-a aprobat denumirea 

onorifică “Alexandru Ioan Cuza” şi din 

31.05.2007 actuala denumire.  

Prin H.G. nr. 20/2004  a fost recunoscută 

calitate asociaţiei de utilitate publică, 

reconfirmată prin H.G. nr.108/2008, conform prin 

O.G. nr. 26/2000, calitate care se resfrânge 

potrivit Statutului asupra tuturor filialelor judeţene 

membre.  

Ecoul iniţiativei Comitetului de iniţiativă din 

Bucureşti pentru constituirea Ligii Naţionale a 

Ofiţerilor în Rezervă şi în Retragere, s-a  resimţit 

şi la Galaţi. La 04 ianuarie 1991, s-a constituit 

un Comitet de iniţiativă pentru înfiinţarea 

Organizaţiei Judeţene Galaţi a L.N.O.R.R. 

Comitetul condus de Lt.col.(r) Gheorghe Lipan, a 

organizat la 12 aprilie 1991 Conferinţa de 

constituire a Filialei Galaţi, care a ales primul 

Comitet al Filialei şi primul Birou Executiv, 

compus din preşedinte: Col.(r) Gheorghe Lipan; 

vicepreşedinţi: Lt.col.(r) Mihai Comorovschi şi 

Lt.col. Ion Sitaru şi secretar: col.(r) Costică Balint.  

În baza cererii înregistrată cu nr. 

92/PJ/15.10.2004 a Judecătoria Galaţi s-a 

acordat personalitate juridică Organizaţiei 

Judeţene Galaţi “General Eremia Grigorescu”. 

Adunarea generală a Filialei din 15.04.2019 a 

adoptat primul STATUT al Filialei, care a fost 

depus la Judecătoria Galaţi în Dosarul nr. 

923/233/2019. Prin Încheierea nr. 

313/PJ/14.06.2019 a fost aprobat împreună cu 

noile organe de conducere ale Filialei Judeţene, cu 

preşedintele gl. bg.(r) Antohe Constantin. Din 

martie 2021 Judeţeană Galaţi a ANCMRR  

condusă de comandorul(r) Asofronie Constantin.  

  Prin Proiectul ”ANCMRR- 100” se 

urmăreşte organizarea de activităţi publice care 

să marcheze aniversarea a 100 de ani de la 

înregistrarea primei asociaţii a cadrelor militare 

în rezervă şi în retragere din armată.   

Filiala noastră şi-a propus să realizeze: 

- promovarea masivă a imaginii, scopului, 

obiectivelor şi activităţilor asociaţiei şi filialei, 

precum şi a proiectului în mass-media şi public; 

- organizarea unor activităţi festive la Cercul 

militar, în unităţi, instituţii, şcoli, comunităţi; 

- publicarea unui număr special din revista 

”Rezervistul gălăţean” şi vol. II Monografiei; 

- acţiuni hotărâte în consolidarea filialei şi 

apărarea drepturilor şi intereselor membrilor.  
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Asociaţia Naţională a Cadrelor Militare în Rezervă şi în Retragere 

”AL. I. CUZA” – aproape 100 de ani de istorie 

    Gl.bg.(rtr) Constantin Antohe 

Primele structuri asociative ale cadrelor 

militare în rezervă şi în retragere, provenind din 

Ministerul Apărării Naţionale, au fost la începutul 

secolului XX ”Societatea Veteranilor 

Independenţei”, apoi Societatea ”Virtutea 

Militară”, înfiinţată în anul 1905 şi Societatea 

“Ofiţerilor Veterani” înfiinţată în 1906, din care 

făceau parte toţi ofiţerii pensionari, indiferent dacă 

au luptat sau nu în Războiul de Independenţă. În 

anul 1909, ultimele două societăţi s-au contopit, 

sub numele ”Societatea Ofiţerilor Veterani 

Virtutea Militară”.  Societatea era condusă de un 

comitet compus din 31 membri, iar în oraşele 

reşedinţă de judeţ existau sucursale conduse de 

comitete, compuse din 5 membri. 

Până în anul 1915, pe teritoriul României s-au 

mai înfiinţat încă 8 asociaţii ale cadrelor militare 

în rezervă şi în retragere, care prin statut îşi 

propuneau: să militeze pentru menţinerea 

spiritului de camaraderie între cadrele în rezervă şi 

între acestea şi cadrele active ale armatei; să 

menţină la un nivel corespunzător gradul de 

pregătire militară, prin preluarea unor sarcini pe 

aceasta linie de la armata activă; să contribuie la  

respectarea Constituţiei şi legilor ţării. 

După Războiul de Reîntregire Naţională (Primul 

război mondial), în anul 1923, se înfiinţează 

Uniunea Ofiţerilor în Rezervă şi în Retragere.  

Pe baza Constituţiei adoptate în anul 1923 au 

fost adoptate legi, decrete, decizii, regulamente 

referitoare la puterea armată. În baza noului 

context legislativ şi pe baza Legii nr. 21/1924 

privind asociaţiile şi fundaţiile, în anul 1925 au 

fost puse bazele unei noi asociaţii denumită 

Societatea Ofiţerilor în Rezervă şi în Retragere 

Proveniţi din Activitate - S.O.R.P.A. în Statutul 

căreia se regăseau multe din obiectivele enunţate 

anterior. După 23 august 1944, guvernele care  s-

au succedat la conducerea ţării, au anulat treptat 

legislaţia cu privire la organizaţiile cadrelor 

militare în rezervă şi în retragere. La 20 februarie 

1948 a fost dizolvata Societatea Ofiţerilor în 

Rezervă şi în Retragere Proveniţi din Activitate 

- S.O.R.P.A iar la 21 septembrie 1948, prin 

Decizia Consiliului de Miniştri nr. 1342, au fost 

desfiinţate ultimele organizaţii ale cadrelor 

militare în rezervă şi în retragere, încetând tradiţia 

de 63 de ani a acestor asociaţii.  În toata perioada 

existenţei lor, structurile organizatorice ale 

cadrelor militare în rezervă şi în retragere au 

contribuit la menţinerea şi promovarea spiritului 

militar de unitate şi camaraderie, fiind mereu 

alături de armata activă, pe care au sprijinit-o în 

cele mai grele momente pentru ţară.  

A urmat o perioada de 42 de ani, în care cadrele 

militare în rezervă şi în retragere au fost lipsite de 

dreptul de asociere, drept pe care l-au recâştigat 

după 1990. 

Reluarea tradiţiilor de asociere a cadrelor 

militare după 1989 

 

 
 

În noile condiţii create după evenimentele din 

decembrie 1989, receptând puternicele semnale 

din rândurile cadrelor militare în rezervă şi în 

retragere, un grup de ofiţeri proveniţi din activitate 

în armată, simţind nevoia de a nu fi doar 

pensionari militari, au luat iniţiativa constituirii 

unui Comitet Provizoriu compus din 24 membri 

care să acţioneze pentru mobilizarea cadrelor 

militare neactive în vederea alcătuirii unei 

structuri asociative la nivel naţional - Liga 

Naţională a Ofiţerilor în Rezervă şi în 

Retragere (LNORR).  
Primul Birou Executiv ales era condus de 

gl.lt.(r) Popescu Stelian - preşedinte, col.(r) Mihai 

Mihail - secretar, coloneii(r) Ciolponea Stelian şi 

Ion Costică - vicepreşedinţi. Aceştia au pregătit un 

Statut al organizaţiei, au obţinut acordul M.Ap.N, 

au întocmit şi depus la Judecătorie documentele 

necesare legalizării, reuşită la 20.09.1990. 

 
 

Prin Ordinul General nr. 12/1991 al M.Ap.N, 

s-a  stabilit modul concret prin care Liga 

Naţională a Ofiţerilor în Rezervă şi în Retragere 

va fi sprijinită în activităţile ei atât în Bucureşti cât 

şi în teritoriu, prin: acordarea unor spaţii de lucru 

cu dotările necesare tuturor structurilor ligii, 
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relaţiile cu comandanţii de garnizoane, unităţi şi 

mari unităţi, asistenţa medicală, asigurarea 

compensării medicamentelor, posibilitatea 

avansării în grad a membrilor ligii şi sprijinirea  

înhumării cadrelor militare decedate în cimitirele 

militare existente sau nou- constituite. 

În toamna aceluiaşi an, O.G. nr. 12 a fost 

înlocuit cu O.G. 42, acesta având prevederi 

substanţial îmbunătăţite. În  continuare, în lunile 

următoare  s-a  trecut la munca în teritoriu unde  s-

au întocmit documentele pentru cele 38 de filiale 

judeţene şi 28 de organizaţii în alte garnizoane 

decât reşedinţele de judeţ. În perioada februarie-

aprilie 1991 s-a desfăşurat o intensă activitate în 

teritoriu, unde au avut loc adunările pentru 

alegerea organelor de conducere locale, judeţene 

şi a delegaţilor pentru Conferinţa Naţională a 

Ligii. În această perioadă s-a constituit şi 

Filiala Judeţeană Galaţi a Ligii şi Filiala 

Tecuci. Existenţa şi activitatea structurii asociative 

a fost jalonată de Hotărârile a şapte Conferinţe 

Naţionale Ordinare şi a uneia Extraordinare, 

precum şi de analizele şi măsurile stabilite în 

reuniunile anuale ale Consiliului Director. 

Prima Conferinţa Naţională a Ligii Naţionale 

Ofiţerilor în Rezervă şi în Retragere a avut loc la 

Cercul Militar din Bucureşti în ziua de 31 mai 

1991.  În cadrul acesteia s-a aprobat Statutul, 

obiectivele şi structura şi a transformat Liga în 

Uniunea Naţională a Cadrelor Militare în 

Rezervă şi în Retragere (UNCMRR). De 

asemenea,  s-a  hotărât ca ziua în care a avut loc 

prima Conferinţa Naţională a U.N.C.M.R.R. - 31 

mai, să devină Ziua Uniunii. A doua Conferinţa 

Naţională s-a  desfăşurat în zilele de 10-11 mai 

1994, când s-a aprobat noua formă a Statutului. A 

treia Conferinţa Naţională s-a  desfăşurat în ziua 

de 29 mai 1997 în aula Academiei de Înalte Studii 

Militare, când s-a hotărât ca U.N.C.M.R.R.  să 

poarte denumirea onorifică “Alexandru Ioan 

Cuza”, în memoria primului domnitor al 

Principatelor Unite, care a reglementat pentru 

prima dată prin lege statutul ofiţerilor în rezervă şi 

în retragere. La 15 ani de la înfiinţarea 

U.N.C.M.R.R. a avut loc Conferinţa a V-a,  

desfăşurată în zilele de 31.05-01.06.2005, prilej cu 

care s-au trecut în revistă câteva dintre măsurile 

care s-au luat în favoarea cadrelor militare în 

rezervă şi în retragere: obţinerea calităţii de 

“organizaţie de utilitate publică”, recorelarea şi 

recalcularea pensiilor militare, drepturile 

pensionarilor militari şi ale familiilor acestora la 

asistenţă medicală, accesul în staţiunile balneo-

climaterice, la căminele şi popotele de garnizoană. 
 

 
 

   La 31 mai 2007, Conferinţa Naţională 

Extraordinară a adoptat un nou Statut prin care se 

trecea la denumirea actual -  Asociaţia Naţională 

a Cadrelor Militare în Rezervă şi în Retragere 

(ANCMRR) şi s-a  hotărât ca, potrivit 

prevederilor noului statut, organizaţiile judeţene să 

devină Filiale ale A.N.C.M.R.R, iar fostele Filiale 

din vechea structură să devină subfiliale ale 

filialelor judeţene.  

Următoarele conferinţe, a VI-a din anul 2009, 

a VII-a din 6.11.2013 şi a VIII-a din 2017, au 

marcat o evoluţie ascendentă a asociaţiei şi 

creşterea numerică, a avut loc completarea 

Strategiei A.N.C.M.R.R cu noi prevederi, 

aprobarea modificărilor Statutului A.N.C.M.R.R 

şi alegerea noilor organe de conducere.  

    Concluzie: Azi ANCMRR este o asociaţie 

profesională matură şi puternică a pensionarilor 

militari din M.Ap.N. 

     Putem afirma că în cei 30 de ani de activitate 

aniversaţi în 2020, A.N.C.M.R.R s-a consolidat 

organizatoric temeinic, devenind astfel o structură 

asociativă viabilă, cea mai mare de acest tip din ţară, 

care, prin promovarea celor mai autentice valori 

reuşeşte să-si sporească considerabil eficienţa 

activităţilor pe care le desfăşoară în primul rând în 

apărarea drepturilor şi intereselor cadrelor militare 

în rezervă şi în retragere şi familiilor acestora.  

     Ceea ce nemulţumeşte membrii nu este din vina 

conducerii asociaţiei şi filialei, ci a celor care fac 

abuzuri asupra pensionarilor militari şi împotriva 

cărora trebuie să acţionăm uniţi şi eficient. 
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Constituirea Subfilialei  TECUCI a ANCMRR 

Col.(rtr) Lepuşteanu Florin 

 
La 22 ianuarie 1991, un comitet de iniţiativă 

compus din Gl.mr.(r) Costică Moisa, coloneii(r) 

Vasile Rădulescu, Dumitru Tănasă, Androne 

Voicu, Aurel Hâncu, Grigore Gosa, Gheorghe 

Resmeriţă, lt.coloneii(r) Viuleţ Constantin, 

Nicolae Bogdan, Nicolae Dinu, Ilie Stoica, Ioan 

Stancicu, Ioan Ilie, maiorii(r) Toma Papaion 

Cristea au convocat Adunarea ofiţerilor în rezervă 

şi retragere din garnizoana Tecuci, care a aprobat 

înfiinţarea Secţiunii Tecuci a L.N.O.R.R. şi a 

ales Biroul provizoriu al Secţiunii Tecuci a 

L.N.O.R.R., format din: Gl.Mr.(r) Costică Moisa, 

col.(r) Androne Voicu şi col.(r) Aurel Hâncu.  

La 28 martie 1991, prima Adunare generală a 

Secţiunii Tecuci a L.N.O.R.R alege primul Birou 

compus din: Gl.mr.(r) Costică Moisa – 

preşedinte, col.(r)   Androne Voicu – 

vicepreşedinte, Col.(r) Aurel Hâncu – secretar, 

col.(r) Dumitru Stoenescu şi col.(r) Dumitru 

Tănasă- responsabili cu probleme militare, col.(r) 

Gh. Resmeriţă şi lt.col.(r) Ilie Stoica - responsabili 

cu probleme sociale, lt.col.(r) Dumitru Petraru şi 

col.(r) Grigore Gosa – la Compartimentul 

financiar, cpt.(r) Constantin Paiu şi mr.(r) 

Constantin Văleanu la Compartimentul control–

cenzori. După prima Conferinţa Naţională a 

L.N.O.R.R, când  s-a  hotărât schimbarea de 

numirii în U.N.C.M.R.R şi includerea în 

organizaţie şi a maiştrilor militari şi a 

subofiţerilor, Adunarea generală a Subfilialei din 

29 august 1991, aprobă completarea Biroului cu 

M.m.p. (r) Ilie Şerban şi Plt.adj.(r) Ion Zala. 

La 13 ianuarie 1994, Adunarea generală, 

alege noul Birou condus de: preşedinte Gl.mr.(r) 

Costică Moisa, vicepreşedinte col.(r) Androne 

Voicu, secretar col.(r) Aurel Hâncu, care au fost 

realeşi la adunarea generală din 25.02.1997.  

La 30 ianuarie 2001 Adunarea generală alege 

Biroul condus de: preşedinte-Gl.mr.(r) Costică 

Moisa, lt.col.(r) C-tin Apăvăloaei vicepreşedinte 

pe probleme ec. – financiare, lt.col.(r) Ion Cristea 

- vicepreşedinte cu probleme culturale, col.(r) 

Aurel Hâncu – secretar,  la 28 februarie 2005 

Adunarea generală alege Biroul format din: 

preşedinte col.(r) Constantin Apăvăloaei, 

gl.mr.(r) Costică Moisa - vicepreşedinte şi 

responsabil cu probleme sociale, mr.(r) Ion Vişan 

– secretar. După Conferinţa anuală din 31.05 

2007, uniunea devine Asociaţie, organizaţiile 

redevin Filiale judeţene, iar Filiala Tecuci 

redevine Subfilială. La  24 martie 2009 Adunarea 

generală desemnează primul Preşedinte de 

Onoare, în persoana Gl.mr.(r) Costică Moisa şi 

Biroul condus de: preşedinte- Col.(r) C-tin 

Apăvăloaei, vicepreşedinte- lt.col.(r) Ion 

Nemţanu, lt.col.(r) Ion Vişan – secretar. Pentru 

perioada 2012 - 2013, Lt.col.(r) ing. Adrian 

Brahnea este ales preşedinte al Subfilialei. La 19 

martie 2013 Adunarea generală alege Biroul 

condus de: preşedinte col.(r) Cornel Ilinca, 

col.(r)ing. Adrian Brahnea– vicepreşedinte, 

plt.adj.pr. Lucian Vasilachi – secretar.  

Din martie 2017 Biroul este condus de: 

preşedinte col.(r) col.(r)ing. Adrian Brahnea, 

lt.col.(r) Florin Lepuşteanu vicepreşedinte, 

lt.col(r) Gîrleanu Ilie-secretar.   

      La alegerile din martie 2021 au fost aleşi în 

Biroul Subfilialei Tecuci: col.(r) Lepuşteanu 

Florin-preşedinte, col.(r) Ciornenchi Dragoş- 

vicepreşedinte, plt.adj.pr.(r) Ene Constantin- 

secretar, membri: lt.col.(r) Ilie Gîrleanu, lt.col.(r) 

Marin Ionel, mr.(r) Balaban Dumitru, MMp (r) 

Nichita Gheorghe, MMp.(r) Coman Gheorghe, 

plt.adj.(r) Ignatovici Claudiu şi plt.maj.(r) Tiron 

Petru. Au fost confirmaţi în martie 2022. 
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Adunarea generală a Filialei Judeţene Galaţi a ANCMRR ”AL. I. CUZA” 
din 23.03.2023 

Comandor (r) Constantin Asofronie 

Adunarea generală a asociaţiei a fost convocată 

în conformitate cu prevederile Statutului 

ANCMRR ”Al. I. Cuza”, de către Comitetul 

Filialei Judeţene Galaţi potrivit art. 33 (3), în 

şedinţa din 23.02.2023 şi a fost organizată de către 

Biroul Permanent conform art. 34(2) din Statut în 

şedinţele din 16.02.2022 şi 17.03.2023, cu norma 

de reprezentare: 1 la 5 pentru Filiala Galaţi pentru 

220 membri şi 3 delegaţi din Subfiliala Tecuci 

reprezentând 120 membri. 

În deschiderea adunării s-a intonat Imnul de 

stat al României la staţia de amplificare. 

Secretariatul adunării a efectuat prezenţa la 

deschiderea lucrărilor şi a comunicat că sunt 

efectiv prezenţi 45 de membri potrivit normei de 

reprezentare stabilită de BP, fiind declarată  

potrivit regulilor impuse de statutul ANCMRR şi 

Statutul Filialei, ţinând cont de situaţia impusă de 

vreme, capacitatea sălii pusă la dispoziţie şi vârsta 

înaintată a majorităţii membrilor.   

Adunarea a fost condusă de un prezidiu format 

din preşedintele Filialei- cdor.(r) Constantin 

Asofronie, preşedintele de onoare al Filialei -

gl.bg.(rtr) Constantin Antohe şi secretarul general 

al ANCMRR- gl.flt.aer.(rtr) Eugen Casapu, 

delegat de Biroul Permanent Central.  

Secretariatul adunării generale a fost asigurat 

de 3 membri aleşi de adunare, după care a fost 

propusă şi votată în unamnimitate ordinea de zi şi 

durata adunării.    

La adunare au fost invitaţi şi au răspuns prin 

reprezentanţi unităţile militare şi asociaţiile 

cadrelor militare în rezervă şi în retragere, precum 

şi a veteranilor de război din judeţul Galaţi. Unii 

dintre aceşti invitaţi au luat cuvântul şi au salutat 

participanţii, au apreciat activitatea organelor de 

conducere şi Filialei, şi-au arătat disponibilitatea 

de colaborare în continuare şi au urat succes mai 

departe conducerii acesteia: 

- secretarul general al ANCMRR „Al.I. Cuza” 

– gl.flt.aer.(rtr) Eugen CASAPU; 

- maior Remus Ţăranu, locţiitor al cdt. B 284 

Tc în numele comandantului garnizoanei Galaţi; 

- col.(rtr) Victor Zalinca, vicepreşedinte al 

Filialei Jud. GL a ANCMRR – MAI; 

- col.(rtr) Viorel Ursu, preşedintele Sucursalei 

GL a ANCMRR – SRI; 

- gl.bg.(rtr) Ion Vulpe, preşedinte de onoare a 

Filialei Jud. GL a A.N. Cultul Eroilor „R. M.”; 

- cpt.(rtr) Stan Turcu, preşedintele Filialei 

Galaţi a AN a Veteranilor de Război. 

    S-a parcurs apoi ordinea de zi propusă de 

Comitet şi aprobată de adunare, cuprinzând 

obişnuitele puncte obligatorii pentru adunările 

generale anuale:  

  - Raportul de activitate al Comitetului în anul 

2022, precum şi Raportul administratorului; 

  - Bilanţul financiar-contabil şi contul rezultatului 

exerciţiului financiar pe anul 2022;  

     S-au realizat venituri în valoare de 37.545 lei şi 

cheltuieli de 30818, rezultând un excedent de 

6727 lei şi un sold în casă şi bancă total de 70143 

lei faţă de 69.286 lei în 2021, urmând să fie 

confirmate ultimele 2 luni şi de expertul contabil, 

care va înainta apoi situaţiile financiare la ANAF. 

Se apreciază că aproximativ 2/3 din venituri 

provin din deducerile fiscale de 3,5% din 

impozitul pe pensii restituite Filialei prin CPS a 

MApN.  S-a propus şi s-a aprobat descărcarea de 

gestiune a Biroului permanent (BP) pentru anul 

financiar 2022, după prezentarea şi a Raportului 

Comisiei de cenzori asupra activităţii în anul 

2022. 

   
   - Bugetul de venituri şi cheltuieli pe anul 2023; 

   - Planul cu activităţile pe următoarele 12 luni 

(anul 2023).  

      Aceste documente au fost aprobate în 

unanimitate, cu 45 voturi pentru. 
 

   



 Revista ”Rezervistul gălăţean”                                               NR. 2– 2023 

 8 

    La pct. 6 al ordinii de zi, Diverse şi unele 

măsuri organizatorice s-a discutat despre: 

    a) scoaterea din evidenţă prin excluderea unui 

număr de 8 membri la Filiala Galaţi şi 4 membri la 

Subfiliala Tecuci, la propunerea Comitetului 

Filialei pentru că nu au achitat cotizaţia de mai 

mult de 2 ani de zile şi nu participă la activităţile 

organizate de Filială de mai mulţi ani. De 

menţionat că în anul trecut Filiala judeţeană a 

înregistrat 13 decese, 5 retrageri şi 22 noi înscrieri. 

    b) modificări în componenţa Comitetului: a fost 

revocat slt.(rtr) Gherghi Simion pentru lipsa la 

şedinţele Comitetului, lipsa de activitate, conduită 

necorespunzătoare după alegerile din 10.03.2022 

şi a fost ales în locul lui plt.adj.pr.(r) Neculai Niţă.  

    c) comisia de cenzori a rămas fără un membru, 

fiind completată de adunare cu plt.adj.(rtr) 

Gheorghe Mihai.  

    d) Preşedintele informează că este dificilă 

continuarea activităţii normale a BP fără un 

vicepreşedinte (în mandatele anterioare erau 3, 

acum este unul), fără secretar şi fără contabil, mai 

ales că numărul membrilor BP a scăzut de la 9 la 

6. Se aşteaptă voluntari pentru completarea BP.  

    În final, preşedintele supune la vot Hotărârea 

adunării generale pe ansamblu şi aceasta a fost 

aprobată cu 45 voturi pentru. 
 

 
 

Diverse- alte aspecte.  

Preşedintele de onoare al Filialei, gl.bg.(rtr) 

Constantin Antohe a dat citire Listei cu membrii 

aniversaţi în această lună şi a acordat două 

distincţii membrilor: col.(rtr) Alaliţei Gheorghe – 

plachetă aniversară la împlinirea vârstei de 90 de 

ani şi plt.adj.(rtr) Mihai Iancu medalie aniversară 

la împlinirea vârstei de 70 de ani. Au fost adresate 

apoi urări de sănătate şi La mulţi ani şi celorlalţi 

membri care şi-au serbat ziua de naştere în luna 

martie 2023. Preşedintele Filialei comandor(r) 

Constantin Asofronie a mulţumit participanţilor la 

adunarea generală pentru prezenţa asigurată, 

interesul pentru activităţile organizate şi a 

îndemnat participanţii să sprijine mai mult 

Comitetul şi BP pentru realizarea obiectivelor şi 

Planului, întrucât numărul de membri ai acestora 

este prea mic în continuare şi lipsesc oameni activi 

şi competenţi pe 3 funcţii în BP şi 1 în Comisia de 

cenzori.  

De asemenea, a solicitat o participare mai 

bună la adunările lunare, invitarea camarazilor 

care trec în rezervă din armată să devină membri 

ai Filialei, găsirea unor voluntari pentru ocuparea 

funcţiilor vacante şi depunerea a cât mai multe 

Declaraţii 230 pentru deduceri de 3,5% din 

impozitul pe pensii pentru finanţarea filialei. 

A evidenţiat buna coordonare a Subfilialei 

Tecuci de către Biroul acesteia condus de col.(rtr) 

Florin Lepuşteanu, precum, şi buna colaborare, 

necesară, a filialei cu celelalte filiale judeţene ale 

ANCERM, ANVR, ANCMRR – MAI, SRI, alte 

asociaţii, unităţile militare şi autorităţile şi 

instituţiile publice din judeţul Galaţi, colaborarea 

cu alte filiale ANCMRR – MApN din ţară. 
 

 
 

Reprezentantul conducerii ANCMRR „Al.I. 

Cuza”, dl. gl.flt.aer.(rtr) Eugen Casapu, a 

apreciat pozitiv activitatea conducerii Filialei şi 

rezultatele acesteia în anul 2022, a informat despre 

acţiunile BPC pe linia îmbunătăţirii legislaţiei 

pensiilor militare, a făcut unele observaţii asupra 

Planului de activităţi pe anul 2023, a indicat o mai 

bună comunicare a activităţilor la BPC pentru 

reflectarea în presă şi pe site ori la conducerea 

MApN- DCVPRP., a salutat buna participare şi 

conduita membrilor la adunarea generală şi i-a 

asigurat de sprijinul BPC şi al său personal, în 

calitate de secretar general al ANCMRR şi 

coordonator al Filialei gălăţene. 
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Demersuri pe linia pensiilor militare 

Cdor.(r) Constantin Asofronie 

Mulţi colegi pensionari militari aruncă public 

vorbe grele că ANCMRR nu face nimic pentru 

îmbunătăţirea pensiilor militare. Nu este 

adevărat. Eu am venit mai târziu în această 

asociaţie, m-am documentat şi fără a face pe 

avocatul conducerii asociaţiei pot spune cu 

convingere că a făcut multe, cât a putut, în faţa 

poziţiei conducerii ministerului- cea mai slabă 

din ultimii ani în susţinătoarea drepturilor 

pensionarilor militari! 

Nu acelaşi lucru se poate spune despre multe 

filiale, care stau pasive şi nu fac chiar nimic şi 

marea masă a camarazilor care nu ies la 

proteste publice, principala armă care ne-a mai 

rămas şi care la alte categorii a dat rezultate. 
 

 
 

Într-o vreme când alte asociaţii nici nu existau 

ANCMRR a fost singura formă de consultare a 

cadrelor militare în rezervă şi în retragere de către 

conducerea armatei, iar reprezentanţii asociaţiei au 

avut multe de spus şi impus în anii ”90.  

După 15 ani de discuţii mai mult sau mai puţin 

favorabile, deschise sau de paradă, când foşti 

comandanţi din fruntea asociaţiei mai aveau câte 

ceva de spus, miniştrii apărării şi alţi politicieni 

care mai respectau armata, deşi aceasta avea o 

vulnerabilitate cu acuzaţiile pentru victimele 

Revoluţiei din 1989, au acceptat că armata trebuie 

să se democratizeze şi să se modernizeze şi, odată 

cu aceasta, să asigure un cadru sigur militarilor 

active, dar şi celor în rezervă şi în retragere în 

drumul de aderare la NATO. 

 Se ştie că atunci au fost multe angajamente 

luate şi nerespectate în mare parte mai târziu mai 

ales faţă de pensionarii militari, însă s-a văzut că 

partenerii noştri strategic erau interesaţi doar de 

armata activă, să o trimită în linia întâi în 

confruntările NATO şi de  afaceri veroase pe 

seama achiziţiilor de armament şi tehnică de luptă 

occidentală impuse României.  

 Şi dacă la drepturi pentru militarii activi s-a 

făcut câte ceva, la pensionari nu a existat interes.  

De aceea, cu atât mai mult sunt de apreciat 

liderii acestora, care au obţinut până în 2005 

câteva măsuri în favoarea cadrelor militare în 

rezervă şi în retragere: recorelarea şi recalcularea 

pensiilor militare, drepturile pensionarilor militari 

şi ale familiilor acestora la asistenţă medicală, 

accesul în staţiunile balneo-climaterice, la 

căminele şi popotele de garnizoană, obţinerea 

calităţii de “organizaţie de utilitate publică” de 

către ANCMRR, cu drepturile decurgând din 

aceasta.  Apoi, a fost tot mai greu de convins de 

formulat propuneri de îmbunătăţire acceptabile la 

legea pensiilor militare, ajungându-se după încă 

10 ani la o lege nouă, legea nr. 223/ 2015, cu 

destule prevederi avantajoase pentru noi.  

Însă imediat după campania electorală din 2016, 

neputându-şi onora obligaţiile asumate, guvernele 

au început să amputeze unele prevederi importante 

care au lovit brusc şi nedrept în pensile militare, 

prin două OUG ţinute secrete de miniştrii apărării 

şi ceilalţi guvernanţi până la publicarea în 

Monitorul Oficial. Astfel, şi ANCMRR a aflat că 

peste noapte guvernul lui Dacian Cioloş a dat 

OUG 57/ 2015 şi apoi guvernul PSD a dat OUG 

59/2017, prin care legea pensiilor militare 223/ 

2015 a devenit cea mai proastă lege aplicată 

pensionarilor militari, favorizându-i pe câţiva şi 

afectând grav pe marea majoritate. De atunci lupta 

împotriva acestor acte normative a  început pe faţă 

la nivel ministerial şi a scos pentru prima dată în 

stradă pensionari militari să-şi facă public 

revendicările şi să încerce corectarea cadrului 

legislativ. Legea 223/ 2015 era bună, dar nu 

rezolva decalajele între generaţiile de pensionari 

militari ieşiţi după legi diferite, ci le-a adâncit şi 

au apărut şi alte abuzuri.  

   A dispărut pensia suplimentară la care 

aveau dreptul cei care contribuiseră la ea voluntar 

în timpul serviciului militar din 1967, au dispărut 

unele sporuri la calculul pensiei, s-a limitat baza 

de calcul la 85% din veniturile brute din cele 6 

luni luate în calcul la stabilirea pensiei şi s-a 

limitat pensia la maximum soldei funcţiei de bază.     

  Apoi, a dispărut şi actualizarea pensiilor cu 

majorarea aplicată soldelor militarilor activi, 

aşa încât declajele între generaţii au crescut şi 

mulţi colegi au pierdut din pensiile avute anterior. 

Peste toate acestea, în 2020 şi 2021 pensiile 

militare nu s-au mai indexat cu inflaţia, ca la toţi 

pensionarii din ţară, guvernanţii acordându-le în 

schimb chiar şi majorări pensionarilor civili, cu 

banii economisiţi de la pensionarii militari.  
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În această situaţia, protestele pensionarilor 

militari s-au auzit tot mai mult şi au fost făcute 

cunoscute presei şi politicienilor care negau 

existenţa vreunor discriminări şi abuzuri, s-au 

informat NATO şi Comisia Europeană, dar… 

degeaba, pentru că au protestat prea puţini!  

  La fel de ineficientă a fost şi acţionarea în 

instanţe a Casei de Pensii Sectoriale a MApN şi 

MAI că nu au făcut actualizarea prevăzută de lege 

în baza salariului minim brut pe ţară prevăzut 

annual începând cu H.G. nr. 1/ 2017, dar 

magistraţii au fost complici guvernanţilor care i-au 

îndestulat cu pensii speciale şi au respins acţiunile.  

În faţa acestor situaţii şi a amăgelilor miniştrilor 

de resort că se va reveni la forma iniţială a legii 

pensiilor militare, structurile asociative ale 

pensionarilor militari au devenit tot mai 

vehemente şi au cerut oprirea acestor abuzuri şi 

corectarea legii pensiilor militare. 
 

   
 

 În acţiunile de protest colegii noştri membri şi ai 

ANCMRR au ieşit în stradă alături de sindicaliştii 

şi pensionarii din poliţie şi penitenciare ori alţi 

bugetari afectaţi şi ei. Pentru prima dată la Galaţi 

Filiala Judeţeană Galaţi a ANCMRR a organizat în 

decembrie 2019, apoi, prin preşedintele Asofronie 

în februarie şi decembrie 2022, mitinguri în faţa 

Prefecturii, la care au participat peste o sută de 

pensionari militari şi sindicalişti din MAI.  

A fost cele mai mari proteste din provincie, 

timp în care la Bucureşti se desfăşurau 

manifestaţii similară în faţa guvernului şi 

parlamentului, iar în câteva judeţe au mai ieşit 

membri de la alte filiale ANCMRR. 

 O altă formă de acţiune a fost susţinerea cu 

propuneri a două proiecte de lege, unul iniţiat de 

LADPM şi SCMD prin parlamentari (Plx 221/ 

2020) şi unul de către MApN şi alţi parlamentari 

(PLx 199/ 2020). Pentru acestea s-a făcut şi de 

Filiala noastră lobby la cabinetele parlamentare 

ale politicienilor din judeţ, s-au adresat memorii 

prin Instituţia Prefectului sau direct, la MApN, 

guvern, Parlament şi Preşedinte. Plx 221 avea să 

fie respins pentru că cerea prea multe, iar Plx 199 

a fost blocat în comisii la Camera Deputaţilor la 

cererea MApN, care susţinea că nu toate 

propunerile pot fi acceptate şi că … structurile 

associative nu au ajuns la un acord asupra 

acestora, cerând amânarea avizării proiectului!!! 

Aşa, a fost blocat şi acest proiect timp de 2 ani 

de zile, iar conducerea MApN a dus cu vorba 

pensionarii militari că se va încerca mereu să se 

corecteze legea pensiilor militare, dar au trecut 

deja 5 ani de la mutilarea ei şi nu s-a făcut nimic!     

 În anul 2023 au apărut alte probleme. Deşi s-a 

returnat lunar impozitul ce fusese reţinut 

suplimentar pentru asigurarea de sănătate în urma 

deciziei CCR, pentru cei cu pensii de peste 4000 

lei, nici în acest an nu s-au acordat ajutoarele 

pentru trecerea în rezervă prevăzute de legea 

284/2010 şi amânate anual din anul 2012. 

   De asemenea, nu s-au recalculat pensiile 

celor care au lucrat şi în economia naţională, 

cum s-a promis. Mai mult, după ce magistraţii 

contestaseră la CCR o lege care le mai tempera 

cuantumul pensiilor (cele mai mari din ţară), s-a 

pregătit o nouă lege cu asistenţa C.E., timp în care 

a apărut o nouă campanie defavorabilă pensiilor 

militare, incluse abuziv alături de pensiile speciale 

în PNRR de către USR şi PNL. La presiunile CE 

şi opoziţiei parlamentare, până la 30 septembrie a 

fost nevoie să se dea o nouă lege, nr. 282/2023 

care reglementează a 6 categorii de pensii 

bugetare, sub supravegherea Comisiei Europene. 

Situaţia pensiilor militare nu s-a îmbunătăţit cu 

nimic, ba dimpotrivă, puse laolaltă cu alte pensii 

chiar nesimţite, cei care au pensii peste 4200 lei li 

se aplică un impozit suplimentar de 10%, la peste 

6800 lei 15% şi la peste 10.000 lei 20%. 

Magistraţii nu mai contestă noua lege la CCR cum 

au declarat iniţial, pe motive false, că va influenţa 

actul de justiţie!, acceptă această impozitare 

diferenţiată suplimentară, dar fără o prevedere 

legală, preşedintele ÎCCJ dă ordin să se 

reclaculeze pensiile magistraţilor pe ultimii 5 ani, 
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pentru că ar fi fost nedreptăţiţi, iar guvernul şi 

parlamentul tace!!! Celelalte categorii acceptă, 

mulţi pensionari militari protestează, dar numai pe 

internet! Aşa că măsura se va aplica de la 1 

ianuarie 2024, fără ca această lege să rezolve 

marile nedreptăţi din sistemul pensiilor 

militare, iar economiile la bugetul de 

austeritate ar rezulta mai mult din aplicarea 

acestei legi pe seama pensionarilor militari! 
 

   
 

   
 

Când în 2022 indexarea s-a făcut 

discriminatoriu şi fără fundamentare cu cifre 

diferite la pensionarii militari, faţă de civili, a 

apărut în plus şi impozitarea pentru sănătate la 

cei cu pensii peste 4000 lei. Faţă de aceasta, 

Filiala noastră şi altele din ANCMRR au adresat 

din nou memorii, inclusiv la Avocatul Poporului, 

dar este clar că  cei care conduc responsabile cu 

aceasta s-au înţeles să respingă orice contestare 

din partea pensionarilor militari şi astfel să nu se 

rezolve nimic din revendicările noastre.  

Comisiile de consultare au devenit practic inutile 

şi ineficiente. Prin Ordinul nr. M 25/2022 s-a 

înfiinţat un ”Consiliu de mediere”! la nivelul 

Departamentului CVPRP, care, după 1,5 ani de la 

lansare, au avut loc 2 întâlniri cu reprezentanţii 

asociaţiilor c.m.r.r cu REZULTATE ZERO!  

În cursul anului 2023 am mai dus o campanie 

de informare publică pentru anularea a două 

teze toxice, false, fluturate de trâmbiţaşii abrogării 

pensiilor speciale, operaţiune electorală ratată: 

- teza necontributivităţii militarilor şi 

poliţiştilor pentru pensie; adevărul este că aceştia 

contribuie pentru pensie cu aceeaşi cotă ca şi 

ceilalţi pensionari, numai că, NU LA BUGETUL 

DE ASIGURĂRI SOCIALE ca civilii, CI LA 

BUGETUL DE STAT, de unde se întoarce plata 

pensiilor militare, prin MApN şi CPS! Mai apoi a 

apărut chiar şi la unele direcţii MApN şi asociaţii 

teza că, da, există contributivitate, dar pensia nu 

este pe bază contributivă ci pe alte criterii! Din 

aceste jocuri de cuvinte n-au ieşit politicienii şi 

mass-media manipulată tot anul! Pentru că MApN 

a tăcut, iar prim-ministrul, preşedintele Camerei 

Deputaţilor şi acum Senatului şi comandantul 

suprem, preşedintele ţării, sunt slugile C.E. şi lasă 

ca ideile trăsnite ale unora să fie luate în seamă 

deşi sunt false, fără a reforma cu adevărat pensiile! 

- teza că pensiile militare sunt şi ele speciale, 

deşi sunt pensii normale, cu contribuţie plătită 

în timpul activităţii, diferind doar forma de 

calcul; această formă, chiar mai avantajoasă la alte 

ţări UE şi NATO pentru militari, compensează 

serviciul militar cu caracter permanent, obligatoriu 

la orice oră şi în orice zi, pe orice vreme şi 

indiferent de problemele de familie, locuinţă, etc. 

Riscurile profesiei de militar şi poliţist, 

interdicţiile şi incompatibilităţile la care sunt 

supuşi şi jurământul de a-şi servi ţara chiar cu 

preţul vieţii, inexistent la altă categorie/ profesie!    

Am făcut parte dintr-o comisie stabilită de 

conducerea ANCMRR ”AL. I. CUZA” care în 

vara anului 2023 a redactat un proiect de Statut al 

Federaţiei asociaţiilor pensionarilor militari, pe 

care apoi CPC să-l dea în consultare câteva luni la 

alte asociaţii cu număr important de membri în 

vederea constituirii juridice a federaţiei. La sfârşit 

de an 2023 proiectul nu a fost încă adoptat! 



 Revista ”Rezervistul gălăţean”                                               NR. 2– 2023 

 12 

Este nevoie să se treacă peste orgolii şi întâietate 

sau merite de … războinici între liderii şi membri 

structurilor asociative ale pensionarilor militari şi 

să se susţină de către toţi principalele propuneri de 

corectare a legii şi rezolvare a problemelor cu care 

se confruntă aceştia. Cu cât vom fi mai mulţi, mai 

activi, mai puternici şi uniţi, vom putea forţa 

guvernanţii să ne asculte şi să soluţioneze pe rând 

aceste probleme. Este limpede şi la nivelul 

conducerii ANCMRR că vremea discuţiilor 

sterile şi amăgirilor cu rezolvarea a trecut de 

mult şi că se trebuie să folosim toate căile să ne 

atingem scopurile, cu respectarea legii. 
  

 
Răspunsul Guvernului că nu se poate! 

 

În concluzie, conducerea Filialei şi a asociaţiei 

au făcut toate demersurile posibile şi au criticat 

conducerea ministerului pentru tergiversarea 

modificării legii pensiilor militare, neputându-se 

accepta acuzaţiile altor asociaţii mai mici, dar care 

fac mai mult zgomot şi agitaţie pe internet, că 

ANCMRR nu s-a luptat şi nu luptă pentru 

pensionarii militari. S-a văzut clar că indiferent 

cine a pornit un demers ori a desfăşurat un protest, 

toate au fost respinse de instituţiile responsabile. 

Acest lucru ne învaţă că trebuie să vedem 

duşmanul comun, nu să luptăm între noi, 

asociaţiile de pensionari militari, ci trebuie să 

facem front comun, într-o federaţie care să 

ridice mai vehement problemele la guvern şi 

parlament, fiind destul de clar că MApN şi MAI 

nu sunt în stare să-şi apere pensionarii şi să 

corecteze drepturile care le-au fost ciuntite abuziv. 

ULTIMA ORĂ!  

De necrezut! Gata cu emoţiile şi 

aşteptarea plină de speranţe a 

pensionarilor militari! Justiţia mituită a 

dat pe 12.12.2023, după vreo 5 amânări 

(caz unic!) verdictul în privinţa OUG 

59/2917: este constituţională! deşi în alte 

decizii, lipsa avizului preliminar al 

Consiliului Consultativ a atras 

neconstituţionalitatea! 

 

Asistenţa medicală şi sănătatea membrilor  

Cdor.(r) Popoiu Aurelian 

Legea nr. 346/2006 privind organizarea şi 

funcţionarea Ministerului Apărării Naţionale, 

republicată în Monitorul Oficial, P I nr. 867 din 

02.11.2017, în formă aplicabilă de la  03.09.2018, 

prevede: ”Articolul 47 Ministerul Apărării 

Naţionale asigură, potrivit legii, asistenţa 

medicală a personalului propriu, a cadrelor 

militare în rezervă şi în retragere, a familiilor şi 

urmaşilor acestora, precum şi drepturile la 

pensie ale cadrelor militare. 

 Potrivit Ordinului M.Ap.N. nr. M.110/2009 

din 15.10.2009 pentru aprobarea Instrucţiunilor 

privind asistenţa medicală şi farmaceutică în 

Ministerul Apărării Naţionale pe timp de pace, cu 

modificările valabile de la 13.08.2016, Art. 4: 

 ”În unităţile sanitare ale Ministerului Apărării 

Naţionale beneficiază de asistenţă medicală şi 

medicamente următoarele categorii de persoane: 

 a) cadrele militare în activitate; 

 b) soldaţii şi gradaţii voluntari, inclusiv în 

perioada de formare; 

 c) elevii şi studenţii instituţiilor militare de 

învăţământ; 

 d) militarii în rezervă concentraţi, indiferent de 

grad, numai pe perioada concentrării; 

 e) membrii de familie ai cadrelor militare în 

activitate*); 

 f) cadrele militare în rezervă şi în retragere, 

pensionari militari; 

 g) membrii de familie ai cadrelor militare în 

rezervă şi în retragere;  (…) 

  ”Art. 5  Prin asistenţă medicală, în sensul 

prezentelor instrucţiuni, se înţelege: 

 a) prestarea de servicii medicale de către 

personalul medico-sanitar pentru prevenirea 

îmbolnăvirilor, precizarea diagnosticului şi 

tratamentului necesar restabilirii stării de sănătate, 

recuperarea medicală a capacităţii de muncă şi 

efort; 

 b) precizarea stadiului evolutiv al bolii prin 

examene clinice, paraclinice şi de laborator; 

c) prescrierea şi efectuarea tratamentului adecvat 

afecţiunii, precum şi a unor procedure 

complementare de tratament, atât pe perioada 

internării, cât şi pe perioada asistenţei ambulatorii 

şi a celei recuperatorii; 

 d) acordarea de medicamente, materiale sanitare 

şi dispozitive medicale, în condiţiile legii. 

Potrivit Legii nr. 80/ 1995 privind Statutul 

cadrelor militare:  ”Art. 26. - (1) Ofiţerii, maiştrii 
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militari şi subofiţerii în rezervă şi în retragere, 

pensionari militari, au dreptul gratuit la 

asistenţă medicală şi medicamente în condiţiile 

art. 23 alin. 1 lit. a) şi au acces la cercurile 

militare, casele de odihnă, sanatoriile, căminele de 

garnizoană şi alte amenajări recreative sau 

sportive, beneficiind de înlesniri stabilite prin 

ordin al ministrului apărării naţionale.”  
”Art. 23. - (1) Membrii familiilor cadrelor 

militare în activitate beneficiază gratuit de: 

a) asistenţă medicală şi medicamente în cadrul 

reţelei sanitare a Ministerului Apărării Naţionale 

sau în alte reţele sanitare, cu decontarea 

cheltuielilor de către acest minister;” 

Membrii Filialei au unele nemulţumiri faţă de  

dificultăţile în asigurarea consultaţiilor, analizelor, 

intervenţiilor spitaliceşti (programări ce depăşesc 

3 luni de zile), tratamentelor şi decontării 

medicamentelor şi dispozitivelor medicale. Ele au 

fost aduse la cunoştinţa conducerii SMU Galaţi, 

garnizoanei şi CMJ, însă răspunsurile nu sunt 

deplin satisfăcătoare.   

Singura măsură concretă luată de Şeful Direcţiei 

Medicale, gl.mr.dr. Dragoş- Marian Popescu, în 

urma întâlnirilor conducerii filialelor şi a 

ANCMRR cu cdţii de garnizoane, CMJ şi DCVP 

RP, prin ordinul nr. F 3778/24.02.2023 a fost: 

- prioritizarea accesului la servicii medicale 

pentru cadrele militare active, în rezervă şi în 

retragere, funcţionarilor publicu şi personalului 

contractual civil din MApN; 

- afişarea informaţiei cu accesul prioritar; 

- raportarea instituirii măsurii către Dir.Med. 

  Concluzia este că: de la prevederile legale 

până la aplicarea lor este cale lungă şi degeaba 

suntem asiguraţi, degeaba legea prevede şi 

asistenţă medicală gratuită! Degeaba cei cu pensii 

peste 4000 lei au plătit în 2022 încă 10% 

asigurare, nu s-a schimbat mai nimic în bine!  

Atât timp cât majoritatea personalului medical 

este civil în Spitalul MILITAR de Urgenţă Galaţi, 

cât se rezolvă mai lesne problemele pacienţilor 

civili, care înainte sau după consultaţii, operaţii, 

sunt trecuţi prin cabinetele private ale medicilor, 

sunt şanse puţine de îmbunătăţire a situaţiei!   
 

 

Acordarea biletelor de odihnă şi tratament  

în spaţiile MApN  

Plt.adj.pr.(rtr)Nazâru Radu 

Are ca bază legală prevederile Legii nr. 346/ 

2006, Articolul 48: 

 (1) Cadrele militare în activitate şi în rezervă, 

cele în retragere, personalul civil din Ministerul 

Apărării Naţionale, precum şi familiile acestora 

beneficiază, ca măsură de protecţie socială, de 

înlesniri stabilite prin ordin al ministrului 

apărării naţionale în folosirea complexurilor, 

sanatoriilor, cabanelor militare, căminelor 

militare de garnizoană şi unitate, cluburilor 

militare şi altor facilităţi recreative şi sportive.” 

Condiţiile de asigurare şi lista cu aceste unităţi 

sunt cuprinse în Ordinul M nr. 120 / 2015. 

Există posibilitatea solicitării cu raport scris 

adresat comandantului garnizoanei şi rezervarea 

online pe Infocazare MApN, pentru căminele de 

garnizoană, centrele şi complexele militare 

administrate, în baza cuponului de pensie. 

Pentru tot anul şi pentru sezonul estival pe 

litoral se fac solicitări prin filială, care se 

centralizează de către ANCMRR care le solicită la 

Comandamentul Logistic Întrunit din minister, în 

luna noiembrie a fiecărui an, se comunică 

rezervarea nominală în luna decembrie, iar în 

cursul anului se pot face înlocuiri cu aprobarea 

CLÎ, prin ANCMRR. Pentru litoral se fac şi 

rapoarte personale la CLÎ, care însoţesc situaţia 

solicitărilor de la filiale şi ANCMRR. 

În anul 2023 au beneficiat de bilete de odihnă în 

spaţiile MApN prin Filiala Galaţi a ANCMRR: 

- 6 bilete la munte (Leon Neculai, Gradea Ion, 

David Lucian, Avătămăniţei Valeriu), alte 4 pentru 

Olăneşti fiind ulterior anulate pentru reparaţii; 

- 13 bilete la mare (2 Sulina: Boboc Ştefan, 

Sterea Gheorghe; 8 Cap Aurora: Ciornenchi 

Dragoş, Cătăuţă Adrian, Popoiu Aurelian, 

Buruiană Dan, Zisu Neculai, Gioarsă Vasile, 

Petrache Alexandru, Asurdoaie Alexandru,  Luca 

Ioan-Dorel; 2 Eforie Sud: Tudorancea Dumitru şi 

Chiriţă Vasile, 1 Mangalia: Mocanu Vasile).   

Pentru odihnă în anul 2024 au fost aprobate 18 

locuri la munte, iar pentru litoral continuă 

înscrierea până la 15 ianuarie. 

Pentru tratamente medicale şi recuperare, au 

fost în 2023 4 locuri aprobate la sanatoriul MApN 

din Bălţăteşti-NT. Conform HG nr. 998/ 2020 şi 

pentru alte staţiuni se fac rapoarte personale în 

luna noiembrie pentru anul următor, iar după 

aprobarea nominală pe perioade se transmit şi 
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recomandările / scrisorile medicale de la medicul 

de familie sau specialist, copie după cuponul de 

pensie şi eventual alte acte, iar după efectuarea 

tratamentului se stabileşte cu Casa de pensii 

sectorială contribuţia personală a beneficiarului, în 

funcţie de nivelul pensiei şi punctajul acordat.  

Sanatoriul din Bălţăteşti, are încheiate contracte 

de furnizare de servicii medicale pentru recuperare 

–reabilitare a sănătăţii acordate în cadrul 

sistemului de asigurări sociale de sănătate pentru 

asiguraţi în sistemul naţional de asigurări de 

sănătate şi casele unor ministere. 

Planificarea pentru tratament/recuperare se face 

la sanatoriu, pe baza următoarelor documente: 

 - Raport scris la CPS /Cerere adresată 

comandantului prin care se solicită internarea 

pentru tratament/ recuperare, precizând data sau 

perioada, conform anexei nr. 1. Trimiterea 

raportului la CPS se face până la 20.11 anual, 

personal sau prin Filială. 

 Până la 15.12. se face selectarea după 

criteriile din HG 998/ 2020 şi eventual 

completări de acte. După 15.01 se comunică la 

domiciliu solicitanţilor biletele aprobate de CPS. 

- copii după Cartea de identitate, talonul de 

pensie, recomandarea medicului specialist sau 

scrisoarea medicului de familie. 

  La prezentarea în sanatoriu se achită 

contravaloarea serviciilor care intră în 

responsabilitatea pacientului, conform 

Contractului-cadru: 

  - servicii de cazare, masă şi tratament = 74,8 

lei/zi (pacienţii cu regim comun) sau 63,8 lei/zi 

(pacienţii cu regim diabetic). 

  Preţul pe zi de spitalizare (cazare, masă şi 

tratament), valabil de la 1 la 21 zile de spitalizare 

= 74,8 lei/zi (pacienţii cu regim comun) sau 63,8 

lei/zi (pacienţii cu regim diabetic), zilele ce 

depăşesc 21 de zile pentru o serie de tratament, se 

plătesc integral conform tarifelor pentru 

persoanele fără contract. 

  - Pacienţii cazaţi la Hotel Ozana *** vor achita 

87,18 lei/zi (pacienţii cu regim comun) sau 76,18 

lei/zi (pacienţii cu regim diabetic). 

  - Beneficiarii unor legi speciale (revoluţionari, 

veterani de război, persoane cu handicap, deportaţi 

politici, etc.), vor achita doar diferenţa de confort 

diferenţa confort 2*, pentru hotel Narcisa şi hotel 

Topoliţa şi masă = 29,65 lei/zi (pacienţii cu regim 

comun) sau 18,65 lei/zi (pacienţii cu regim 

diabetic), iar cei care vor fi cazaţi la Hotel Ozana 

*** vor achita şi diferenţa de confort categoria 3* 

şi masă = 42,03 lei/zi (pacienţii cu regim comun) 

sau 31,03 lei/zi (pacienţii cu regim diabetic). 

Contravaloarea contribuţiei personale pentru 

serviciile de cazare, masă şi tratament, s-a făcut în 

2023 şi la CPS MApN în contul indicat de aceasta. 

Beneficiarii de bilete gratuite civili (decretul 

lege 118/1990, I.O.V.R., veterani de război, 

revoluţionari, invalizi, văduve de război, Legea 

189/2000, persoane cu handicap), se vor prezenta 

la casele de pensii, în teritoriul de domiciliu. 

În anul 2023 au beneficiat de bilete de tratament 

la Sanatoriul de Balneofizioterapie şi Recuperare 

Medicală ”Dr. Dimitrie Cantemir” Bălţăteşti, 

judeţul Neamţ, un număr de 4 membri ai filialei. 

Pentru anul 2024, în data de 16 noiembrie 

2023 au fost trimise la Casa de Pensii Sectorială 

a MApN 12 rapoarte pentru bilete de tratament 

la Sanatoriul Bălţăteşti. 3 solicitanţi trebuie să 

trimită urgent personal anexele la CPS. Atenţie: 

recomandarea medicală este valabilă 6 luni de 

zile. Rezultă că cei care au făcut rapoarte pentru 

semestrul II / 2024, la prezentarea la sanatoriu 

trebuie să aibe altă recomandare în termenul de 

valabilitate. Model de raport / cerere se află la 

sediul filialei sau se poate trimite solicitantului pe 

email, fax, whatsapp de către responsabili.  
 

 
Hotel Topoliţa 

B. Sanatoriul asigură servicii de tratament 

balnear, cazare şi masă şi pentru beneficiarii 

biletelor eliberate de Casa Naţională de Pensii 

Publice prin Casele Judeţene de Pensii, pe baza 

aceloraşi documente. Valoarea biletului pentru 

aceşti beneficiari este de 50% din pensia lunară. 

C. Tarife pentru turiştii fără contract: 

Cazare Hotel Ozana: 

     - cameră cu 2 paturi/pat/zi = 61,90 lei; 

     - garsonieră cu 2 paturi/pat/zi = 86,66 lei; 

     - apartament/pat/zi= 111,42 lei 

Cazare Hotel Narcisa şi Topoliţa: 

      - cameră cu 2 paturi/pat/zi = 49,52 lei; 

      - garsonieră cu 2 paturi/pat/zi = 74,28 lei; 

Masă = 90 lei: - mic dejun/zi = 25 lei, prânz/zi 

= 40 lei,  cină/zi = 25 lei. 
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Avansarea în grad a cadrelor militare în 

retragere 

    Lt. col.(r) Marin Ionel 

Potrivit Legii nr. 80/ 1995 privind Statutul 

cadrelor militare, există posibilitatea unele cadre 

în rezervă sau în retragere să poată fi avansate 

dacă îndeplinesc anumite condiţii prevăzute în 

lege la art. 60 - 67, după procedura prevăzută în 

Ordinul ministrului apărării naţionale M 97/2015, 

la propunerea unităţii de mobilizare pentru cei în 

rezervă sau prin ANCMRR ”Al. I. Cuza”, la 

propunerea Filialei pentru cei în retragere.    

   Propunerile se aprobă de către Biroul 

Permanent, în urma verificării condiţiilor legale şi 

documentelor impuse de ordinul ministrului, în 

limita numărului de locuri comunicată de 

ANCMRR, conform dispoziţiilor DGMRU.  

Dosarul se înaintează la minister cu cel puţin 60 

de zile înainte de data stabilită pentru avansare / 

Ziua rezervistului- 31 mai sau Ziua Armatei 

Române -25 octombrie, pentru ofiţeri, maiştri 

militari şi subofiţeri şi Ziua Naţională a României- 

1 decembrie pentru generali şi amirali.  

    Vicepreşedintele şi secretarul Filialei se ocupă 

de completarea dosarului celui propus pentru 

avansare, care va preda următoarele acte: actul de 

identitate,  livretul militar, diplomele de absolvire 

a şcolii militare, studiilor de doctorat sau 

academie militară, brevetele care atestă acordarea 

titlurilor ”Meritul militar” / ”În serviciul patriei” 

pentru cel puţin 20 de ani de activitate, în 

fotocopie, cu menţiunea ”conform cu originalul” 

şi semnătura preşedintelui şi ştampila, 

recomandarea Filialei şi cazierul în original, iar 

Filiala va înainta dosarele cu adresa şi tabelul de 

propuneri. Conform prevederilor legii în vigoare, 

cadrele militare pot fi înaintate în grad cu 2 grade 

faţă de cel deţinut pe funcţie la trecerea în rezervă, 

însă noul Statut al cadrelor militare aflat în 

dezbatere parlamentară se limitează la unul. 

Subofiţerii şi maiştrii militari pot şi avansaţi în 

retragere la gradul de sublocotenent şi numai dacă 

au absolvit între timp studii superioare cu licenţă, 

pot fi avansaţi şi la gradul de locotenent. Pentru a 

fi propuşi, membrii Filialei trebuie să fi îndeplinit 

atribuţii şi să fi desfăşurat o activitate însemnată în 

cadrul acesteia, să nu fi fost sancţionat şi să aibe 

calificativul ”FB” în ultimii 5 ani de activitate.  

    Preşedintele Filialei insistă de câţiva ani la 

conducerea ANCMRR ca aceasta să susţină la 

minister ca şi cei cu calificativul ”Bun” să poată fi 

avansaţi,  similar cu militarii în activitate şi că 

după mulţi ani de la pensionare, nu au mare 

relevanţă calificativele din activitate, ci aprecierea 

Filialei după ceea ce face şi cum respectivul în 

cadrul ANCMRR / Filialei. Din această cauză, că 

nu pot fi avansaţi din cauza unui calificativ ”Bun” 

acordat uneori cu subiectivitate sau din cauza unor 

cerinţe de exigenţă exagerată înainte de 1989, unii 

colegi sunt neinteresaţi şi ”supăraţi” pe sistem, 

deşi ar putea ajuta mult Filiala în asigurarea 

funcţionării şi îndeplinirii obiectivelor statutare.  

    În decursul celor 31 de ani de existenţă, totuşi 

putem aprecia că un număr mare de camarazi au 

fost avansaţi în retragere cu unul sau două grade. 

    În anul 2022 şi 2023 s-au redus drastic numărul 

de avansări acceptate de minister, 2 şi respectiv 1. 

Din păcate, propunerea făcută de 4 ori în ultimii 6 

ani, de înaintare la gradul de general de brigadă în 

retragere a col.(rtr) Gheorghe Hardon este 

neonorată penibil de conducerea ministerului, cu 

toate că a fost cel mai capabil ofiţer gălăţean în 

conducere internă şi misiuni internaţionale!   

 

Acordarea unor distincţii membrilor Filialei 

 Col.(rtr) ing Valerian Paraschivan  

 În conformitate cu prevederile legale şi 

Statutul Asociaţiei şi al Filialei, membrilor cu 

merite deosebite în activitatea depusă în cadrul 

acestora, li se pot acorda distincţii prevăzute de 

Ordinul nr. 102/2012 privind sistemul de 

distincţii militare din Ministerul Apărării 

Naţionale, precum şi decoraţii, titluri, diplome, 

ş.a. Distincţiile militare sunt: embleme (de onoare 

şi de merit), insigne onorifice, plachete onorifice, 

denumiri onorifice şi distincţii de serviciu. 

Propunerile se fac de Filială către ANCMRR, care 

le înaintează la minister, cu îndeplinirea 

condiţiilor de acordare prevăzute în ordin.  

Asociaţia ANCMRR poate acorda, de regula la 

Ziua Rezervistului şi Ziua Armatei, Emblema de 

onoare a ANCMRR – 7 până în prezent, Medalia 

”Rezervistul militar”, diplome de excelenţă şi de 

merit ale ANCMRR, titluri de ”Preşedinte de 

onoare” şi ”Membru de onoare”, iar Filiala acordă 

Diplome de onoare şi de merit, titluri de ”Membru 

de onoare”. Cu ocazia unor sărbători, pentru 

realizări deosebite sau la împlinirea unor vârste 

rotunde, Filiala şi Subfiliala acordă membrilor 

diplome, medalii, plachete, trofee pentru 
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activitatea depusă.  În anul 2023 au fost acordate 2 

embleme: Emblema de merit ”Rezerva Armatei 

României” clasa a II-a de Statul Major al Apărării 

la propunerea ANCMRR şi ”Emblema de onoare a 

Forţelor Navale” comandorului(r) Constantin 

Asofronie la propunerea Flotilei Fluviale, precum 

şi Medalia ANCMRR ”Rezervistul militar” col.(r) 

Ilie Gîrleanu la propunerea Filialei Jud. Galaţi.         
 

         
 

             
     

    
  

       
     

 Ceremonialul militar-religios anual de pomenire a eroilor, martirilor şi camarazilor decedaţi 

Col.(rtr)dr. Gheorghe Hardon 

     În fiecare an, înaintea sărbătoririi Zilei Armatei 

Române- 25 octombrie, compartimentul Militar- 

Cultural pregăteşte şi desfăşoară un ceremonial 

militar-religios de pomenire a eroilor, martirilor şi 

camarazilor decedaţi, în curtea Cercului militar 

Galaţi. Manifestarea are loc în faţa Troiţei obţinute 

prin demersurile fostului preşedinte al Filialei 

Judeţene Galaţi a Asociaţiei Naţionale Cultul 

Eroilor ”Regina Maria”, gl.bg.(rtr) Toma 

Munteanu, de la Consiliul Judeţean Galaţi în 2008. 

Troiţa a fost realizată de artistul plastic amator 

Paul Baciu din comuna Argetoaia judeţul Dolj, în 

Tabăra de creaţie populară organizată la Pădurea 

Gârboavele de Consiliul Judeţean Galaţi.  

   Troiţa a fost instalată de către col.(rtr) ing. 

Hulea-Manolache Vasile şi fiul Dorin în 

septembrie 2008 în curtea Cercului Militar Galaţi,  

este pictată în stil maramureşean şi este încadrată 

între 2 catarge metalice portdrapel. 

      După 12 ani troiţa avea lemnul de stejar 

crăpat, pictura descojită, iar în unele locuri a 

început să se erodeze din cauza umezelii.  

Era nevoie de o restaurare cât mai urgentă, iar 

vicepreşedintele Filialei ANCERM de atunci, 
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comandor(r) Asofronie C. a asigurat finanţarea şi a 

a găsit un restaurator autorizat de biserici în 

persoana militarului angajat al UM 01552 Galaţi, 

Tudorel Moraru.  Mii de mulţumiri colegilor! 

     Înaintea Zilei Armatei 2020 troiţa renovată a 

fost resfinţită în cadrul unui ceremonialul religios 

este asigurat de preotul de garnizoană Paul 

Zaharia, care pomeneşte prenumele tuturor celor 

căzuţi ca eroi pentru ţară, martiri militari în 

închisori şi membrii decedaţi ai Filialei.  

    Tradiţia merge mai departe şi ne facem datoria 

morală şi colegială să nu-i uităm. 

          
     La activitate participă de regulă şi urmaşi ai 

celor decedaţi, precum şi invitaţii noştri din partea 

unităţilor militare care au colegi de pomenit.  

   După acest ceremonial militar-religios, au loc 

activităţi în sala de festivităţi a Cercului militar, 

dedicate Zilei Armatei României- 25 octombrie.  
 

    
 

 
 

Asistenţa membrilor Filialei în caz de deces 

MMpr.(rtr) Zaharia Chirica 

     Conform prevederilor statutare, Filiala, prin 

responsabilii desemnaţi de Biroul Permanent cu 

atribuţii în domeniu, ajută familia membrilor 

decedaţi pentru formalităţile de înmormântare şi 

depunerea dosarului pentru ajutorul de 

înmormântare şi pensia de urmaş, după caz.  

     În urma anunţării de către familia membrului 

că acesta a decedat,  reprezentantul Filialei 

comunică familiei cu ce o poate ajuta Filiala şi 

solicită informaţiile necesare pentru situaţia în 

care se doreşte asigurarea gărzii de onoare: unde 

se află decedatul – la domiciliu sau la o capelă, 

dacă şi când se va desfăşura slujba religioasă, 

cimitirul în care va avea loc înmormântarea şi 

traseul de deplasare.  

    Aceste informaţii sunt completate de 

reprezentantul Filialei pe adresa tip  către unitatea 

militară care asigură comanda garnizoanei, în 

vederea asigurării gărzii de onoare, gărzii la sicriu 

şi trăgătorilor de salve, conform procedurii din 

Regulamentul privind ceremonialurile militare 

aprobat prin Ordinul M 63/2013, modificat în 

2021. În afara gărzii ce se asigură la locul de 

plecare a cortegiului funerar, la biserică şi la 

cimitir, reprezentantul Filialei, care va menţine 

permanent legătura cu familia decedatului, îi poate 

indica acesteia modalitatea de aducere a unui 

trompetist de la Centrul Cultural al Consiliului 

Judeţean sau altă sursă, pentru ofiţeri, subofiţeri, 

maiştri militari şi  militari angajaţi sau o fanfară 

pentru generali şi amirali.  

      După comunicarea adresei la garnizoană, 

reprezentantul Filialei se va deplasa şi va da un 

anunţ în ziarul local privind decesul membrului 

nostru şi apoi va pregăti cu administratorul 

celelalte lucruri care se vor asigura la funeralii: o 

coroană de flori, un drapel tricolor şi emblema 

asociaţiei pe suport de carton, ultimele urmând a fi 

date familiei la finalul funeraliilor.  

     În cazul că funeraliile se vor desfăşura în alt 

judeţ, reprezentantul filialei va transmite adresa 

pentru gardă la garnizoana cea mai apropiată de 

localitatea în care urmează să aibe loc 

înmormântarea, luându-se legătura cu 

responsabilul din unitatea care poate da garda şi 

după caz, cu filiala ANCMRR ”Al. I. Cuza” din 

judeţul respectiv, pentru îndrumare şi sprijin.   

      Preşedintele asociaţiei sau alt membru din 

conducerea Filialei va posta un anunţ cu decesul şi 

funeraliile pe grupul Filialei din reţeaua de 

socializare pe internet folosită şi va pregăti un 

necrolog pe care-l va rosti după slujba religioasă. 

    La data funeraliilor, din partea Filialei vor fi 

prezenţi în fiecare etapă membrii care doresc să 

participe, dintre care, dacă nu sunt asiguraţi 
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militari, unul va purta crucea, unul tabloul 

defunctului cu doliu şi unul perna cu decoraţiile.  

    Familia se ocupă de celelalte elemente ale 

ceremonialului religios prin firme autorizate în 

domeniu şi potrivit datinei şi cultului religios din 

care face parte. În cazul că membrul decedat nu 

are nici un fel de rude care să se ocupe de 

funeralii,  Filiala va intermedia serviciile necesare 

şi apoi va depune dosarul pentru recuperarea 

cheltuielilor din ajutorul de înmormântare, potrivit 

prevederilor legale în vigoare.  

     După ceremonialul militar-religios, reprezen-

tantul Filialei va stabili cu persoana din familie 

care doreşte, o dată la care să pregătească 

împreună actele necesare pentru primirea 

ajutorului de înmormântare şi după caz, a pensiei 

de urmaş, de la Casa de Pensii Sectorială (CPS) a 

ministerului la care a fost în evidenţă şi plată 

membrul Filialei decedat.  

     Facem precizarea că toate demersurile care 

presupun cheltuieli din partea Filialei se pot 

asigura membrilor cu plata cotizaţiei la zi / în 

ultimul an, în caz contrar participarea este 

benevolă şi reprezentantul Filialei poate indica 

familiei cum se pot adresa unităţii militare pentru 

gardă şi CPS pentru celelalte drepturi legale. 

   La sediu Filialei vor exista prin grija secretarului 

şi administratorului formulare în alb pentru garda 

de onoare, anunţul la ziarul local şi lista cu acte 

pentru ajutorul de înmormântare şi pensia de 

urmaş. Responsabilii desemnaţi de Biroul 

Permanent îşi vor stabili substituirea în atribuţii în 

cazul absenţei din localitate sau indisponibilităţii 

din diverse motive, pentru ca obligaţiile Filialei 

faţă de membrul său care a decedat să fie 

îndeplinite corect, complet şi la timp.  

     Conducerea Filialei pomeneşte la fiecare 

adunare lunară şi la adunarea generală anuală 

membrii decedaţi, păstrând un moment de 

reculegere, iar anual organizează ceremonialul 

militar-religios comun de pomenire a acestora la 

Troiţa din curtea Cercului militar Galaţi, conform 

procedurii stabilite, incluzând invitarea familiei la 

activitate.  
 

   
 

ANCMRR ”AL.I. CUZA” şi Filiala Judeţeană Galaţi în comunicarea publică 

Plt.adj.pr.(rtr) Crăciun- Buiuca Maricel 

 

        
Revista ANCMRR, Monografia, Broşura şi Calendarul Filialei Judeţene Galaţi, afişe, ziare 
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  Colaborarea Filialei cu structurile militare din judeţul Galaţi 

Col.(rtr)ing. Valerian Paraschivan 

Participarea la ceremonialuri militar-religioase 

de Ziua veteranilor de război, Ziua eroilor, Ziua 

Drapelului, Ziua Imnului, Ziua Armatei, Ziua 

Veteranilor din Teatrele de Operaţii, Ziua 

Naţională, Ziua Comemorării Eroilor Revoluţiei 

din 1989, Ziua armelor sau unităţilor din 

garnizoană, vizite de lucru ale seniorilor militari în 

unităţi din Galaţi, Smârdan, Brăila, Tecuci.          

Ne consultăm pentru soluţionarea unor probleme, 

îmbunătăţirea legislaţiei privind Statutul cadrelor 

militare, salarizarea şi pensiile militare, acte 

normative interne, promovarea imaginii şi 

activităţii armatei şi a ofertei educaţionale a 

MApN, modificări la actele normative interne, 

vizitarea unităţilor, desfăşurarea de aplicaţii şi 

instruiri cu state NATO, asistenţa medicală, 

acţiuni culturale, ş.a.   
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   B. 300 I.Mc.           B. 284 Tc.            C.M.J. GL           C.S.I.L. Smârdan     Flotila Fluvială    

 

Colaborarea Filialei Judeţene Galaţi a ANCMRR ”AL. I. CUZA” cu alte structuri asociative 

Col.(rtr) Florin Lepuşteanu 

ANCMRR ”AL.I. CUZA” este prima asociaţie 

a cadrelor militare în rezervă şi în retragere 

apărută după revoluţia din 1989, iar prin preluarea 

tradiţiei istorice şi patrimoniului Societăţii 

Ofiţerilor Proveniţi din Armată (SORPA) înfiinţată 

în 1925 şi desfiinţată în 1948, este şi cea cu 

activitatea cea mai îndelungată. Asta înseamnă 

experienţă, o bună organizare teritorială şi 

centrală, o recunoaştere publică de reprezentare a 

pensionarilor militari din M.Ap.N. Prin aceste 

atribute şi seriozitatea conducerii asociaţiei şi 

filialelor, pensionarii militari au încredere în 

acestea şi asociaţia este cea mai mare structură 

asociativă a pensionarilor militari, cu 

reprezentativitate la nivel naţional.    

ANCMRR ”AL. I. CUZA” a fost recunoscută 

ca fiind de „utilitate publică” conform Hotărârii 

Guvernului nr. 20 din 15.01.2004, reconfirmată 

prin H.G. nr. 108/30.01.2008, care se răsfrînge şi 

asupra filialelor judeţene, putând astfel beneficia 

de sprijin de la minister şi administraţia publică, 

pentru spaţii de sedii, unele utilităţi şi fonduri. 
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ANCMRR nu este o organizaţie sau corp 

profesional înfiinţat prin lege cu persoane active, 

salariate, având o anumită profesie sau ocupaţie, 

nu este un sindicat al unor persoane angajate prin 

raporturi de muncă sau de serviciu, nu este o 

asociaţie potrivit legii pensionarilor ca LADPM, ci 

este o structură federativă de tip asociaţie, de nivel 

naţional, de fapt o federaţie încă neconstituită din 

46 asociaţii autonome sau nu, cu sau fără 

personalitate juridică, în baza Ordonanţei de 

guvern nr. 26/2000 cu privire la asociaţii şi 

fundaţii, aprobată prin Legea nr. 246/2005, cu 

modificările şi completările ulterioare.  

ANCMRR ”AL.I. CUZA” colaborează cu alte 

asociaţii ale pensionarilor militari din alte 

ministere sau servicii, pentru apărarea drepturilor 

şi intereselor membrilor, specifice domeniului 

apărării, ordinii publice şi siguranţei naţionale, 

pentru desfăşurarea unor proiecte şi acţiuni 

militar- culturale.  

La nivel judeţean sunt foarte strânse legăturile 

cu Filialele A.N. Cultul Eroilor „Regina Maria”, a 

A.N. Veteranilor de Război, ANCMRR – M.A.I., 

ARPIA, LADPM, A.C. Tomis Constanţa. 

De 3 ani ANCMRR face parte din Forumul 

structurilor asociative din acest domeniu şi are 

dialog social şi profesional cu M.Ap.N. într-un 

Consiliu Consultativ cu reprezentanţii unor direcţii 

şi servicii din minister, sub coordonarea 

Departamentului pentru relaţia cu parlamentul şi 

calitatea vieţii personalului.  

În prezent există tensiuni şi divergenţe între 

asociaţii asupra modului de abordare a relaţiei cu 

Departamentul, dar mai ales o luptă a acestui 

Forum pentru îmbunătăţirea cadrului legislativ 

privind pensile militare, grav afectat prin OUG. 

Asociaţia a reuşit în acest an asocierea cu două 

federaţii internaţionale de profil. 

 

        
 

        
 

Sãrbãtorirea Zilei Rezervistului Militar 2023 şi a 32 de ani de la înfiinţarea Filialei 

Col.(rtr) Gheorghe Hardon 

Biroul Permanent al Filialei a organizat în data 

de 31 mai 2023 la sediul din Cercul Militar Galaţi, 

Adunarea festivă cu prilejul Zilei Rezervistului 

Militar 31 mai şi aniversării a 32 de ani de la 

înfiinţarea filialei. Programul adunării a cuprins în 

prima parte evocarea istorică a evoluţiei Filialei de 

la înfiinţare până în 2023 – gl.bg.(rtr) Constantin 

Antohe, preşedinte de onoare, apoi  o prezentare a 

situaţiei la zi a acesteia – cdor.(r) Constantin 

Asofronie, preşedintele Filialei, simultan cu 

proiectarea unei prezentări video a activităţilor 

filialei, mesaje de la invitaţi, acordarea de grade, 

embleme, medalii, plachete, diplome fondatorilor 

şi celor mai activi membri, precum şi invitaţilor şi 

colaboratorilor din alte structuri asociative din 

SAOPSN,  în semn de preţuire pentru colaborarea 

din ultimii ani şi dorinţa de dezvoltare în viitor.  
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S-au prezentat şi principalele priorităţi şi 

acţiuni ale conducerii Filialei, aleasă la adunarea 

generală în 10.03.2022. Au fost prezenţi invitaţii: 

– comandor Octavian Mocanu, locţiitorul  

comandantului Flotilei fluviale; 

– din partea unitãţi militare din Galaţi lt.col. 

Silviu Ivaşcu- cdt. Centrul Militar Judeţean GL; 

– cpt.(rtr) Turcu Stan, preşedintele Filialei Galaţi 

al Asociaţiei Veteranilor de Război din România; 

– col.(r) Valerian Paraschivan, prim-vice-

preşedinte la Filiala Jud. a  AN Cultul Eroilor; 

- col.(rtr) Viorel Ursu, preşedintele Sucursalei 

ANCMRR – SRI; 

 – colonel(rtr) Vintilă Miluţă, vicepreşedintele 

Filialei Jud. GL. a ANCMRR – M.A.I.; 

  A fost prezentate: Mesajul preşedintelui 

ANCMRR ”Al. I. Cuza”, gl.lt.(rtr) Neculai 

Băhnăreanu, cu felicitări şi urări de sănătate, viaţă 

lungă şi împliniri personale cu această ocazie şi o 

colaborare îndelungată între MApN şi ANCMRR 

Ordinul ministrului apărării privind avansarea uni 

ofiţer- col.(rtr) Vasile Manolache- Tecuci, 

acordarea unei Embleme de merit ”Rezerva 

Armatei Române”- cdor.(r) Asofronie Constantin 

şi Medalia ANCMRR !”Rezervistul militar” – 

col.(r) Gârleanu Ilie. Felicitări colegilor noştri! 

Din partea Filialei, au fost acordate colegilor 

care împlinesc cifre rotunde de vârstă: diplome, 

medalii şi o plachetă  aniversare, 3 titluri de 

”Membru de onoare”. Au fost felicitaţi şi li s-a 

urat sănătate, pensie bună altor 23 colegi care 

împlinesc anii în lunile mai şi iunie 2021. 
 

 
 

  Au fost prezenţi peste 30 de membri ai Filialei 

care au ascultat cu interes expunerile şi mesajele 

prezentate, apoi s-au întreţinut într-o atmosferă 

colegială la o masă festivă în sala comună.  

Stimaţi colegi, membri ai Filialei Judeţene 

Galaţi a ANCMRR! Conducerea centrală vă 

mulţumeşte pentru activitatea din acest an, pentru 

participarea la acţiunile noastre din ultimul an” 

LA MULŢI ANI, colegilor militari în rezervă şi 

în retragere, sănătate, bucurii şi pensie meritată şi 

suficientă!   Biroul Permanent al Filialei 

 
Mesaj cu ocazia  

Zilei Rezervitului Militar 31 mai 2023  

Domnilor Preşedinţi, Stimaţi Camarazi, 

În fiecare an, la 31 Mai, sărbătorim Ziua 

Rezervistului Militar, sărbătoare plină de 

semnificaţii pentru toţi cei care au slujit, un număr 

important de ani, sub falduri de tricolor, Ţara şi 

Poporul, cărora le-au jurat credinţă nestrămutată, 

până la sacrificiul suprem. Instituirea Zilei 

Rezervistului Militar prin Hotărârea Guvernului 

nr. 467/2010, reprezintă o recunoaştere a meritelor 

cadrelor militare în rezervă sau în retragere, 

acestea fiind un adevărat reper de stabilitate şi 

încredere pentru Poporul Român. Rezerviştii 

militari sunt o categorie socio-profesională cu un 

statut bine definit în cadrul societăţii româneşti 

contemporane, care merită recunoaştere, respect şi 

preţuire din partea societăţii şi a Ţării. 

Din păcate, în ultimul timp, s-a vorbit şi s-a scris 

mult despre pandemia de COVID – 19, de un an şi 

mai bine despre operaţie specială-invazie-război, 

dar şi de PNRR, jaloane, pensii speciale, etc., cu 

etichetări nemeritate la adresa noastră, a 

rezerviştilor militari.  Astăzi să lăsăm toate aceste 

subiecte deoparte şi să vorbim despre rolul nostru, 

al rezerviştilor militari în societate. Aşadar, ce 

suntem noi, militarii în rezervă sau în retragere, 

pentru societatea din care facem parte? În opinia 

mea şi a ANCMRR, suntem, în primul rând, 

purtători ai unor valori şi ale unor repere istorice. 

 Seriozitatea, patriotismul adevărat, nu cel doar 

clamat, dragostea şi devotamentul faţă de propria 

ţară, ataşamentul faţă de cultură şi istoria 

neamului nostru -istoria cea adevărată-, formează 

viaţa fiecăruia dintre noi. Rolul nostru, al 

militarilor în rezervă sau în retragere este acela de 

ancoră, de factor de stabilitate şi dincolo de faptul 

că fiecare dintre noi face tot ce poate acolo unde 

se află. ANCMRR a demarat în acest an un 

proiect de celebrare a centenarului mişcării 

asociative militare în România. Seria  de 

evenimente şi amploarea acestora vor constitui o 

bună ocazie de a arăta întregii societăţi româneşti 
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ce pot face militarii în rezervă, cât de determinaţi 

sunt şi cum putem sprijini în continuare idealurile 

de stabilitate, securitate şi prosperitate ale 

României, cum putem aduce în atenţia generaţiilor 

actuale şi viitoare, trecutul României, în 

componenta sa legată de Armată. 

Stimaţi camarazi, 

Cu prilejul acestei sărbători, în nume personal 

şi al Biroului Permanent Central, adresez 

FELICITĂRI  tuturor  membrilor Asociaţiei 

Naţionale a Cadrelor Militare în Rezervă şi în 

Retragere „Alexandru Ioan Cuza” cu ocazia  Zilei 

rezervistului militar! LA  MULŢI  ANI! 

 

PATRIE – ONOARE – DEMNITATE! 

Preşedintele Asociaţiei Naţionale a Cadrelor 

Militare în Rezervă şi în Retragere „Alexandru 

Ioan Cuza” Gl.lt. (rtr.) Neculai Băhnăreanu 
 

Ziua Veteranilor de război – 29 aprilie 2023 

Col.(rtr) Gîrleanu Ilie 

În data de 28 aprile 2023, în cadrul 

Campaniei ”Recunoştinţă pentru veteranii de 

război” iniţiată de MApN la nivel naţional, 

conducerea Filialelor Judeţene Galaţi ale 

ANCERM şi ANCMRR, a participat la 

organizarea şi desfăşurarea activităţii cultural-

istorice organizată la Cercul militar Galaţi de 

garnizoană- B.300 Inf.,  în colaborare cu 

preşedintele ANVR Galaţi, cpt.(rtr) Stan Turcu şi 

Muzeul de istorie, prin directorul dr. Cristian 

Căldăraru şi Centrul Cultural ”Dunărea de Jos”.   

După prezentarea semnificaţiei zilei de 29 

aprilie- Ziua veteranilor de război, a mărturiilor 

veteranului Iordan Chivasă, Gheorghe Arhip şi 

Constantin Popa, au urmat evocările 

reprezentanţilor asociaţiilor, cdor.(r) Constantin 

Asofronie şi Muzeului de istorie prin muzeograful 

Mihaela Damian. Au participat şi membri din 

conducerea filialei ANCMRR Brăila, cu 

prezentarea cărţii de memorii ale unui veteran, iar 

fanfara CCDJ a susţinut un recital de marşuri 

patriotice bine apreciate de participanţi. 

La 29 aprilie 2023 a avut loc o manifestare 

militar-religioasă la cimitirul şi Monumentul 

eroilor din al doilea război mondial, cu o slujbă 

oficiată de protopopul de Galaţi- pr. Valentin 

Rădoi şi preotul garnizoanei, lt.col. Paul Zaharia, a 

urmat onorul gărzii militare şi depunerea de 

coroane de flori la monument, cu intonarea 

Imnului eroilor.  

Au participat cpt.(rtr) Stan Turcu, preşedinte 

al Filialei Galaţi a AN Veteranilor de Război, care 

mai are 32 de veterani în judeţul Galaţi şi câteva 

mii de văduve de veterani. Cpt. Turcu a rostit 

mesajul ANVR dedicat zilei şi împreună cu 

cdor.(r) Constantin Asofronie -preşedintele 

filialelor judeţene ale ANCERM şi ANCMRR, au 

depus o coroană de flori la Monumentul eroilor 

din al doilea război mondial, după autorităţile 

publice locale şi militari din garnizoană. 
 

 
 

13.03.2023, Tecuci, adunarea Subfilialei şi 

aniversarea a 2 veterani de război centenari, 

mr.(rtr) Ghorghe Arhip şi mr.(rtr) Constantin Popa. 
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Sărbătorirea Zilei eroilor – 25 mai 2022 de către membrii filialei 

      Col.(rtr)ing. Valerian Paraschivan 

Evenimentul ”Omagiu la Centenarul Eroului 

Necunoscut” – 17 mai 2023 

 
 Membrii Filialei Judeţene Galaţi a ANCMRR, 

membri sau nu ai Filialei Judeţene Galaţi ”Gl. 

Alexandru Cernat” a Asociaţiei Naţionale Cultul 

Eroilor ”Regina Maria”, au participat în data de 17 

mai 2023, la sediul din Cercul Militar Galaţi, la 

evenimentul ”Omagiu la Centenarul Eroului 

Necunoscut”. Acesta se înscrie în manifestările 

specifice din cadrul Proiectului cultural istoric 

”Centenarul Eroului Necunoscut 1923-2023”, 

iniţiat de Asociaţia Naţională Cultul Eroilor 

”Regina Maria” şi care s-a desfăşurat în întreaga 

ţară prin filiale şi colaboratorii acestora în lunile 

aprilie şi mai 2023. La 17 mai 2023 se împlinesc 

100 de ani de la înfiinţarea Instituţiei Eroului 

Necunoscut în România, marcată de inaugurarea 

monumentului ”Mormântul Ostaşului 

Necunoscut”, situat în Parcul Carol din Bucureşti. 

Prin participarea la acest proiect, elevii, tinerii şi 

adulţii au avut posibilitatea să cunoască mai bine 

istoria neamului şi jertfele înaintaşilor, să îşi 

însuşească valorile morale şi care-i pot 

conştientiza să le urmeze la nevoie exemplul, să 

descopere bogatul patrimoniu cultural istoric 

naţional, pe care fiecare român are datoria să îl 

protejeze. La eveniment au participat reprezentanţi 

din autorităţi locale, unităţi militare, şcoli, 

instituţii de cultură, biserici, presă, alte asociaţii cu 

care colaborăm pentru a aduce împreună un 

omagiu eroilor necunoscuţi.  

    Programul evenimentului a cuprins 3 părţi: o 

slujbă religioasă de pomenire a eroilor şi 

martirilor neamului la Troiţa din curtea Cercului 

Militar Galaţi, săvârşită de preotul garnizoanei 

Paul Zaharia şi depunerea de flori şi candele cu 

intonarea Imnului Eroilor, urmate de o scurtă 

evocare istorică în sala de festivităţi şi un 

program cultural-artistic şi comemorativ 

susţinut de elevi ai 3 şcoli gălăţene şi alţi invitaţi, 

în total fiind prezenţi peste 70 participanţi.  
 

 
 

 
 

25 mai 2023, sărbătorirea ”Zilei Eroilor”.      

Filiala Judeţeană Galaţi a ANCERM şi cea a 

ANCMRR au participat la manifestările care au 

avut loc în municipiile Galaţi şi Tecuci, precum şi 

în majoritatea comunelor judeţului, în organizarea 

Instituţiei Prefectului şi Comandantului 

Garnizoanei, Primăriilor, cu sprijinul altor 

instituţii: unităţi militare, şcoli, parohii, asociaţii şi 

participarea unui numeros public. Filialele şi 

Subfilialele au depus jerbe de flori, iar în zilele 

premergătoare au desfăşurat acţiuni de curăţenie şi 

îngrijire la unele monumente şi cimitire ale 

eroilor.  

În municipiul Galaţi s-a desfăşurat o acţiune de 

curăţare şi îngrijire a 2 monumente în zilele 

premergătoare sărbătorii: Monumentul Eroilor din 

primul Război Mondial de la gara CFR, 

Monumentul eroilor din Regimentul 11 Siret, apoi 

depunere de jerbe de flori în 25 mai; 
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În municipiul Tecuci: preşedinţii Subfilialelor 

ANCMRR şi ANCERM cu membri şi elevi din 

Cercul Cultul Eroilor de la C.N. de la Galeria 

Helios ”Tecuciul în anii primului război mondial”- 

autor Daniel Bradea. Apoi au participat la 

ceremonialul militar-religios şi depunerea de 

coroane din partea oficialităţilor şi Subfilialelor. 
 

 
 

 

Suceveni, col.(r) Dudu Ioan 

 

Cuza Vodă   

 
Pechea 

 
Slobozia Conachi 

 
Şendreni 

 
Tuluceşti 

 

„Omagiu Armatei Române” - manifestare dedicată Zilei Armatei - 25 oct. 2023 

Gl.bg.(rtr)dr. Ion VULPE 

Filiala Judeţeană Galaţi „General Eremia 

Grigorescu” a Asociaţiei Naţionale a Cadrelor 

Militare în Rezervă şi în Retragere „Al. I. Cuza” a 

organizat o manifestare omagială în data de 21 

octombrie 2023, la Cercul Militar Galaţi, în 

colaborare cu unităţile militare din garnizoană. 

 Au fost invitaţi comandanţii unităţilor militare 

din judeţ, a răspuns prezent lt.col. Crstian Matache 

– cdt. CSIL Smârdan, locţiitorul cdt. Flotilei 

Fluviale – cdor. Octavian Mocanu, SOF şi MM 

plus sgp din cele 2 batalioane gălăţene, 

reprezentanţii filialelor judeţene Galaţi ale A.N. 

Veteranilor de Război – preşedinte cpt.(rtr) Stan 

Turcu, A.N. Cultul Eroilor „Regina Maria”- 

preşedinte de onoare- gl.bg.(rtr) Ion Vulpe 

vicepreşedinte col.(rtr) ing. Valerian Paraschivan 

şi alţi membri ai acesteia, A.N. Veteranilor de 

Război din MAI- Filiala Galaţi -preşedinte 

col.(rtr) Marcel Tudor, membri ai acestor filiale şi 

ai familiilor colegilor decedaţi. Din partea 

autorităţilor locale a fost prezent vicepreşedintele 

Consiliului Judeţean, ing. Mitică Sandu şi 

viceprimarul Sorin Enache. Programul a cuprins: 

- 10.30 - 11.00 Slujba religioasă anuală de 

pomenire a eroilor, martirilor militari din 

închisori şi camarazilor decedaţi din rândul 

cadrelor active, în rezervă şi în retragere, 

veteranilor şi veteranilor din teatrele de operaţii, la 

Troiţa din curtea C.M. Galaţi. Slujba a fost 

oficiată de către preotul garnizoanei lt.col. Paul 
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Zaharia ajutat de diaconul Amza, s-au citit 

prenumele camarazilor decedaşi din filiale, UM, 

veterani de război şi veterani din teatrele de 

operaţii, s-au depus flori şi candele aprinse. Au 

asistat peste 30 militari din garnizoană, peste 50 

elevi de la 2 licee şi 2 şcoli, 25 cadre militare în 

rezerva şi în retragere, veterani de rãzboi, alţi 

cetãţeni.  

 
 

11.00 - 12.00 Adunarea festivă dedicată 

sărbătoririi Zilei Armatei Române. 
Sala de festivităţi; deschidere prin intonarea 

Imnului de Stat al României, salutarea membrilor 

şi invitaţilor; comunicare program. Prezentare 

succintă a semnificaţiei zilei de 25 octombrie şi 

Armatei de azi a României. Proiectul "ANCMRR- 

100". Citirea mesajelor ministrului apărării 

naţionale şi preşedintelui ANCMRR. Acordarea de 

diplome, medalii, plachete de merit şi aniversare.   

Nu au fost avansări în grad şi distincţii militare. 

11.45 Mesaje din partea invitaţilor: cdor. 

Octavian Mocanu, lt.col. Cristian Matache, 

cpt.(rtr) Stan Turcu - preşedinte ANVR Galaţi. 
 

 
 

12.00–12.30 Program cultural - artistic 

prezentat de peste 50 de elevi de la şcolile 

gălăţene: Şc. Gimnazială Româno- Britanicã - 

coordonator prof. Liliana Tcaciuc, Şc. generală nr. 

25 - coordonator prof. Rodica Sandu, Liceul 

Teoretic "Emil Racoviţã"- coordonator prof. 

Camelia Nenu şi Colegiul Naţional "Vasile 

Alecsandri"- coordonator prof. Carmen Mihalcea. 

La sfârşitul programului, preşedintele Filialei 

ANCMRR a acordat diplome de merit pentru 

şcoli, flori pentru profesori şi dulciuri pentru elevi. 

De la orele 13.00 membrii activi ai Filialei au 

fost invitaţi la o masă colegială şi socializare. 

 

Aceasta fost cea mai amplã activitate din Anul 

Centenarului Marii Uniri de la 1918 până acum 

organizată de filialele judeţene Galaţi ale 

ANCMRR şi ANCERM. 

Conducerea filialelor adresează mulţumiri 

deosebite membrilor Birourilor permanent / 

executiv ale Filialelor pentru sprijin, mulţumiri 

colaboratorilor şi celorlalţi participanţi. 
 

 
 

LA MULŢI ANI ARMATEI ROMÂNIEI ŞI 

MILITARILOR SÃI, ÎN ACTIVITATE,  

ÎN REZERVÃ ŞI ÎN RETRAGERE! 
 

Relatări în presă: 

https://www.monitoruldegalati.ro/eveniment/zi

ua-armatei-romane-marcata-de-elevii-scolii-

romano-britanice-galati?fbclid=IwAR3 

”Cu mândrie şi respect, emoţii şi solemnitate, 

elevii au onorat eroii noştri şi au arătat 

recunoştinţa pentru serviciul lor curajos, au recitat 

cu pasiune versuri care exprimă dragostea 

profundă faţă de neam, ţară şi respectul faţă de 

Armata Română. A fost o experienţă deosebită şi 

memorabilă pentru toţi participanţii, iar 

evenimentul organizat a fost cu adevărat 

impresionant. 

Activitatea a adus împreună oameni cu 

sentimente de respect şi recunoştinţă faţă de 

forţele armate ale ţării noastre, oameni ce au 

împărtăşit poveşti şi au adus un omagiu celor care 

au servit şi au exprimat aprecierea pentru rolul 

crucial al Armatei Române, pentru păstrarea 

identităţii naţionale, culturale şi spirituale a 

poporului român la menţinerea şi promovarea 

păcii", transmite prof. Liliana Tcaciuc, Şcoala 

Româno-Britanică din municipiul Galaţi. 
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Alte activităţi 

Comandor(r) Constantin Asofronie 

În data de 25 octombrie 2023 /11.00 un grup 

de membri a depus o coroană de flori la 

Monumentul eroilor din primul război mondial în 

Cimitirul Eternitatea, după autorităţile locale. 
 

 
 

Menţionăm că reprezentanţii Filialei Judeţene 

Galaţi a ANCMRR ”AL. I. CUZA” în frunte cu 

preşedintele acesteia, comandor(r) Constantin 

Asofronie, nu a luat loc în formaţia în faţa căreia 

s-a dat onorul prefectului judeţului şi a depus 

coroana separat, după toate autorităţile şi partidele 

politice din coaliţia la guvernare. Aceasta a fost 

forma noastră de boicotare şi protest faţă de 

lipsa de dialog şi bătaia de joc faţă de pensile 

militare în anul 2023, după ce am epuizat toate 

căile de informare, protest şi influenţare a 

responsabililor locali şi la nivel naţional asupra 

consecinţelor negative avute de ordonanţele şi 

legile ulterioare asupra legii nr. 223/2015, inclusiv 

prin refuzul corectării acesteia privind unele 

inechităţi între pensiile dintre diferite generaţii şi 

faţă de civili.  

Din laşitate, la plecare oficialii nu au mai 

trecut spre poartã pe unde au venit cu maşinile, 

prin faţa noastră, ci pe o aleea paralelã. Mai mult, 

jenant este că şeful jandarmilor din dispozitiv a 

trimis în faţa noastrã un grup, îmbrăcat civil, care 

sã acopere cele trei mici pancarte. Menţionãm cã 

grupul de pensionari militari ai "marii mute" s-a 

comportat decent şi nu a deranjat decât vederea 

celor care s-au simţit vizaţi. Am epuizat căile de 

luptă şi rezerva de ... rãbdare.  
 

 

 

Dupã ce a zis ministrul dimineaţă la Radio 

România Actualităţi în scurtul interviu despre Ziua 

Armatei, în jumatate de ora am decis să facem 

afişele şi am stabilit modul de acţiune. La 

întrebarea reporterului ”se vor indexa de la 1 

ianuarie 2024 şi pensile militare?”, ministrul a 

bâlbâit un răspuns catastrofal: ”ne vom strădui să 

nu scadă”!!! Deci la civili cresc iar, dar la noi se 

va strădui să nu scadă!!!  

Dar deja s-a stabilit că vor scădea, prin 

impozitarea suplimentară cu 10%, discriminatoriu, 

cele având cuantumul peste 4200 lei! Ce rost mai 

are să lupţi pentru un nivel cât înalt şi bine 

remunerat în carieră cu solda, dacă la pensie te vor 

depăşi alţii care au avut funcţii mai mici??? 

Demotivant, ilogic şi abuziv, după ce am fost 

trecuţi în rezervă şi în retragere după aceleaşi legi! 

Nu mai spunem că, noua lege referitoare la 

”pensiile speciale”, în care au fost introduse şi 

sunt cele mai afectate cele militare, nu rezolvă în 

nici un caz nedreptăţile din sistem, cum se 

trâmbiţează de guvernanţii şi parlamentarii puterii, 

adâncind diferenţele dintre generaţiile de militari 

pensionaţi după legi succesive cu prevederi 

diferite. Deci principala revendicare a 

pensionarilor militari din ultimii 6 ani nu este 

rezolvată, iar pensile demnitarilor şi magistraţilor, 

mult mai mari comparativ, nu sunt afectate deloc! 

Marea reformă a pensiilor speciale a fost făcută 

din nou prin sacrificarea pensionarilor militari! 

Din păcate, reacţiile camarazilor sunt reduse şi 

răzleţe, ceea ce dă curaj şi tupeu guvernaţilor să 

taie în continuare din drepturile cuvenite 

pensionarilor militari! Zilele trecute spuneau mai 

multi din ţarã cã o fac, dar mai ales acum, dupã 

interviu, mã mirä cã toţi doar dau din gurã pe FB 

şi din diverse motive nescuzabile nu protestează 

ca noi la Galaţi. După noua lege privind pensiile 

de serviciu şi militare şi ordonanţa austeritãţii ar fi 

trebuit sã explodeze mãmãliga ... sau " marea 

mutã". Alte profesii au obţinut foarte multe cu un 

mic protest ... 
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Manifestare dedicată Zilei Naţionale a 

României 

la Galaţi – 24.11.2023 

          Plt.adj.pr.(rtr) Niţă Neculai 

     În data de 1 Decembrie 2023 am participat 

astãzi de la orele 11.30, alãturi de colegii din 

Filialele judeţene Galaţi ale Asociaţiei Naţionale 

Cultul Eroilor "Regina Maria" şi Asociaţiei 

Naţionale a Cadrelor Militare în Rezervã şi în 

Retragere din MApN şi MAI, la ceremonialul 

militar-religios  de la Monumentul eroilor din 

primul rãzboi mondial din Galaţi, organizat de 

prefecturã, primãrie şi garnizoanã. Am depus şi 

noi o coroanã de flori în memoria eroilor şi 

luptãtorilor pentru România Mare. De la orele 

14.00, unii colegi au asistat la parada militarã şi 

civilã din centrul Galaţiului. 

    Anterior, Filiala Judeţeană Galaţi a A.N. Cultul 

Eroilor ”Regina Maria”, cu sprijinul Filialei 

Judeţene Galaţi a Asociaţiei Naţionale a Cadrelor 

Militare în Rezervă şi în Retragere ”Al. I. Cuza”, 

coordonate de preşedintele cdor.(r) Constantin 

Asofronie, şi în colaborare cu 3 instituţii de 

înbvăţământ din Galaţi, a organizat în data de 

24.11.2023 o frumoasă manifestare dedicată 

Zilei Naţionale a României. 
 

 
 

    Au participat alături de cei peste 25 membri ai 

celor 2 filiale, 15 militari din B. 284 Tc. ”Cuza 

Vodă” garnizoana Galaţi, în jur de 40 de elevi, 

gl.bg.(rtr) dr. Ion Vulpe- preşedinte de onoare al 

Filialei Jud. GL a ANCERM, gl.bg.(rtr) 

Constantin Antohe- preşedinte de onoare al 

Filialei Jud. GL a ANCMRR, preşedinţii Filialelor 

Galaţi a Asociaţiei Naţionale a Veteranilor de 

Război- cpt.(rtr) Turcu Stan şi a celor din M.A.I. - 

col.(rtr) Marcel Tudor, unii părinţi ai micuţilor 

artişti patrioţi.  Au susţinut evocările istorice: 

muzeograf Mihaela Damian - Marea Adunare 

Naţională de la Alba Iulia din 1 dec. 1918, 

gl.bg.(rtr) Ion Vulpe- despre revenirea Dobrogei la 

România în 14 nov. 1878 şi cdor.(r) Constantin 

Asofronie- despre Unirea Bucovinei cu România 

la 28 nov. 1918. A fost prezentat apoi noul număr 

(15) al revistei Filialei ANCERM - ”Galaţiul 

eroic” şi au fost înmânate 2 medalii comemorative 

cu ”Centenarul Eroului Necunoscut - 17 mai 

2023” din partea B.Ex.C. al ANCERM dnilor 

col.(rtr) Iordan Chirvasă, unul din cei mai activi ... 

”veterani” la 96 ani şi cdor.(r) C. Asofronie, pentru 

activităţile din acest an privind cultul eroilor.  

     Astfel a fost omagiată astăzi Ziua Naţională a 

României la Cercul Militar Galaţi de către militarii 

activi, în rezervă, în retragere şi veterani, dar mai 

ales de către elevii celor 3 instituţii de învăţământ 

gălăţene: Şcoala gimnazială nr. 25 cu director 

prof. Nina Gurău şi prof. Adamiţă G., Şcoala 

Gimnazială Româno- Britanică cu prof. Liliana 

Tcaciuc şi Colegiul Naţional ”Vasile Alecsandri” 

cu prof. Carmen Mihalcea. Acestora li s-au dăruit 

la sfârşitul spectacolului reviste şi dulciuri şi 

preşedintele filialei le-a mulţumit pentru frumoasa 

prestaţie cultural-patriotică! 
 

LA MULŢI ANI ROMÂNIA! la 105 ani de la 

Marea Unire! 
     

 Consemnez şi jenanta absenţă la evocare şi spectacol, 

din nou, a şefilor instituţiilor publice invitate, pe care 

îi vedem înghesuindu-se mereu la primirea onorurilor 

militare la depunerea de coroane, din orgoliu şi pentru 

imagine electorală, nu din patriotism. 

 

Sărbătorirea Zilei Marinei Române la Galaţi 11-15.08.2023 

Cdor.(rtr) Aurelian Popoiu 

La Cercul militar Galaţi s-a desfãşurat în data 

de 11 august 2023 între orele 10.30-13.00 un 

Simpozion şi o Expoziţie cu tematică 

marinărească dedicate Zilei Marinei Române, 

organizat de Filiala  Judeţeanã Galaţi a ANCMRR  

”Al. I. Cuza”, în colaborare cu Flotila Fluvială şi 

Filiala Galaţi a Ligii Navale Române. 

Organizarea pentru a treia oară a unei astfel de 

activităţi a fost dificilă din cauza multor alte 

activităţi în care erau angrenate instituţiile, 

societăţile, asociaţiile, membrii acestora, inclusiv 

concediile / vacanţele, însă activitatea nu se putea 

desfăşura decât înaintea Zilei Marinei. După  

multe eforturi timp de o lunã de zile, cu 

promisiuni de colaborare şi renunţãri sau 

neconfirmãri, dar şi cu surprize plãcute de la alţii, 

şi, în sfârşit, am reuşit sã desfãşurãm activităţile 

propuse în condiţii bine apreciate de participanţi.     
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Simpozionul a adunat în aceeaşi sală 

reprezentanţi din conducerea a peste 10 instituţii, 

societăţi şi asociaţii care au legătură cu domeniul 

naval, fiind prin aceasta un eveniment unic în 

ultimii 30 de ani, cu atât mai mult că este urmarea 

unei iniţiative private, nu a armatei sau Marinei 

militare, a primăriei sau prefecturii, ci a 

preşedintelui Filialei Judeţene Galaţi a ANCMRR, 

comandor (r) Constantin Asofronie.  

Din partea Forţelor Navale Române a fost 

prezentă o delegaţie condusă de lt.cdor. Ciprian 

Enache din Comandamentul Flotilei Fluviale, cu 

expunerea pe care trebuia să o prezinte 

comandantul Flotilei Fluviale, contraamiral de 

flotilă Marcel Neculai, fost convocat de minister 

cu 2 ore înainte la o reuniune în legătură cu 

războiul ruso- ucrainean din zonă. Referinţele 

principale s-au făcut la cei 125 ani de la 

organizarea prin lege a Marinei Militare a 

României şi istoria sărbătoririi Zilei Marinei de 

101 ani încoace.   

Din partea constructorilor navali au fost prezenţi 

2 reprezentanţi ai Şantierului Naval DAMEN 

Galaţi, în frunte cu managerul de producţie ing. 

Marian Maxim şi un grup de membri ai Asociaţiei 

Constructorilor de Nave din România 

(ANCONAV) condus de dr.ing. Jean Sever 

Popovici, fost director general al Institutului de 

Proiectări Navale (ICEPRONAV) şi apoi al 

Bureau Veritas Galaţi (societate de asigurări, 

registru naval, inspecţii şi supravegheri tehnice). 

Din partea Facultăţii de Arhitectură Navală, 

decanul acesteia, plecat din ţară, a delegat de 

această dată, pe dna dr.ing.  Alina Modiga, şef de 

lucrări în Departamentul F.A.N. 

Din partea celei mai mari companii de nave, 

CNFR NAVROM, care exploateaza  420 de nave 

fluviale sub pavilion românesc, a fost în premieră 

prezent şi a avut o interesantă expunere dir.gen. 

ing. Eduard Cătălin Tigănuş şi cdor.(r) Aurelian 

Popoiu din Serviciul Tehnic, coordonator al 

dispozitivului de nave pentru Ziua Marinei la 

Galaţi în 15 august 2023. 

 Biblioteca Judeţeană Galaţi V.A. Urechia, prin  

dir. adj. Geta Eftimie a evocat verbal şi video 

personalitatea lt.col. de marină Mihail 

Drăghicescu, cu o evoluţie de excepţie în 

structurile militare de marină şi o impresionantă 

donaţie de cărţi la bibliotecă. 

Despre situaţia actuală a construcţiilor navale 

comparativ cu ultimii 50 de ani a vorbit şi alt 

invitat de marcă, fostul deputat Victor Paul Dobre, 

ministru secretar de stat şi fost director al 

Centralei de Construcţii Navale. 

O temă interesantă a fost şi cea referitoare la 

aniversarea a 95 de ani de la înfiinţarea Ligii 

Navale Române, cu o prezentare video a 

reprezentantului LNR şi completări din partea 

cdor. (r) C. Asofronie. 

Din partea Administraţiei Publice locale a făcut 

aprecieri deosebite pentru iniţiativă, amploare şi 

participarea la simpozion vicepreşedintele 

Consiliului Judeţean Galaţi  Mitică Sandu. 

Simpozionul a inclus şi moment cultural- 

religios dedicat sărbătorii de Sf. Maria- 15 august 

şi Ziua Marinei- cu recitarea poeziei Rugăciune 

Maicii Domnului de către Antoneta Crudu - 

preşedinte la Asociaţia Danubiana Galaţi, iar 

col.(rtr) Aurelian Niculescu a prezentat împreună 

cu fiul său Andrei ţinutele de ofiţer de marină şi 

soldat marinar din epoca 1860- 1900, precum şi 

evenimentele importante la care au participat în 

ultimele luni. 

De un deosebit interes s-a bucurat Expoziţia cu 

navomodelele a colegului col.(rtr) Vicã Tãnase 
şi alte exponate ale cdor.(r) C. Asofronie,  în sala 

de festivitãţi şi în foaierul Cercului militar. 

 Între participanţi, consemnăm că au onorat 

manifestarea cdor(rtr) Vasile Voinea, fost 

comandant de unitate de marină, 94 de ani, 

cdor.(rtr) Vasile Tureac, fost adjunct al 

comandantului unei unităţi de marină grăniceri şi 

după pensie comandant pe nave ale Navrom SA 

Galaţi, col.(rtr) Iordan Chirvase, 96 ani, veteran, 

fost ucenic şi concentrat de la 16-19 ani în timpul 

celui de-al doilea război mondial la Arsenalul 

Marinei, perioadă în care a executat lucrări la 

sediul din Galaţi sau în raioanele de acţiune de pe 

Dunăre ale navelor militare româneşti. 

Au mai fost prezenţi reprezentanţi de la alte 

instituţii militare şi MAI sau civile şi de la 

asociaţiile ANVR, ANCERM, ANCMRR- MAI, 

ANCMRR- SRI, As. Frontiera Gălăţeană. 
Preşedintele Filialei a mulţumit la final celor 

peste 40 invitaţi şi alţi participanţi, precum şi 

colegilor care au sprijinit amenajarea sălilor. 

Activitatea a constituit un bun prilej de 

promovare a imaginii armatei şi asociaţiei 

ANCMRR ”AL. I. CUZA”, inclusiv în cadrul 

Programului aniversar ”ANCMRR–100” iar 

invitaţii au lăudat iniţiativa şi continuarea ei, cu 

reunirea anuală a reprezentanţilor principalelor 

bresle din domeniul naval, au adresat tuturor urări 

de ”La mulţi ani” şi ”Vânt bun din pupa” cu 
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ocazia apropiatei Zile a Marinei la 15 august 2023.   

   Dezamăgire din nou pentru absenţa 

reprezentanţilor prefecturii şi primăriei, care 

aşteaptă să primească onoruri militare  în faţa 

mulţimii gălăţenilor, dar pentru care nu fac 

aproape nimic pentru Ziua Marinei! Ce să mai 

spunem despre lipsa oricărei forme de atragere a 

turiştilor cum se întâmplă în alte mari porturi! 

Încheiem cu o notă optimistă totuşi, amintind 

că în data de 6 august membri ai Filialei 

ANCMRR au participat la Ziua Recunoştinţei faţă 

de eroii marinei şi Ziua Porţilor Deschise 

organizate la Galaţi de Flotila Fluvială ”Mihail 

Kogălniceanu”, iar în data de 9 august, 

preşedintele Filialei cdor.(r) Constantin Asofronie 

a fost invitat la Comandamentul Flotilei Fluviale 

la Brăila, unde Şeful Statului Major al Forţelor 

Navale, viceamiral Mihai Panait, i-a conferit 

Emblema de onoare a Forţelor Navale, cu 

ocazia Zilei Marinei 2023, pentru activitatea sa de 

promovare a marinei şi după trecerea în rezervă.    

 
 

   
 

 
 

Ziua Armistiţiului şi a Veteranilor din Teatrele de Operaţii - 11 noiembrie 

Col.(rtr) Iordan Chirvasă, veteran de război  
În data de 11.11.2023 a avut loc loc un 

ceremonial militar-religios la Cimitirul 

”Eternitatea” din Galaţi. Manifestarea s-a finalizat 

cu depunerea de jerbe de flori la mormintele celor 

2 militari căzuţi în Afganistan, la care au asistat şi 

reprezentanţii Filialelor Jud. Galaţi ale ANCERM 

şi ANCMRR. O ceremonie similară s-a desfăşurat 

şi la Tecuci, unde au depus coroană preşedinţii 

celor două subfiliale. 

Denumită iniţial „Ziua Armistiţiului”, data de 

11 noiembrie marchează încheierea oficială a 

Primului Război Mondial. „Ziua Armistiţiului” 

este celebrată prin manifestări de cinstire a 

victimelor Primului Război Mondial. Mai nou,  

această zi este celebrată şi în semn de recunoştinţă 

pentru sacrificiul militarilor care au participat la 

misiuni în afara teritoriului statului român. 

Pentru Armata României, semnificaţia acestei 

zile este legată şi de faptul că, la 11 noiembrie 

2003, sergentul major Iosif Silviu Fogoraşi a 

fost împuşcat mortal, în timp ce o coloană de 

blindate aparţinând Batalionului 151 „Războieni‟ 

(„Lupii Negri‟), aflată în misiune de luptă în 

Afganistan şi a fost atacată cu focuri de armă în 

apropierea graniţei cu Pakistanul. 

Ziua Veteranilor a fost instituită prin Legea 

nr. 150 din 22.10.2014, privind modificarea şi 

completarea OUG nr. 82/2006 pentru 

recunoaşterea meritelor personalului armatei 

participant la acţiuni militare şi acordarea unor 

drepturi acestuia şi urmaşilor celui decedat. 

Cei 3 eroi gălăţeni căzuţi pe teatre de operaţii: 

1. Sublocotenentul (pm) Narcis Şonei din 

Tecuci. Detalii în articolul de mai jos.  

2. Sublocotenent (pm) Ionuţ Cosmin SANDU, 

(n. 26.02.1979, Piscu - 20.03.2008 Afganistan), 

decorat cu Ordinul Naţional "Steaua României" în 

grad de Cavaler pentru militari, însemn de război. 

3. Sublocotenent (pm) Claudiu Marius 

COVRIG (n. 18.09.1978 Galaţi - 13.06.2008 

Afganistan), a fost decorat cu Ordinul ”Virtutea 

Militară” în grad de Cavaler pentru militari, 

însemn de război. 
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In memoriam Narcis Şonei 

Plt.adj.(r) Claudiu Ignatovici 

Narcis Şonei, un tânăr militar din Tecuci care şi-

a dat viaţa în Afganistan, chiar de sărbătoarea 

Floriilor, la doar 26 de ani.  

Pentru Narcis Şonei să aleagă haina militară a 

fost ceva natural. Nu făcea decât să calce pe 

urmele tatălui său, şi el militar de carieră. S-a dus 

să facă Şcoala de Transmisiuni de la Sibiu, era 

pasionat de alpinism şi paraşutism, iar apoi a 

plecat să servească misiunea NATO în războiul 

din Afganistan, în cadrul operaţiunii Enduring 

Freedom 6. 

 
Viaţa i-a fost curmată în 2005, de Florii, în 

timpul unei misiuni de patrulare în regiunea 

Panjawi din provincia Kandahar. TAB-ul în care 

se afla a trecut peste un dispozitiv exploziv 

improvizat care s-a detonat şi a declanşat şi 

explozia muniţiei din interiorul transportorului. 

Narcis a murit pe loc. Avea 26 de ani. Alţi doi 

colegi din TAB, tot români, au fost răniţi grav în 

atentatul revendicat de grupările talibane. 

Sicriul lui Narcis a fost adus în ţară cu toate 

onorurile, pe aeroport l-a aşteptat şi preşedintele 

de atunci, Traian Băsescu. Narcis a fost înaintat în 

grad, decorat cu cu Ordinul "Virtutea Militară" în 

grad de Cavaler, cu însemn de război.  
 

 
 

De atunci, în fiecare an, ne strangem la 

capătâiul lui Narcis pentru a-i aduce un pios 

omagiu. Alături de oficialităţile locale, asociaţii 

non-guvernamentale si reprezentanţi locali ai 

partidelor politice, membrii subfilialei ANCMRR 

Tecuci au participat şi 11.11.2023 la ceremonialul 

organizat la Cimitirul Eternitatea din Tecuci.  

Jertfa supremă a lui Narcis Şonei, rămâne pentru 

toţi dar mai ales pentru tineri, o pildă de dăruire în 

respectarea jurământului militar pentru 

îndeplinirea obligaţiilor şi angajamentelor patriei 

şi armatei române pe calea păcii şi înţelegerii între 

popoare. 

 
 

Astăzi, când îngrijorările şi ameninţările 

războiului aproape de graniţa României ameninţă 

securitatea Europei şi a Lumii, cu atât mai mult 

înţelegem rolul armatei naţionale dar şi a forţei 

armatelor unite ale NATO.  

Suntem siguri că veteranii au lăsat pe mâini 

vrednice şi curajoase drapelul de luptă sub care au 

slujit! Cinste şi onoare memoriei lor! 

x   x   x 

În preajma Zilei Armistiţiului 11 noiembrie, are 

loc în fiecare an o comemorare a eroilor francezi 

la careul din Cimitirul Eternitatea din Galaţi, în 

organizarea Ambasadei Franţei, Fundaţiei IKON 

şi Primăriei Galaţi. Astfel. În data de 03.11.2023, 

au participat şi 4 reprezentanţi ai Filialelor 

ANCMRR şi ANCERM Galaţi. 
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Lansare de carte despre veteranii de rãzboi centenari la Tecuci 

Plt.adj.pr.(r) Adrian Cătăuţă  

În data de 9.12.2023, de la orele 13.00 la Casa 

de Culturã din Tecuci, a avut loc lansarea 

cãrţii "Gânduri împurpurate sub 

tricolor" scrisã de prof. Virgil PAVEL, tipãritã la 

Editura Sfera din Bîrlad, cu subtitlul ”Gh. Arhip 

veteranul tecucean de 100 de ani”. 

Cartea este dedicatã de autor bunicului sãu- 

sergent Neculai Pavel cãzut în luptele din primul 

rãzboi mondial la Oituz şi fratelui sãu Nicolae N. 

Pavel, prof. univ.dr. în Ohio- S.U.A., plecat recent 

spre veşnicie. Prefaţa este semnatã de 

preşedintele Subfilialei Tecuci a Asociaţiei 

Naţionale Cultuĺ Eroilor "Regina 

Maria" prof.dr. Cezar Ungan, de la Colegiul 

Naţional " Spiru Haret" Tecuci, unde autorul i- 

fost profesor, coleg şi director mulţi ani. 
  

 
Lucrarea are în primele pagini cuvintele Î.P.S. 

Casian Arhiepiscopul Dunãrii de Jos care i-a 

sugerat titlul, dupã ce în luna aprilie i-a decorat pe 

cei doi veterani centenari din Tecuci cu "Vrednicia 

Andreianã", înalta distincţie bisericeascã a 

Arhiepiscopiei. Volumul este cu caracter 

memorialistic de rãzboi, prezentând în primul rând 

pe mr.(rtr) Gheorghe Arhip, din arma Artilerie, 

nãscut la 14.02.1923 la Matca şi, în plan secund, 

pe mr. Constantin Popa, din arma Jandarmi, 

nãscut la 2.10.1922 la Dumbrãveni/ Gârceni, 

judeţul Vaslui şi decedat acum 40 de zile. 

Moderatorul activitãţii a fost prof. Radu 

Vladimir, care a prezidat adunarea alãturi de 

veteranul mr. Gh. Arhip, autorul prof. Virgil Pavel 

şi prefaţatorul prof.dr. Cezar Ungan. 

Dupã prezentarea cãrţii şi personajului principal 

au vorbit cei patru din prezidiu, apoi preotul Gh. 

Joghiu - protopop de Tecuci, col. Cristian 

Dumitraşcu, redactorul emisiunii "Ora armatei" 

de la postul Radio România Actualitãţi, care a 

anunţat dimineaţã lansarea cãrţii şi a difuzat un 

interviu cu autorul, dupã ce anterior a prezentat 

alte intervenţii în emisiuni evocatoare ale 

veteranului Arhip. A fost invitat apoi sã vorbeascã 

preşedintele Filialei Judeţene Galaţi a 

Asociaţiei Naţionale Cultul Eroilor "Regina 

Maria" cdor (r) Constantin Asofronie, care a 

oferit şi câteva reviste "Galaţiul eroic", mr. Ana 

Olinici  de la B 83 Art. Bîrlad, col.(rtr) ing. 

Adrian Brahnea, fost preşedinte al Subfilialei 

Tecuci a ANCERM, alţi auditori. Au fost prezenţi 

membri ai celor douã familii, colegi ai 

prezentatorilor, elevi, profesori, alţi membri ai 

Subfilialelor Tecuci ale ANCERM şi ANCMRR, 

sala fiind plinã la ora prânzului, în plin week-end 

şi pe o iarnã rece şi mohorâtã. 

Directorul Casei de culturã, Cristian Cãlugãru a 

asigurat sonorizarea şi prezentari video interesante 

cu sau dedicate veteranilor. Activitatea s-a încheiat 

dupã orele 14.30, fiind efectuate şi fotografii cu 

autorul şi veteranul care au dat autografe şi 

interviuri la presã.  

 Reamintim cã la 13 martie 2023 cele douã 

Subfiliale ANCERM şi ANCMRR au organizat 
o emoţionantã adunare festivã pentru 

sãrbãtorirea centenarului de viaţã al celor 2 

veterani, în faţa membrilor subfilialelor, 

membrilor Cercului Cultul Eroilor (şi cercetaşi) 

din CNSH, familii şi presa localã. 

La 23 mai 2023 mr. Arhip a fost alãturi de noi 

la inaugurarea Monumentului eroilor de la 

Tecucelu Sec, comuna Buciumeni, construit de fiii 

satului, conduşi de membrul Filialei Jud. Prahova 

a ANCERM, col(r) prof.dr. Codita Dumitru, când 

a înmânat un însemn de omagiere a eroilor celui 

mai tânãr urmaş al zecilor de eroi tecuceni pentru 

care s-a ridicat monumentul. 

De asemenea, cei doi veterani au participat 

aproape la toate sãrbãtorile naţionale şi alte 

evenimente comemorative din zona Tecuciului, 

fiind un exemplu viu al trecutului eroic al acestor 

oameni şi meleaguri. Tecuci care, din pãcate, nu 

au un monument al eroilor cãzuţi în cele 3 mari 

rãzboaie!!! În sate se poate?!? 

Cinstirea armatei, luptãtorilor, veteranilor şi 

eroilor neamului s-a materializat astãzi într-o 

frumoasã manifestare culturalã şi patrioticã, în 

municipiul Tecuci, fostã gazdã a marelui Cartier 

General al Armatei în timpul luptelor din 

primãvara şi vara anului 1917, a multor unitãţi 

militare, care au ferecat porţile Moldovei şi au 

salvat România de ocupaţia completã de cãtre 

trupele austro- umgare şi germane. 

Urmeazã pe 15.11.2023 lansarea cãrţii şi o 

emoţionantã întâlnire în comuna natalã a 

veteranului Gheorghe Arhip, Matca. 

https://www.facebook.com/groups/1392471097726519/user/100000574401386/?__cft__%5b0%5d=AZUhOPeakc_fbxeY_RlCiIIrsQeHFMVG3Obpj8UX4E_Odu4yHjY9a65LIFgAepzoTDxXa2WZVEFGWwK4HXE6ZpGosuTEKEKeyjesdkPXejEycBmLsbiumitBVQt-Ie-n3z_ybaFIS1BXkEearHA77Y2A&__tn__=-%5dK-R
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I-am urat veteranului sãnãtate şi bucurii mulţi 

ani în continuare, iar în primãvara viitoare sã fim 

alãturi la a 101-a aniversare şi la inaugurarea altui 

monument al eroilor în comuna Cosmeşti în mai. 
 

 

Glorie şi recunoştinţã armatei române, 

ostaşilor şi eroilor neamului! 
 

 

   
            Autorul, prof. Virgil Pavel                                           Publicul                                   Vet. mr. C. Popa 

   
          Membri Subfiliale ANCMRR, ANCERM          Cdor.(r) C. Asofronie                          Pr. Gh. Joghiu  

     
         C. Asofronie şi Col.C. Dumitraşcu            Între 2 preşedinţi                  Gh. Arhip, autorul, fiica şi fiul   

 

Acordarea de ajutoare financiare 

prin programul guvernamental pentru sprijinirea persoanelor vârstnice 

Slt.(rtr) Gheorghe Tomoiagă  

În baza Legii nr. 363/ 2003 Ministerul Muncii şi 

Protecţiei Sociale acordă anual, în preajma Zilei 

internaţionale a persoanelor vârstnice 1 octombrie, 

un ajutor financiar pentru persoanele cu venituri 

foarte reduse din pensii. Fondurile se alocă de 

Ministerul Muncii, via MApN şi prin ANCMRR. 

În anul 2023 limita pensiei până la care se poate 

acorda ajutorul este de 2000 lei şi cuantumul 

acestuia a fost în valoare de 185 lei. Fondurile 

solicitate de filială au fost primite la mijlocul lunii 

septembrie şi au fost achitate până la 1 oct. la 16 

persoane, din care 8 membri şi 8 urmaşi, stabiliţi 

de Biroul Permanent, pe baza actelor care atestă 

calitatea şi talonul de pensie. Statul de plată 

original cu semnăturile beneficiarilor a fost  
 

 

înaintat la ANCMRR pentru justificare către 

MApN, respectiv Min. Muncii. 

 Desigur, această sume este foarte mică, însă 

acestea sunt prevederile legale în vigoare şi noi ne 

străduim ca să ajungă la toţi colegii care au pensii 

militare sau pensii de urmaşi sub limita stabilită de 

minister. Menţionăm că, este vorba de colegi sau 

urmaşii acestora care nu au avut vechimea minimă 

de 15 ani pentru pensie completă.    

    Asociaţia şi Filiala a găsit de-a lungul timpului 

şi alte forme de sprijin a acestei categorii 

defavorizate din cauza situaţiei în care se aflau la 

data pensionării. Important este ca şi aceştia să 

încerce să fie prezenţi la activităţile noastre şi să 

se implice cu ce pot. 
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În anul 1982 a avut loc prima Adunare 

Mondială privind Îmbătrânirea, iar Planul de 

acţiune adoptat atunci a stat la baza modului de 

gândire şi activitate în acest sens în ultimii 40 de 

ani. Prin Rezoluţia Naţiunilor Unite nr. 

45/106/14.12.1990, “Ziua Internaţională a 

Persoanelor Vârstnice” a fost stabilită în data de 1 

octombrie, iar la 16 decembrie 1991 Adunarea 

Generala a ONU a adoptat prin Rezoluţia 46/1991 

“Principiile Naţiunilor Unite pentru Persoanele în 

Vârstă, destinate a le permite să trăiască mai bine 

în anii câstigaţi”. Anul 1999 a fost proclamat 

Anul Internaţional al Persoanelor Vârstnice şi a 

avut ca temă “O societate pentru toate vârstele”, 

cu patru dimensiuni: dezvoltarea personală 

continuă, relaţiile multigeneraţionale, interrelaţia 

dintre îmbătrânirea populaţiei şi dezvoltare şi 

situaţia persoanelor vârstnice. 

În anul 2002, la Madrid, sub egida Naţiunilor 

Unite, a avut loc a doua Adunare Mondială privind 

îmbătrânirea. Planul Internaţional de Acţiune din 

anul 2002 privind îmbătrânirea, cuprinde trei 

direcţii prioritare de acţiune: 

Prima direcţie adoptată a fost participarea 

activă în societate şi la dezvoltarea acesteia, a 

persoanelor vârstnice, cu referiri la muncă, 

dezvoltarea rurală, migratia şi urbanizarea, accesul 

la cunoştinţe, la educaţie şi şcolarizare, 

solidaritatea între generaţii, eradicarea sărăciei, 

securitatea veniturilor, protecţia, respectiv 

securitatea socială şi prevenirea sărăcirii şi 

situaţiile de urgenţă.                                                                                        

A doua direcţie a fost sănătatea şi bunăstarea 

persoanelor vârstnice, prin promovarea sănătăţii şi 

a bunăstării de-a lungul vieţii;accesul universal şi 

egal la serviciile de sănătate; eliminarea 

inechităţilor sociale şi economice bazate pe vârstă, 

sex sau alte criterii; dezvoltarea şi întărirea 

serviciilor de medicină primară, pentru a 

întampina nevoile vârstnicilor; implicarea 

persoanelor vărstnice în dezvoltarea şi întărirea 

sistemului de asistenţă medicală primară şi pe 

termen lung; instruirea personalului de îngrijire şi 

a personalului medical asupra persoanelor 

vârstnice. 

 A treia direcţie a fost asigurarea unui mediu 

permisiv şi a suportului necesar, subiectele 

abordate fiind locuinţa şi condiţiile de locuit, 

îngrijirea şi suportul pentru îngrijitori, neglijenţa, 

abuzul şi violenţa, imaginea îmbătrânirii. Anul 

2012 a fost declarat de către Consiliul Uniunii 

Europene şi de Parlamentul European drept “Anul 

European al îmbătrânirii active şi al solidaritătii 

între generaţii”, propunându-şi consolidarea unei 

mentalităţi sănătoase de implicare activă a 

vârstnicilor în viaţă şi dezvoltarea socială şi 

economică a unei naţiuni, fără a fi discriminate în 

niciun fel.  

Procesul de îmbătrânire a populaţiei reprezintă 

în primul rând o provocare la nivel economic, 

pentru că prin reducerea sporului natural al 

populaţiei, vor fi din ce în ce mai puţini tineri 

înscrisi pe piaţa muncii, care să poată susţine prin 

veniturile lor, populaţia deja ieşită la pensie. Anul 

2012 al Îmbatranirii Active şi Solidarităţii între 

Generaţii a constituit doar un semnal de alarmă în 

acest sens. 

Problemele puse în discuţie, dintre care, cea 

mai importantă: sustenabilitatea viitoare a 

persoanelor vârstnice, în sensul asigurării 

pensiilor şi altor forme de asistenţă socială şi 

medicală, rămân de strictă actualitate şi iniţiative 

sau soluţii pentru rezolvarea acestora sunt oricănd 

binevenite. Soluţiile pentru această sustenabilitate 

este creşterea populaţiei active şi contribuţiilor 

acesteia, dar şi formele alternative de asigurare. 

 

UNIVERSITATEA NAŢIONALĂ DE APĂRARE LA ANIVERSARE 

Contraamiral de flotilă(r) Cornel Rogozan 

S-a întâmplat în 5 noiembrie 1889: A avut loc 

deschiderea oficială a cursurilor Şcolii 

Superioare de Război, înfiinţată la 8 august 1889 

printr-un decret al regelui Carol I; şcoala va 

funcţiona sub acest nume până în 1948 când, 

printr-un decret al Prezidiului Marii Adunări 

Naţionale, va fi desfiinţată, atribuţiile ei fiind 

preluate de o noua instituţie - „Academia 

Militară”. În toamna anului 1897, Şcoala 

Superioară de Război s-a mutat în clădirea din 

actualul bulevard Nicolae Bălcescu (vis-a-vis de 

sala Dalles), unde a funcţionat împreună cu 
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Marele Stat Major, până în anul 1914, şi de sine 

stătătoare până în decembrie 1939, când s-a mutat 

în actuala clădire, ale cărei lucrări de construcţie 

au început în 16 august 1937, după planurile 

arhitectului Duiliu Marcu, constructor fiind 

antrepriza "Inginer Emil Prager". 

Universitatea Naţională de Apărare ''Carol I'', 

aflată pe şoseaua Panduri, nr. 68-72, în sectorul 5 

al Capitalei, beneficiază nu numai de o poziţie 

dominantă, dar şi de perspectiva deschisă de o 

largă esplanadă cu spaţii verzi şi un impunător 

monument dedicat eroilor patriei. Inaugurat în 

decembrie 1939, edificiul a fost realizat după 

planurile arhitectului Duiliu Marcu, care l-a 

conceput în linii sobre, adecvate destinaţiei sale. 

Universitatea a fost creată în anul 1889, de către 

generalul Ştefan Fălcoianu, fiind a şasea şcoală de 

stat major din Europa, alături de cele din Berlin, 

Viena, Paris, Torino şi Bruxelles, având iniţial 

numele de "Şcoala Superioară de Război". Istoria 

Universităţii Naţionale de Apărare începe din 15 

martie 1937, când Adunarea Deputaţilor a votat, în 

unanimitate, "Legea pentru autorizarea construirii 

localurilor necesare Şcoalei Superioare de 

Război", alocându-se în acest scop fondurile 

necesare. La 16 august, acelaşi an, s-a turnat 

primul metru cub de beton armat la fundaţia 

noului local din şoseaua Pandurilor - Cotroceni, 

pentru ca la 1 noiembrie să aibă loc solemnitatea 

zidirii actului de fundaţie, în prezenţa suveranului 

României, regele Carol al II-lea. Inaugurarea 

clădirii a avut loc la 6 decembrie. 

În aprilie 1944, Şcoala Superioară de Război a 

fost cazată, timp de câteva luni, în localul Şcolii 

Primare nr. 1 din strada Mihai Viteazul. În clădirea 

sa se instalase Misiunea Militară Germană pentru 

Armata de Uscat. 

La 29 august 1948, Şcoala Superioară de 

Război a fost desfiinţată, iar în locul ei a fost 

creată Academia Militară. La 19 august 1957, 

apare Academia Militară Generală, rezultată din 

contopirea Academiei Militare Politice cu 

Academia Militară. Din iunie 1959, Academia 

Militară Generală include şi Academia Tehnică 

Militară. În data de 17 mai 1990, Academia 

Tehnică Militară a redevenit instituţie de 

învăţământ separată de Academia Militară. 

Denumirea universităţii este schimbată, din nou, la 

23 aprilie 1991, în ''Academia de Înalte Studii 

Militare''. În cadrul acesteia, se înfiinţează 

Colegiul Naţional de Apărare, ca structură 

distinctă. La 1 decembrie 1993, s-a constituit 

Colegiul Superior de Stat Major, structură 

organizatorică cu funcţionare distinctă în cadrul 

Academiei. La 15 februarie 1995, s-a constituit 

Colegiul de Comandă şi Stat Major din cadrul 

Academiei, cu funcţionare distinctă. La 28 august 

2003, instituţia şi-a capătat numele actual, 

Universitatea Naţională de Apărare "Carol I". 

 

     

 

Campania "O carte pentru Basarabia" continuă! Giurgiuleşti 1.12.2023 

       Col.(rtr) Ioan Dudu 

După ceremonialul militar-religios de la 1 

decembrie din Galaţi, preşedintele celor douã 

filiale judeţene ale ANCMRR şi ANCERM, 

împreunã cu pr. Irimia Ştefan au plecat spre  

Giurgiuleşti, în Republica Moldova, unde au 

participat la un frumos şi emoţionant spectacol 

dedicat Zilei Naţionale a României, organizat de 

directorul Liceului Teoretic "Mihail Sadoveanu" 

dna prof. Silvia Machidon.  

La finalul acestuia au predat al treilea 

transport de carte al filialelor din ultimii 5 ani, 

care a completat cu cele 500 volume, foarte  

 

necesarul fond de literaturã românã şi strãinã 

din  biblioteca liceului, pentru care elevii şi 

cadrele didactice au mulţumit cãlduros. 
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Au fost apoi prezentate şi dãruite exemplare din 

ultimele numere ale revistei ANCERM - 

"România eroicã" şi a filialei - "Galaţiul eroic", 

care oglindesc inclusiv activitãţile noastre în 

Republica Moldova şi ale asociaţiilor patriotice şi 

şcolilor cu care colaborãm peste Prut. 
  

 
 

 

 
La prima donaţie de cărţi din Anul Centenarului 

 Marii Uniri din 1918 la acelaşi liceu 

 

Donatori ai cărţilor au fost acum familiile 

col.(rtr) I. Dudu, cdor.(r) C. Asofronie, prof.  

Liliana Tcaciuc de la Şcoala Gimnazialã Româno-

Britanicã din Galaţi şi dl. prof. univ. dr. col.(r) 

Codiţă Dumitru din Ploieşti, fiu al satului gãlãţean 

Tecucelu Sec, fondator al unui monument al 

eroilor în luna mai 2023. La cãrţile colectate de 

filiala ANCERM, s-au adãugat şi dulciuri de care 

s-au bucurat elevii înaintea sãrbãtorilor, din partea 

Filialei Judeţene Galaţi a ANCMRR "Al. I. Cuza".  

A fost un prilej minunat de omagiere 

împreunã, prin fapte concrete, pe cele douã maluri 

ale Prutului, a Zilei Naţionale, care reuneşte 

românii de pretutindeni! 
 

 
Cu directoarea prof. Silvia Machidon, elevii şi profesorii 

liceului la spectacol şi biblioteca liceului 
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                                                  Selecţie realizată de gl.bg.(rtr) Constantin Antohe 

                                             Motto:"Dacă vrei să înţelegi Universul, trebuie să gândeşti în termenii  

                                                          energiei, frecvenţei şi vibraţiei"-  Nicolae Tesla  

1. Totul în Univers este energie cu vibraţie la diferite frecvenţe. 
Omul este un sistem informaţional-energetic 

foarte complex, din care doar câteva procente îl 

constituie corpul fizic (vizibil) şi nivelul conştient, 

restul de 95-98% reprezentând-o straturile 

informaţional-energetice ale subconştientului 

(invizibile) atât de necunoscute nouă ca şi 

Universul însuşi.  Proprietatea de a fi în viaţă a 

corpului este dată de energia vitală ce serveşte ca 

forţă vitală şi provine din Energia Universală 

(E.U). Ea asigură corpului cei 4 vitali-factorii 

genetici, hrana, aerul şi energia pură (ştiinţa din 

păcate nu a reuşit să detecteze câmpul de Energie 

Universală subtil care înconjoară corpul). 

Principala sursă a majorităţii bolilor este 

dezechilibrul la nivel de energie vitală, care 

scade imunitatea. Când E.U. este mai mare ca 

Energia minimă necesară avem sănătate. Banii vin 

acolo unde energia e bună. Sănătatea stă acolo 

unde  energia este bună. Fericirea stă acolo unde 

energia este bună. Corpul uman se manifestă ca un 

sistem energetic care ideal ar trebui să aibă un 

nivel de 100%, dar în funcţie de  nivelul stresului 

şi starea emoţională, variază între 100% şi 40% 

(sub 40%, nu mai există viaţă). 

 Necesarul energetic în procesul vieţii pentru 

partea fizică (de la gât în jos este 1/5 din energie şi 

restul de la gât în sus). Orice individ care are un  

nivel energetic între 80%-100%, este echilibrat, 

are un comportament normal. Între 40%-50%, este 

total  nevinovat, poate fi sinucigaş, ucide pe alţii, 

etc.  Orice individ care este la nivel energetic sub 

40%, dispare. Emoţiile negative  puternice, (ura, 

frica, neiertarea, nemulţumirea, etc) şi stresul 

consumă energia vitală, provoacă boala şi îl ţin 

pe om  în mizerie şi o viaţă tristă şi urâtă. 
Emoţiile pozitive, precum iubirea, pacea, 

recunoştinţa, bunătatea, iertarea, compasiunea vor 

aduce omului toată starea dorită, astfel de 

persoane emit o vibraţie înaltă şi au o minte 

luminată. Nu  suntem separaţi de lumea din jurul 

nostru. Totul are conştiinţă. Cu cât îţi ridici starea 

de conştiinţă (capacitatea de a deosebi ce e bine de 

ceea ce este rău) şi investeşti în bunăstarea minţii 

tale, cu atât vei avea o viaţă lungă, frumoasă şi 

prosperă. Când te întrupezi la nivel fizic, această 

întrupare are o vibraţie care nu se potriveşte 

perfect cu fluxul de conştiinţă care o creează, 

deci putem avea 2 perspective diferite în acelaşi 

timp. A fi în flux înseamnă că aceste 2 vibraţii sunt 

la fel în loc să fie opuse. Când cineva nu e în flux, 

ceea ce gândeşte, face, simte, în viaţa fizică nu-i 

aduce alinierea cu conştiinţa, cu fluxul conştiinţei 

care dă viaţă. O mare parte a conştiinţei conţine 

tot felul de decizii luate înainte să venim în 

această viaţă. Dacă trecem prin viaţă  şi lucrurile 

ce le facem nu se aliniază cu conştiinţa, vom 

înregistra o stare de nealiniere nu doar prin ceea ce 

se întâmplă în realitatea fizică, ci şi prin ceea ce 

simţim, emoţii negative. Să trăim în flux înseamnă 

să controlăm aceasta, să păstrăm aceeaşi rezonanţă 

vibraţională sau să ţinem pasul cu expansiunea 

conştiinţei în timpul vieţii.  Dr. David  Hawkins a 

realizat Scala conştiinţei: 
 

 
 

După cum se observă din imagine, curajul 

(nivel 200) reprezintă o schimbare radicală, o 

trecere de la programe distructive despre propria 

fiinţă şi ceilalţi, către o viaţă integră. Iubirea, la 

nivel 500, reprezintă o modalitate de a exista. 

Nivel greu de atins din cauza egoului care îşi are 

rădăcinile în corpul fizic, nu cel spiritual. Pentru 

că această scală a conştiinţei este logaritmică, o 

persoană care ajunge la nivel 600, contra-

balansează negativitatea a 10 milioane de oameni 

care sunt sub nivelul curajului (200).  

     Acum, 78% din populaţia lumii este sub nivelul 

curajului, doar 0,4% au atins nivelul iubirii şi nu 

au puterea necesară de a învinge forţa maselor şi 

pentru a face diferenţa din această perspectivă, 

trebuie ca negativitatea să scadă sub 50%.   

Dacă vrem să învingem răul în lume, tot mai 

mulţi oameni trebuie să creştem nivelul 

conştiinţei către 500, 600 si mai mult, altfel ne 

paşte cea de a 6-a extincţie, deci nu este o glumă!      

Fiecare om  dacă conştientizează acest lucru, 

se salvează pe el şi contribuie la salvarea lumii! 

 Practic, creşterea capacităţii energetice şi a 

conştiinţei,  reprezintă scopul vieţii.  

Trupul, mintea şi spiritul trebuie să fie în flux 

pozitiv bazat pe iubire. 

S Ă N Ă T A T E 
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Bagajul emoţional  afectează fluxul necesar 

pentru a trăi viaţa dorită şi trebuie eliminate. 

  În analele istoriei umane, au existat momente 

de mare însemnătate care au modificat pentru 

totdeauna  cursul existenţei noastre. Acum ne 

aflâm într-un astfel de moment. Din 2012 a 

început Epoca de Aur a omenirii a cărei realizare 

deplină necesită contribuţia fiecărui om de pe 

planetă. Asta înseamnă ca fiecare individ să fie 

responsabil şi să se preocupe de creşterea  

nivelului energetic şi nivelului conştiinţei.  Pentru 

realizarea acestui scop, trebuie cunoscut de către 

fiecare valoarea celor 2 nivele şi trecut la acţiune. 

Nivelele pot fi măsurate prin radiestezie. Cei care 

sunt interesaţi de detalii, putem discuta personal. 

 “Nu poţi învăţa nimic pe nimeni, poţi doar să ajuţi pe cineva să descopere”- Galileo Galilei 

2.  Bătrâneţea este un blestem? 

Categoria socială a pensionarilor şi 

persoanelor vârstnice are o tendinţă numerică 

crescătoare în lume. Îmbătrânirea a devenit  

aspectul  dominant şi cel mai  vizibil al dinamicii 

structurii populaţiei. România nu face excepţie, 

căci înregistrează de peste un deceniu o 

tendinţă accentuată de îmbătrânire demografică, 

iar perspectivele până în 2050 conturează apariţia 

unui segment de vârstnici care va trece de 25% din 

totalul populaţiei. 

Distingem doua procese distincte in viaţa 

omului: 1) anabolism, când starea de sănătate se 

află la apogeu şi corpul ştie să se repare rapid şi 

fără probleme, aceasta însemnând absenţa 

distrugerii ţesuturilor în organism (regenerarea 

normală a muşchilor, oaselor şi pielii) şi 2) 

catabolism, care înseamnă degenerarea sau 

distrugerea ţesuturilor corporale, prezent pe 

măsură ce îmbătrânim. Vârsta de 24 de ani, care 

reprezintă linia de demarcaţie între cele 

două procese, este momentul de apogeu anabolic, 

acel moment temporal când tânărul începe să 

se îndrepte către îmbătrânire. Pentru cei mai mulţi 

dintre oameni, gândul bătrâneţii este asociat cu un 

blestem, cu viziunea unei fundături, a singurătăţii, 

durerii, suferinţei şi în final a morţii.  

La nivelul societăţii noastre, mulţi tineri şi 

adulţi văd pensionarea şi bătrâneţea ca o povară, 

deşi aceasta ar trebui privită ca o etapă pozitivă 

plină de experienţe din care poţi invăţa.  

De aceea, conservarea tinereţii şi prelungirea 

vieţii active este un obiectiv căruia trebuie 

atribuit atenţia cuvenită la timpul potrivit, adică, 

începând cu prima tinereţe. 

Dacă s-a omis acest lucru, la timpul potrivit, 

poate fi realizat şi la vârste mai înaintate, dar cu 

un efort şi timp mai mare. 

Pensionarea nu inseamnă încetarea oricarei 

activitaţi creatoare şi utile. Dimpotrivă 

ca pensionari, putem să ne alegem orice activitate 

ne place, s-o practicăm cât dorim şi cum dorim, să 

obţinem venituri suplimentare,  să călătorim, să 

trăim după pofta inimii, constrânşi numai de 

propria conştiinţă, să ne satisfacem plăceri simple 

şi necostisitoare, pe care le-am omis cât am fost 

angajaţi. S-a dovedit in multe ţări că ajutorul 

statului sau al sistemului de sănătate public este 

insuficient. Destinul trebuie asumat, oricât de greu 

s-ar parea la început. Contrar accepţiunii generale, 

bătrâneţea nu este un blestem, ci momentul de vârf 

a înţelepciunii acumulate in viaţa activă de care 

societatea are multă nevoie, şi că sănătatea şi 

fericirea ne pot însoţi până la sfârşitul vieţii. 

Sfaturi pentru colegii seniori din filială: 

- participare la cursurile pentru vârsta a treia de 

la Universitatea Dunărea de Jos Galaţi (de 5 ani); 

- informare despre sănătate şi prelungirea 

vârstei active pe grupul FB şi la adunări lunare; 

- participare la activităţile publice aniversare, 

comemorative, excursii, muzee, festivaluri, etc.; 

- participare la adunări şi activităţi culturale şi 

sportive organizate de filială şi alte asociaţii; 

-  consultaţii periodice gratuite ptr. pensionari; 

- susţinerea nepoţilor, altor copii, educarea 

acestora reîncarcă bateriile vârstnicilor cu energie 

şi bună dispoziţie, le abate gândul de la probleme; 

- antrenarea gândirii pozitive, încurajarea 

activităţilor creative, scrierea de articole, preluarea 

temporară a unor sarcini în familie sau filială. 
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3. Ce ne ascund guvernele: bolile de inimă sunt forme de scorbut cronic, se vindecă cu vitamina C! 
 

O echipă de cercetători canadieni, condusă de 

dr.G.C.Willis, a descoperit că bolile de inimă 

sunt provocate de forme ascunse de scorbut 

cronic şi se pot vindeca cu doze mari de 

vitamina C, fără operaţii pe cord şi tratamente cu 

medicamente costisitoare, cu efecte secundare 

devastatoare în plan organic. Dar vindecarea 

bolilor cardiovasculare cu vitamina C nu este 

agreată de instituţiile medicale şi de industria 

farmaceutică, care câştigă miliarde de dolari din 

operaţii şi din medicamentele ce se folosesc în 

terapii alopate pentru diverse boli cardiace. 

Potrivit statisticilor OMS, în fiecare an sunt 55 

milioane de decese cauzate de bolile 

cardiovasculare. În acest sens, instituţiile medicale 

şi industria medicamentelor şi-au dat mâna pentru 

împuţinarea discretă a populaţiei planetei noastre. 

Ceea ce se ascunde pacienţilor este faptul că 

operaţiile pe cord deschis eşuează în proporţie de 

40-50% dintre cazuri, întrucât boala reapare 

imediat după operaţie. 

Deficienţa vitaminei C în organism slăbeşte 

arterele umane prin formarea plăcilor de aterom, 

care împiedică circulaţia sanguină şi în urma 

depunerii plăcilor de aterom în interiorul arterelor, 

are loc deseori o ruptură a unei artere slăbite şi 

rezultă cheaguri de sânge, ce duc la atac de cord 

sau infarct.  

Rezolvarea sigură şi eficientă a celor mai 

cunoscute boli ale inimii, constă în 

administrarea zilnică a unei doze de 6000-

10.000 mg vitamina C.  

 

 

 

În concluzie, pentru a ţine departe de noi 

bolile cardiovasculare, este indicat să consumăm 

zilnic fructe citrice, bogate în vitamina C.  

Bărbaţii şi femeile sănătoase să mănânce cel 

puţin cinci porţii de fructe şi legume zilnic. La 

primul semn de răceală se ia un gram de vitamina 

C şi apoi o oră mai târziu, dacă mai există 

simptome-strănut, nas înfundat, frisoane, se ia încă 

un gram sau două de vitamina C. Alimente bogate 

în vitamina C: portocale, lămâi, ardei iuţi, 

pătrunjel, cimbru şi legume cu frunze verzi, cum 

ar fi: varza, spanac, creson de grădină. 

Semnele timpurii ale unei deficienţe de 

vitamina C: 
- sistem imunitar slăbit; 

- sângerarea gingiilor, pierderea gingiilor, 

pierderea dinţilor sau gingivita; 

- schimbări rapide de dispoziţie şi iritabilitate; 

- sângerezi şi te învineţeşti cu uşurinţă; 

- dureri articulare la nivelul membrelor; 

- anemia poate fi un alt semn al deficientei de 

vitamina C; 

- refacerea lentă a ţesutului osos şi a cartilajelor. 

Vitamina C preparată în casă. Se iau câteva 

coji de portocală sau lămâi şi se taie fâşii. După 

câteva zile după ce s-au uscat complet la 

temperatura camerei se macină într-o răşniţă de 

cafea. Se administrează o linguriţă zilnic. 

Vitamina C întăreşte imunitatea organismului. 

Ea nu se acumulează în organism şi trebuie 

asigurată zilnic, ce este în plus se elimină prin 

urină. Să avem în atenţie acest lucru indiferent 

dacă suferim sau nu de vreo afecţiune.

Proiectul nostru ”Bustul generalului Eremia Grigorescu” 
Col.(rtr) Chirvasă Iordan 

Din anul 2017, la Centenarul Războiului de 

Întregire, filialele judeţene Galaţi ale asociaţiilor 

noastre ANCERM şi ANCMRR s-au adresat 

Primăriei Galaţi pentru realizarea unui proiect 

artistic şi istoric, respectiv un bust al Generalului 

erou de la Oituz şi Mărăşeşti, Eremia Teofil 

Grigorescu, fiu al judeţului, născut la Tg. Bujor. 

După ce Consiliul local Galaţi nu a dat curs 

acestei propuneri, motivând timp de 3 ani că nu 

are fondurile necesare, în luna aprilie 2021, ne-am 

adresat din nou Primăriei cu propunerea de 

realizare a proiectului în parteneriat public-

privat, la care, în luna mai Primãria Galaţi a 

rãspuns cã este de acord cu propunerea şi va 

demara procedurile legale necesare încheierii unui 

acord de parteneriat public- privat. Noi ne-a 

asumat costurile şi demersurile realizării bustului 

propriu-zis, transportului şi instalării, iar primăria 

se obliga să pună la dispoziţie documentaţia 

tehnică necesară deţinută şi un soclu construit în 

parcul ”Mihai Eminescu”, la reamenajarea 

acestuia în 2020. Dar acest acord nu a mai fost 

semnat pentru că în 2022 primăria a atribuit unei 

firme harghitene un contract de amplasare a 4 

busturi în parc, spunând că renunţă la colaborarea 

noastră. Surpriza a venit când am solicitat date 

privind stadiul execuţiei şi, după ce o şefă a 

încercat să ne pună să plătim noi bustul, după ce 

renunţase, iată că nu au mai făcut nimic cu acea 

firmă până la sfârşitul anului 2023!  
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CE POATE FACE ASOCIAŢIA / FILIALA PENTRU TINE? 

        Comandor(r) Constantin Asofronie 

1. asigură cadrul organizat pentru manifestarea 

solidarităţii şi caramaderiei ostăşeşti după 

trecerea în rezervă şi te ajută să te adaptezi mai 

uşor la statutul de rezervist/pensionar, când te 

trezeşti că nu mai are altcineva grijă de tine- 

statul sau structurile sale militare; 

2. te poate sprijini să lămureşti neclarităţile şi să 

conteşti decizia de pensie sau elementele de 

calcul avute în vedere la stabilirea acesteia, cât 

şi mai târziu la recalculare, revizuire, 

schimbarea poziţiei/ legii;  

3. este singura care te poate apăra când constaţi 

nu numai că statul şi armata nu te mai 

reprezintă şi nu-ţi mai protejează interesele, ci 

şi că uneori acestea sunt chiar în opoziţie cu 

tine şi îţi refuză şi îţi încalcă drepturile legale; 

Filiala a organizat proteste publice în Galaţi cu 

peste 100 participanţi în februarie 2020 şi 

ianuarie 2021, a avut reprezentanţi la 5 

proteste în Bucureşti în anii 2019- 2021, a 

înaintat petiţii publice către minister, 

prefectură, guvern, partidele politice 

parlamentare; 

4. poate să te sprijine, consilieze, ajute, 

reprezinte şi să-ţi apere drepturile, inclusiv 

cele cu privire la asistenţa medicală şi 

protecţia socială, accesul la facilităţile de 

recuperare, tratament şi odihnă, atât în 

spitalele, centrele medicale, staţiunile balneo-

climaterice, cât şi civile; au fost solicitate 

clarificări şi respectarea drepturilor 

pensionarilor militari ca asiguraţi în SAOPSN, 

la Spitalul Militar Galaţi şi minister, au fost 

solicitate şi s-au primit bilete de odihnă, 

recuperare şi tratament la bazele din MApN şi 

din 2021 la Min. Sănătăţii în număr 

corespunzător; 

5. asigură activităţi de recreere, distracţie, turism, 

cultural, sportive, de integrare socială, prezintă 

sau recomandă lecturi, vizionări, sfaturi de 

îmbătrânire activă, cursuri specific vârstei a 3-

a; participări la sărbători şi evenimente; au fost 

organizate excursii, mini-revelioane, mese 

festive cu ocazia Zilei Rezervistului şi 

Armatei, s-au prezentat oferte turistice, 

recomandări pentru alte forme de petrecere 

plăcută a timpului liber cu alţi pensionari, 

cursuri pentru persoane vârstnice la 

universitate, lansări de carte, vizionări de 

spectacole, gale, activităţi muzeale, emisiuni;  

6. te poate sprijini ca pensionar militar sau ca 

văduvă/văduv al unui pensionar militar pentru 

întocmirea unui dosar de ajutor social, de 

handicap ori pentru găsirea unui loc de muncă 

corespunzător, schimbarea locuinţei, găsirea 

unei persoane de ajutor la domiciliu, servicii 

funerare şi dosar de urmaş; conducerea Filialei 

sprijină membrii aflaţi la nevoie să obţină 

drepturile sociale legale; sprijină membrii 

rămaşi fără familie în diverse situaţii direct sau 

prin colegii apropiaţi; asigură ceremonialurile 

militare şi religioase în cazul colegilor 

decedaţi şi obţinerea ajutorului de deces ori 

dosare de urmaş prin CMJ;  

7. te consiliază în probleme de drepturi şi 

obligaţii cetăţeneşti în relaţia cu organele 

administraţiei publice locale, alte instituţii sau 

autorităţi; juristul a consiliat numai în ultimul 

an 3 membri executaţi silit în calitate de 

giranţi ai unor persoane care au exploatat 

naivitatea şi buna credinţă a colegilor 

nereturnând împrumuturile la CARP GL, alţi 2 

cu probleme la asociaţiile de proprietari, 1 la 

parchet şi 1 la CNAS;   

8. poate informa mass-media şi politicienii 

despre problemele pensionarilor militari, 

pentru rezolvarea acestora şi îmbunătăţirea 

situaţiei reclamate; Filiala a transmis la presă 

şi pe internet motivele revendicărilor susţinute 

la proteste şi prin petiţii publice, combătând 

falsele aprecieri asupra ”pensiilor special 

nemeritate” de care ar beneficia militarii şi 

încercând să facă românii să înţeleagă că 

greşesc luându-se după politicieni demagogi şi 

habarnişti care îi manipulează; 

9. te poate propune ca pensionar militar pentru 

avansarea la gradul următor după trecerea în 

retragere (63 ani), pentru distincţii sau alte 

forme de evidenţiere; Filiala a ajutat la 

avansarea unor colegi care nu au avut 

condiţiile sau posibilitatea avansării în 

activitate, ca o compensaţie târzie şi meritată, 

fără cheltuieli suplimentare pentru stat; în 

acelaşi timp vom acţiona pentru a elimina 

unele condiţii anormale impuse pensionarilor 

la avansare (avize, calificative din activitate); 

de asemenea au fost propuşi mulţi colegi la 

acordarea unor distincţii din partea ANCMRR, 

MApN şi Filialei; Filiala acordă diplome, 

medalii şi plachete celor care împlinesc o 
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vârstă multiplă de 5 ani; totodată, aşteptăm de 

la cei recompensaţi de Filială în diverse forme 

o implicare mai mare în activitatea de 

rezolvare a problemelor celorlalţi, în 

organizarea şi desfăşurarea unor evenimente, 

asigurarea unor activităţi administrative la 

sediu, reprezentarea în activităţi publice, ş.a.   

10. te poate face cunoscut concetăţenilor pentru 

realizări deosebite, îi promovează pe cei 

implicaţi în acţiuni sociale, locale, cultural, 

politice care ajută comunităţile, ajută la 

relaţionarea cu factori de decizie pentru 

constatarea şi consacrarea unor realizări, 

recomandă cadre militare în rezervă şi în 

retragere de încredere şi apte să se implice în 

acţiuni publice, comisii, comitete, pe baza 

carierei, competenţelor şi onoarei.   
 

Asociaţia suntem noi! uniţi suntem puternici, 

singur nu răzbeşti! 

 

Ce poţi face tu pentru ca asociaţia / filiala să fie mai puternică? 

Comandor(r) Constantin Asofronie 

- să devii şi să activezi în cadrul asociaţiei şi 

filialei potrivit Statutului, Planului cu principalele 

activităţi anuale, hotărârilor Biroului permanent; 

- să fii prezent la adunările lunare şi cele anuale, 

să ai o atitudine nepasivă, venind cu întrebări, 

răspunsuri, propuneri, măsuri, soluţii; 

- să plăteşti cotizaţia de membru în primul 

trimestru al fiecărui an; 

- să candidezi şi să fii ales în organele de 

conducere în care să-ţi exerciţi altruist şi continuu 

atribuţiile, militând pentru îndeplinirea 

obiectivelor; 

- să promovezi imaginea şi activitatea filialei 

prin orice mijloace premise; 

- să atragi noi membri dintre camarazii trecuţi în 

rezervă; 

- să ajuţi membri aflaţi în dificultate, bolnavi sau 

fără sprijin familial; 

- să participi la evenimentele importante 

reprezentând asociaţia şi filiala; 

- să combaţi acţiunile şi persoanele negative care 

afectează filiala; 

- să participi la iniţiativele şi manifestările 

publice la care participă filiala, informând la 

nevoie despre aceasta şi problemele membrilor; 

- să contribui la consolidarea solidarităţii şi 

sprijinului reciproc între membri, a spiritului de 

apartenenţă profesională şi la casta militară; 

- să participi la acţiunile educative, cultural, 

ceremoniile militar- religioase, de cunoaştere a 

armatei şi valorilor acesteia, de cinstire a eroilor 

săi şi ai poporului român, de colaborare internă şi 

internaţională; 

- să fii un militant pentru bună înţelegere între 

colegii de asociaţie şi alţi pensionari militari, 

pentru soluţionarea eficientă a problemelor 

noastre; 

- să fii un exemplu de comportare în asociaţie, 

familie, societate; 

- să nu permiţi divizarea, afectarea stabilităţii şi 

funcţionării filialei; 

- să iei atitudine combativă şi să ajuţi la 

rezolvarea litigiilor, conflictelor; 

- să nu tolerezi abaterile de la statut şi faptele 

ilegale comise de alţii; 

- să susţii eforturile conducerii pentru apărarea 

drepturilor şi intereselor membrilor asociaţiei şi 

filialei, să explici celorlalţi justeţea acestora; 

- să ajuţi la gospodărirea sediului, menţinerea 

ordinii şi curăţeniei; 

- să faci cunoscute drepturile membrilor şi 

modul lor de asigurate pentru cei neinformaţi sau 

pentru colegii care au o prezenţă scăzută la sediu; 

- să participi la acţiunile de colaborare cu armata 

română şi alte instituţii din SNAOPSN, îndeosebi 

cu unităţile militare din judeţul Galaţi; 

Nu uita! O structură asociativă, ca şi o armată, 

este puternică şi îţi poate garanta drepturile şi 

suscesul numai prin numărul şi forţa membrilor 

săi! 

Înainte de a te întreba ce face asociaţia pentru 

tine, întreabă-te ce faci tu ca asociaţia şi filiala să 

fie puternice şi să facă totul pentru tine ca 

membru! 

Atitudinea pasivă şi lipsită de iniţiativă 

dăunează grav asociaţiei şi ţie! 

Să urmăm deviza. Patrie – Onoare - Demnitate! 
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                                                                   Întrucât proiectul nostru privind editarea şi tipărirea unui 

volum II al Monografii a Filialei cuprinzând biografiile membrilor acesteia întârzie de 2 ani din cauza 

depunerii la Biroul permanent a unui număr insuficient de biografii ale celor care doresc acest lucru, s-a 

luat decizia de publicare în fiecare număr al acestei reviste semestriale a unor biografii prezentate, în 

funcţie de numărul de pagini disponibile din formatul obişnuit de 48 de pagini. Poate îndrăznesc şi alţii! 
 

General de brigadă (rtr) Constantin Antohe,  preşedinte de onoare al Filialei 

 

   A urmat diverse cursuri de/la: comandanți 

Bt.Rd.Th. (1979), Academia Î.S.M, Secția Aviație 

și Apărare Antiaeriană între 1980-1982, 

comandanți de regimente (1989), Colegiul de 

comandă și stat major, 4 luni, la A.Î.S.M. (1995), 

conducere strategică la A.Î.S.M. (1998), 

organizare-mobilizare la C.M.T Bacău, (1999), 

Comunicare și R.P. pentru cdții de M.U și 

comandamente, 2004, curs JOINT organizat de 

C.O.N. și S.M.F.Aer 2005; JOINT de pregătire 

întrunită a ofițerilor cu funcții de conducere 2005.   

    După absolvirea Școlii militare a fost repartizat 

la Dn. 7 RAA din Bg. 1 RAA București, unde a  

îndeplinit între 1974-1980, funcțiile de ofițer 3 cu 

dirijarea RAA și Cdt. Gr. 1 Rd.Th. Ca ofițer cu 

dirijarea a lansat un număr de 22 RAA în cadrul a 

5 trageri  de luptă de apreciere executate cu Dn 

RAA în poligoanele Capu Midia și Așuluk (URSS 

1985), apreciate cu calificativul FB, fiind ofițerul 

cu dirijarea din cadrul Tr. RAA/CAAT care a 

lansat cele mai multe RAA. Pentru aceste rezultate 

a fost înaintat la gradul de lt.major cu 1 an înainte 

de termen (1977). După absolvirea A.Î.S.M și 

înaintat la gradul de căpitan (1982), a fost  

repartizat pe funcția de șef de stat major la Dn. 

5RAA/R.4 Ploiești (09.1982-06.1983), numit cdt 

Dn. din 06.1983, funcție îndeplinită până în 

03.1987, când este numit șef de stat major al R. 12 

RAA Galați, unitate nou înființată și din 06.1988, 

primul  comandant  al unității, până la 30.12.1991. 

La 23.08.1988, a fost avansat la gradul de maior.    

    A condus  activitățile de înființare a unității: 

dislocarea Dn din garnizoana Ploiești în 

garnizoana Galați și 642 Brăila (R25 Art), cu toate 

activitățile operative și administrative necesare.                                                                                 

   În premieră, în iunie 1991 în cadrul Convocării 

de pregătire de specialitate a Șefului Tr. Art-

R4AA/CAAT, a fost realizată demonstrativ 

manevra unui Dn. RAA din garnizoana de 

dislocare, prin transport cu bacul civil de pe malul 

stâng al Dunării (Galați) pe cel drept (com I.C. 

Brătianu-Tulcea), pentru continuarea deplasării în 

poziția de tragere ocupată la mobilizare (zona 

com. Garvăn, jud Tulcea). În final, R 12 RAA a 

fost apreciat de către eșaloanele superioare ca o 

unitate de elită a Tr. RAA/CAAT. La  07.01.1990, 

a fost  avansat la gradul de lt.colonel și în perioada  

30.12.1991-15.05.1995, a îndeplinit funcția de Șef 

de stat major la D. 16 Ap AAT (funcție cu grd. de 

gl.mr.), iar apoi până la 15.09.1999 pe cea de 

locțiitor al Cdt. C. 1 AvAp AA pentru Art și RAA 

(gl.mr). La 01.12.1995, a fost avansat la gradul de 

colonel și în perioada 1995-2001, la cerere este 

numit Cdt. al CMJ Galați, iar din 15.11 2001-

30.06 2006 a îndeplinit funcția de Șef de stat 

major al Bg. 6 RAA Brăila. La 30.06.2006, data 

desființării MU, trece în rezervă la cerere.  

    În mai 2010, devine membru al Filialei 

Județene  Galați a ANCMRR, din anul 2012-2017, 

a îndeplinit funcția de prim-vicepreședinte, iar în 

perioada 2017-2021 pe cea de președinte. 

    Pe parcursul mandatului, la C.D. al ANCMRR 

din nov. 2017 și în cadrul ședințelor anuale, filiala 

a fost menționată ca fruntașă.  La 28.11.2014, i s-a 

acordat gradul de gl.bg.(r), pentru activitatea 

desfășurată pe timpul carierei active și după 

trecerea în rezervă. La sfârșitul mandatului de  

președinte al filialei, Adunarea generală din 

09.04.2021 i-a acordat titlul și Diploma de 

“Președinte de Onoare al filialei” și ales ca 

membru al Comitetului. A fost decorat / distins cu  

Ordinul Meritul Militar clasele  III,II,I; Emblema 

de Onoare a  ANCMRR (2018); Emblema de 

Onoare a Statului Major al Apărării (2019).  

 

S-a născut la 01.06 1952 în orașul Berești, județul Galați, ca mezin al familiei 

Antohe Ilie și Ioana, având un frate  inginer și o soră profesoară. Este căsătorit 

și are doi fii, Bogdan și Florin, profesori de matematică. A urmat Școala 

generală de 8 clase(1959-1967) și primul an de liceu-cls a IX-a (1967-1968), în 

localitatea natală, apoi a continuat la Liceul militar “Ștefan cel Mare” 

Câmpulung-Moldovenesc absolvit în 1971 și Școala militară de Ofițeri de Art. 

și RAA ”Leontin Sălăjan” Brașov, absolvită în 1974 cu gradul de locotenent.                                 

BIOGRAFII ALE MEMBRILOR 
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General de brigadă (rtr) dr. Ion VULPE, membru al Comitetului filialei 

 

Studiile au fost echivalate de Ministerul 

Învăţământului (Ministerul Educaţiei, Cercetării şi 

Tineretului) cu specialităţi şi funcţii civile: 

Economice de planificare, organizare, 

aprovizionare şi desfacere.  

În intervalul 1998-2001 a urmat doctorantura la 

Academia de Inalte Studii Militare, obţinând titlul 

de doctor în ştiinţe militare, în aprilie 2001 cu teza 

„Modalităţile trecerii structurilor organizationale 

ale trupelor de uscat de la starea de pace la cea de 

război, adecvate sistemului militar românesc în 

perspectiva începutului secolului  XXI”, obţinând 

titlul de doctor în ştiinţe militare în data de 02 

aprilie 2001.  

În decembrie 1989 a fost repartizat comandant 

de pluton de tancuri la R.68 Tc. „General 

Magheru” din Caracal, fiind promovat în 1973 

comandant de companie tancuri, în aceeaşi 

unitate. După absolvirea Academiei de Înalte 

Studii Militare, în anul 1976, a fost repartizat la 

R.31Mc. din Pleniţa, jud. Dolj, îndeplinind funcţia 

de ofiţer în statul major pînă în 1979, când a fost 

mutat la R. 282 Mc. Focşani. În această unitate a 

lucrat în primii 3 ani ca ofiţer în statul major, iar 

din 1982 până în 1985 a fost locţiitor al 

comandantului regimentului. În 1984 a urmat 

cursul de comandanţi de regimente,  organizat de 

Ministerul Apărării Naţionale. 

  În ianuare 1985 a fost numit comandant al R. 

38 Mc. „Neagoe Basarab” din Piatra Neamţ unde 

şi-a desfăşurat activitatea până în anul 1993.  În 

calitate de comandant al unităţii a urmat şi cursul  

postuniversitar de stat major între anii 1989-1990. 

 În anul 1993 a fost promovat în functia de 

comandant de mare unitate şi a înfiinţat Bg. 85 I 

„Nicolae Dăscălescu” din municipiul Făgăraş. Şi-a 

desfăşurat activitatea în această mare unitate, până  

în septembrie 1997, când a fost numit 

comandant al Bg. 301 Mc „Petru Rareş” Galaţi.  

 
 

A îndeplinit funcţia de comandant al acestei 

mari unităţi până la sfârşitul lunii februarie 2001 

când a fost trecut în rezervă cu gradul de colonel. 

În ultimii ani de activitate a urmat diferite 

cursuri de specializare printre care: cursul intensiv 

de învăţare a limbii engleze, cursul de comunicare 

şi relaţii publice pentru gestionarea situaţiilor 

mediatice,  cursul postuniversitar de profe-

sionalizare psihopedagogică şi metodică la 

Universitatea Dunărea de Jos Galaţi. 

După trecerea în rezervă, în perioada 2001–2006 

a fost cadru didactic asociat ca lector universitar în 

cadrul Departamentului Internaţional de Studii 

Europene de pe lângă Universitatea ”Dunărea de 

Jos” Galaţi la disciplinele: Elemente de drept 

umanitar internaţional şi Tranziţia şi Integrarea în 

Structurile Euro-Atlantice. 

În perioada 01.12.2005 – 30.11.2009 a lucrat ca 

expert în cadrul Corpului de Control al Ministrului 

de Interne, pe linia Administraţiei Publice. 

Pentru activitatea depusă i s-au conferit mai 

multe ordine şi medalii, printre care Ordinul 

”Meritul Militar” Clasa I şi Crucea Naţională 

”Serviciul Credincios”, Clasa  I.  

La 1 Decembrie 2010 a fost avansat la gradul de 

General de brigadă cu o stea, în retragere. 

Din anul 2010 este membru al Filialei Judeţene 

Galaţi a Asociaţiei Naţionale a Cadrelor Militare 

în Rezervă şi în retragere ”Al. I. Cuza”, iar din 

anul 2016 a fost ales în Comitetul Filialei.  

În 1998, Biroul Executiv al Asociaţiei Naţionale 

Cultul Eroilor ”Regina Maria” i-a conferit titlul de 

Preşedinte de onoare al Filialei Judeţene Galaţi, 

pentru aportul adus ”în scopul păstrării memoriei  

ostaşilor români care s-au jertfit pentru înfăptuirea 

marilor idealuri ale neamului românesc”. 

A scris numeroase articole de istorie şi pentru 

cinstirea eroilor în Revista ”Galaţiul eroic” şi pe 

grupul FB al filialei, promovând imaginea, 

obiectivele şi activitatea asociaţiei. 

   

 

 

S-a născut la data de 13.11.1948, în  satul Croici,  com. Mătăsari, judeţul Gorj, 

cu domiciliul actual în municipiul Galaţi, cetăţenie română, căsătorit, doi copii.  

  A urmat Şcoala generală în com. Mătăsari, judeţul Gorj,  în perioada 1956-

1962, primele două clase de liceu la Liceul nr. 2 din Tg. Jiu, iar ultimele două 

clase la  Liceul militar „D. Cantemir” din Breaza în perioada 1964-1966. 

A urmat cursurile Şcolii superioare de ofiţeri de tancuri şi auto din Piteşti, între 

1966-1969, fiind avansat la gradul de locotenent în arma tancuri  la 30.12.1969. 

 În perioada 1974-1976 a urmat cursurile Academiei de Înalte Studii Militare 

(Universitatea Naţională de Apărare), Facultatea infanterie şi tancuri,  absolvind 

cu Diplomă de licenţă în Ştiinţă militară,  specialitatea Arme întrunite. 
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      Comandor(r) Constantin ASOFRONIE, preşedintele Filialei Judeţene Galaţi 
  

 

S-a născut la data de 26.04.1062 în comuna Dersca, judeţul Botoşani.        

Din anul 2000 locuieşte în Galaţi. Este căsătorit şi are 2 fiice, licenţiate în 

inginerie. Cursurile şcolii generale le-a parcurs în comună, între 1968-1076 

în comuna natală. A urmat cursurile Liceului Militar de Marină ”Alexandru 

Ioan Cuza” din Constanţa între anii 1976- 1980 la secţia navigaţie, cu 

diploma de bacalaureat.  

A fost student al Institutului de Marină ”Mircea cel Bătrân” din Constanţa, 

secţia militară, Facultatea Navigaţie, pe care a absolvit-o în anul 1984, cu 

gradul de locotenent.  
       

    Între anii 1984–1999 a lucrat ca ofiţer de 

marină militară în unităţi de nave şi statul major al 

unor unităţi şi mari unităţi, după cum urmează. 

- 23 august 1984-octombrie 1988 la bordul 

actualei Fregate 111- ”Mărăşeşti” pe funcţii de 

comandant Grup tunuri navale, Grup Rachete 

Navale şi ofiţer 3 cu navigaţia, avansat în 1988 la 

gradul de locotenent major; 

- octombrie 1988 – 1989 ofiţer secund şi cu Ofiţer 

secund şi comandant unitate de luptă navigaţia şi 

transmisiunile la Remorcherul maritim salvator 

Baza R.A. Mangalia, din Divizia 52 Maritimă; 

 - 1989 - mai 1995 Şeful transmisiunilor la Baza 

R.A. Mangalia, detaşat la Biroul Transmisiuni al 

Diviziei 52 Maritime, la Mangalia; avansat în 

1993 la gradul de căpitan;  

- mai 1995 - noiembrie 1999 Şeful transmisiunilor 

la Divizionul 67 Monitoare Fluviale la Brăila 3 

luni, apoi ofiţer 2 cu transmisiunile în Statul Major 

al Brigăzii 24 Fluviale Brăila; avansat în 1998 

locotenent-comandor; 

- 1 noiembrie 1999 – martie 2003 transferat în 

Ministerul Afacerilor Interne, la Divizionul 60 

Nave grănicereşti Brăila din Poliţia de Frontieră 

Română, pe funcţii de ofiţer specialist 2 în statul 

major până la 1 iulie 2000; şef sector Gardă de 

Coastă Văcăreni, judeţul Tulcea până în 1 iunie 

2001, apoi adjunct şef Sector PF Brăila până în 15 

martie 2003, şef Sector PF Hîrşova până la 1 mai 

2003, în cadrul Inspectoratului Judeţean PF Brăila; 

avansat în 2002 comisar (căpitan-comandor); 

- 1 mai 2003–15 octombrie 2005 adjunct şef 

Inspectorat Judeţean PF Ialomiţa, la Feteşti; 

avansat în 2005 comisar şef de poliţie de frontieră 

(comandor); 

- 15 mai 2005–15 octombrie 2008 consilier juridic 

la Baza Reparaţii Nave Brăila a Poliţiei de 

Frontieră Române;  

- 15 octombrie 2008-15 octombrie 2012, mutat la 

D.G.M.R.U./ M.A.I. pe funcţie echivalentă de 

director cu gradul de chestor de poliţie (general) şi 

vicepreşedinte al Corpului Naţional la Poliţiştilor; 

de pe această funcţie a propus şi a acţionat până la 

preşedintele României pentru reînfiinţarea Gărzii 

de Coastă în cadrul PFR, reînfiinţarea Şcolii de 

pregătire a personalului navigant din M.A.I. de la 

la Constanţa şi înfiinţarea Compartimentului 

Inspecţii şi Supravegheri Tehnice Nave, care 

execută aceste activităţi şi în prezent la peste 500 

nave şi ambarcaţiuni ale M.A.I.; în această 

perioadă a acţionat pentru promovarea organizaţiei 

profesionale, a drepturilor membrilor, pregătirea 

continuă, evaluări M.A.I.–PFR integrare 

europeană şi Frontex-aderare la Spaţiul Schengen, 

contribuţii la procesul legislativ, ordine şi 

regulamente, proceduri, instrucţiuni, concepţii;    

- 15 martie 2012–20 aprilie 2016 mutat la Baza de 

Reparaţii Nave a Poliţiei de Frontieră Române pe 

funcţia de coordonator Compartiment Inspecţii şi 

Supravegheri Tehnice Nave M.A.I. până la 

trecerea în rezervă în 20 aprilie 2016;  

- pe timpul activităţii în M.Ap.N. între 1984- 1999 

a urmat cursuri de specializare pe linie de 

navigaţie şi transmisiuni, stagii de stat major; 

- pe timpul activităţii în M.A.I. a urmat cursuri 

universitare pe liniile: relaţii internaţionale, 

managementul organizaţiilor, informaţii, drept 

penal şi cursuri acreditate de: formator, expert 

achiziţii publice, manager de proiect, SSM, ş.a.;   

- între anii 1993 - 1997 a urmat cursurile Facultăţii 

de Drept la Universitatea «Hyperion» Bucureşti, 

Specialitatea: Drept, în 1998 Licenţiat în ştiinţe 

juridice la Facultatea de Drept din Universitatea 

Bucureşti; 

- între anii 2005 - 2007 a urmat cursuri de 

Masterat, specialitatea Drept şi Administraţie 

publică europeană cu Diplomă de master, la 

Facultatea de Drept de la Universitatea 

“Danubius” Galaţi; din 2008 autorizat ca mediator 

în condiţiile legii medierii; a ocupat funcţii de 

consilier juridic 8 ani. Între 2010- 2020 a fost 

preşedintele Asociaţiei Mediatorilor Galaţi. 
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- din anul 2016 este membru al Filialei Judeţene 

Galaţi a Asociaţiei Naţionale a Cadrelor Militare 

în Rezervă şi în Retragere din armată, cu funcţiile 

de vicepreşedinte din 2019- 2021, iar din aprilie 

2021 ocupă funcţia de preşedinte; 

- din anul 2017 este membru al Filialei Judeţene 

Galaţi a Asociaţiei Naţionale Cultul Eroilor 

”Regina Maria”, cu funcţiile de vicepreşedinte din 

2018- 2021, iar din aprilie 2021 ocupă funcţia de 

preşedinte; 

- din 1996 este membru în Liga Navală Română. 

- a desfăşurat activitate publicistică, redactează din 

2018 revista ”Galaţiul eroic”, din 2022 

”Rezervistul gălățean”, a scris o carte şi diverse 

studii, analize, modificări legislative, articole. 

- a reprezentat unităţi, asociaţii şi membri în 

instanţe, a desfăşurat acţiuni pentru drepturile 

pensionarilor militari, acţiuni civice în ţară şi R. 

Moldova, ş.a. 

 

   Colonel(rtr) Lepuşteanu Florin, preşedintele Subfilialei Tecuci 

 

 

S-a născut la data de 30.01.1953 în oraşul Roşiorii de Vede, judeţul Teleorman.      

A urmat cursurile liceului în localitate iar apoi ale Şcolii Militare de Ofiţeri Activi 

de Artilerie pe care a absolvit-o la 15.08.1975 cu gradul de locotenent. 

A îndeplinit diferite funcţii de comandant de pluton de artilerie, ofiţer cu 

pregătirea fizică, şef de stat major Dn Art, apoi după reorganizarea unităţilor în 

anii 90, comandant de baterie artilerie la R. 79 AAT Tecuci. 

A trecut în rezervă la 15.09.1998 cu gradul de maior. Ulterior, a fost avansat lt.- 

colonel şi colonel în retragere la propunere Filialei Judeţene Galaţi a ANCMRR. 
 

   A urmat cursuri de pregătire intensivă în limba 

rusă, devenind şi traducător, apoi cursuri de 

comandant de baterie şi divizion. A îndeplinit 

atribuţiile de serviciu cu seriozitate şi 

profesionalism, fiind apreciat cu calificative de 

Foarte Bine şi primind Însemnul onorific ”În 

serviciul Patriei” clasa a III-a în 1990 şi clasa a II-

a în 1995 pentru 15 ani de activitate ca ofiţer.  

   Este membru al Subfilialei Tecuci/ Filiala 

Judeţeană Galaţi a ANCMRR din anul 2005/2009? 

  Din anul 2019 este preşedintele Subfilialei 

Tecuci a ANCMRR ”Al. I. Cuza”. Din anul 2021 

este membru în Comitetul Filialei Judeţene. A 

desfăşurat o activitate intensă în planificarea, 

organizarea şi conducerea activităţilor subfilialei, 

a relaţionat foarte bine cu conducerile filialei 

judeţene, autorităţile locale, unităţile militare, a 

contribuit la creşterea numărului de membri şi 

asigurarea unei bune finanţări pentru acţiuni 

istorice, culturale, comemorative, alte asociaţii, 

motiv pentru care a fost distins cu distincţia 

”Emblema de onoare” a ANCMRR.  

   Este şi membru activ al Subfilialei Tecuci a A.N. 

Cultul Eroilor ”Regina Maria”. 
 

     Maistru principal (rtr) Chirica Zaharia, membru în Comitetul filialei 
 

 

S-a născut la data de 13.04.1944 în sat Cârja, comuna Murgeni, judeţul Vaslui. A 

urmat cursurile şcolii generale 7 ani în localitate, şcoala profesională de ucenici  4 

ani cu calificare de ”sculer universal”, apoi liceul fără bacalaureat. A lucrat 3 ani la 

Fabrica de rulmenţi Bârlad, fiind recrutat elev la Şcoala Militară de Maiştri Militari 

specialitatea tancuri la Piteşti, pe care a absolvit-o la 23.08.1967. A fost încadrat la 

UM 01314 / R. 267 Tc. Galaţi şi de-a lungul carierei a avut diverse funcţii tehnice, 

de la şef atelier reparat tancuri batalionar, la specialist 1 şi 2 atelier regiment, 

specialist atelier maşini-unelte, locţiitor tehnic cdt. Companie tancuri. 

   A urmat cursuri de specializare în domeniu şi a 

participat la fabricarea unor loturi de tancuri 

româneşti în 1979 la FGMS Bucureşti, a primelor 

loturi de M.L.I., MLVM în 1984 la Mizil,  A 

îndeplinit atribuţiile de serviciu cu seriozitate şi 

profesionalism, fiind înaintat la gradul actual în 

22.08.1989 şi apreciat cu calificative de Foarte 

Bine şi primind Ordinul ”Meritul Militar”  clasa a 

III-a în 1985, a II-a şi I în 1995 pentru 25 ani de 

activitate în armată. A trecut în rezervă în anul 

1998. Este membru al Filialei Judeţene Galaţi a 

ANCMRR din anul 1999 şi în Comitet din 2014, 

ocupându-se de ceremonialuri religioase. Este un 

membru activ şi voluntar la acţiunile filialei, a 

relaţionat bine cu conducerile filialei, autorităţile 

locale, unităţile militare, a ajutat la creşterea 

numărului de membri, fiind distins cu diplome ale 

asociaţiei şi filialei. Este căsătorit şi are 2 copii. 
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        Colonel(rtr) dr. Gheorghe HARDON, membru în Comitetul Filialei 
     

    A urmat alte forme de pregătire: Cursul intensiv 

de perfecţionare în cunoaşterea limbii franceze, 

nivel intermediar – 1997; Colegiul Superior de 

Comandă şi Stat Major – 1998; Curs de limbă 

engleză – tehnologie militară, 2 luni – 2001; 

Doctor în Ştiinţe Militare – 19.04.2002; Curs 

intensiv de învăţare a limbii engleze, 6 luni – 

2004;  Curs de „Limbă engleză – tehnologie 

managerială şi tehnologie militară specifică 

structurilor NATO”, 2 luni-2005. 

Funcţii îndeplinite: 

- 1976–1983: comandant de pluton, locţiitor 

comandant de companie, comandant de companie, 

locţiitor comandant de batalion la R. 301 Mc. – 

Galaţi; 1983 – 1985: ofiţer elev la Academia de 

Înalte Studii Militare; 

- 1985–1986: comandant de batalion la R.321 Mc. 

Rm. Sărat; 

- 1986– 1987: şef de stat major la R.321 Mc. – 

Rm. Sărat; 

- 1987–1989: şeful cercetării la R.282 Mc. – 

Focşani;  

- 1989–1991: locţiitorul comandantului şi şef 

anexa „D” la R.282 Mc. – Focşani;  

- 1991–1994: comandantul la R.301 Mc. – Galaţi; 

- 1994–1997: comandantul Bg.301 Mc. Galaţi şi 

comandant al garnizoanei Galaţi; 

- 1997–2000: Şeful Secţiei Operaţii la Armata a 2-

a Buzău; 

- 2000–2003: Şef al Operaţiilor la 

Comandamentul 2 Operaţional Întrunit – Buzău; 

- 2003–01.05.2008: Şef Serviciu – Locţiitor şef de 

stat major–Operaţii, la Comandamentul 2 

Operaţional Întrunit „Mareşal Alexandru 

Averescu” – Buzău; 

- de la 01.05.2008: Locţiitor şef de stat major 

pentru operaţii, la Comandamentul Operaţional 

Întrunit „Mareşal Alexandru Averescu” – Buzău. 

    Participare la misiuni N.A.T.O. şi alte misiuni 

internaţionale: 

- 21–24.05.2001: Franţa – schimb de experienţă la 

Forţele Terestre şi de Paraşutişti; 

- 25– 29.06.2001: Spania – schimb de experienţă 

ofiţeri de stat major–Comandament NATO 

Madrid; 

- 18–25.03.2003: Kosovo – Şef delegaţie pentru 

rotirea efectivelor – ROFND menţinerea păcii; 

- 01– 05.03.2004: Serbia Şi Muntenegru – Belgrad 

– pregătirea şi desfăşurarea exerciţiului bilateral 

„BLUE ROAD 2004”, din perioada 18 – 

30.05.2004; 

- 18–22.10.2004,18–19.11.2004 şi 16–19.05.2005: 

Bulgaria – Sofia şi– Varna – pregătirea exerciţiului 

bilateral „Bleack Sea Guard – 2005”; 

- 03 – 07.11.2004: Bosnia – Herţegovina – Mostar 

schimb de experienţă la un comandament 

operaţional NATO, la invitaţie partener spaniol; 

- 14 – 17.12.2004: Germania – Postdam-Berlin-

analize şi prospecţii, clarificări operaţionale–C4I - 

la Comandamentul Operaţional Întrunit al armatei 

germane; 

- 03-11.11.2005, 21-28.01.2006, 17-22.05.2006 - 

IRAK- Recunoaşteri în T.O. şi rotirea efectivelor 

contingentelor româneşti; 

- 05-08.06.2006, 04-08.12.2006 Bulgaria-Sofia-

Pregătirea exerciţiului „Danube Guard 07”; 

- 23-27.02.2007, 17.05.2007, 23.06-27.06.07 
Bulgaria-Serbia-Pregătirea şi desfăşurarea 

exerciţiului „Danube Guard 07”; 

- 05.08-11.08.07, 13.02-19.02.08, 17.08-30.08.08 

Irak – Recunoaşteri în T.O. şi rotirea efectivelor 

contingentelor româneşti; 

- înaintat la gradul de colonel – iulie 1998. 

- Autor al cărţii „Spiritualitatea artei militare” 

(Acţiunile militare strategice în viitor). 

- Articole în publicaţiile militare referitor la 

acţiunile şi preocupările armatei. 

- Colaborări (participări) la întocmirea de 

instrucţiuni şi manuale. 

- Perfecţionarea cunoştinţelor privind procedurile 

de stat major NATO. 

- trecut în rezervă la 28.02.2009, membru al 

Filialei Jud. Galaţi a ANCMRR din 2010, membru 

C. Filialei ANCMRR şi CD al Filialei ANCERM.
     

 

S-a născut la data de 19.04.1954, în comuna Banca, jud. Vaslui, tatăl Gheorghe 

şi mama Eleonora, căsătorit, un fiu şi o fiică. 

A urmat cursurile şcolii generale în comuna natală, apoi  ale Liceului militar 

„Ştefan cel Mare”, Câmpulung Moldovenesc, promoţie 1973 şi ale  Şcolii 

Militare de Ofiţeri Activi „Nicolae Bălcescu”, Sibiu – 1976. 

A urmat Academia de Înalte Studii Militare, Facultatea de arme întrunite, 

specialitatea arme întrunite, Bucureşti, absolvire în 1985 şi Cursul post – 

academic de comandanţi de regimente, cu profil unic în 1987. 
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     Sublocotenent(rtr) Gheorghe Tomoiagă, casierul filialei judeţene 

 

 

S-a născut la data de 17.06.1947 în satul Războieni, comuna Casimcea, judeţul 

Tulcea, fiul lui Ioan şi Maria, ardeleni mutaţi în Dobrogea. A fost căsătorit şi are 

două fiice. A urmat cursurile şcolii generale 7 ani în sat, absolvind-o în 1961, apoi 

Şcoala profesională de mecanici agricoli absolvită în 1965, liceul real nr. 2 Galaţi 

şi apoi Liceul V.A. Galaţi, cursuri serale, între 1973-1979 cu bacalaureat. 

A urmat Şcoala Militară de Subofiţeri Tancuri şi auto Piteşti între 1967- 1969, la 

absolvirea căreia a primit gradul de sergent major şi brevet de mecanic conductor.  
  

    A fost avansat la gradele următoare, până la 

plutonier adjutant la 31.07.1998 în armată şi 

sublocotenent în retragere prin ANCMRR. A 

îndeplinit diferite funcţii de: mecanic conductor de 

tanc, comandant de tanc, comandant de pluton de 

tancuri, la UM 01314 / R. 267 Tc. Galaţi, până în 

30.09.1998 când a trecut în rezervă. A executat 

instruirea militarilor în termen şi echipajelor de 

tanc, trageri cu Tc T-34 şi T-55, aplicaţii, în 

poligonul Mălina, dar şi la Azuga, Cincu, Beclean, 

Făgăraş, treceri cursuri apă Dunăre, parade 

militare. S-a preocupat permanent de pregătirea 

profesională, obţinând calificările de mecanic 

conductor tanc clasa a III-a, a II-a şi I în 1970, 

şcoala de şoferi profesionişti ctg. B, C, E, 

automacaragiu, subofiţer constructor, fiind 

apreciat cu calificative foarte bune şi primind  

Însemnul onorific ”În serviciul Patriei” clasa a III-

a în 1985 şi clasa a II-a în 1990 şi clasa I în 1995 

pentru 25 ani de activitate ca subofiţer în armată.  

A lucrat detaşat în economia naţională la 

construcţii în Bucureşti între 1986-1988.  

   A primit Medalia comemorativă a 40-a 

aniversare 1944-1984. Este membru al Filialei 

Judeţene Galaţi a ANCMRR din anul 2005, 

îndeplineşte funcţia de casier din anul 2013 şi 

membru în Comitet, recompensat cu Medalia 

ANCMRR ”Rezervistul Militar” în 2021. Din 

2002 a urmat cursuri de contabilitate, 

administrator de imobile, cu atestat, iar de peste 

10 ani este preşedintele unei asociaţii de locatari/ 

proprietari. A desfăşurat o bună activitate în 

calitate de casier al filialei, a participat la 

evenimentele organizate de aceasta, a ajutat la 

desfăşurarea unor activităţi administrative, 

ceremonii comemorative sau funeralii pentru 

colegi, a relaţionat bine cu conducerile filialei 

judeţene, unităţile militare, alte asociaţii, a 

contribuit la creşterea numărului de membri şi 

asigurarea unei bune finanţări pentru acţiuni 

sociale, cultural-istorice, bucurându-se de 

respectul şi recunoaşterea membrilor filialei. Este  

şi membru al A.N. Cultul Eroilor ”Regina Maria”. 
 

 

   Plutonier adjutant principal (rtr) Crăciun-Buiuca Maricel, administrator în Comitetul filialei 

 

 

S-a născut la data de 14.10.1957 în comuna Oancea, judeţul Galaţi, cu domiciliul în 

Galaţi, este căsătorit, are 1 copil. A urmat cursurile şcolii generale 8 ani în 

localitate, Liceul ”Sf. Maria” în Galaţi, militar în termen 1976-1977, Şcoala de 

Maiştri Militari şi Subofiţeri de Geniu şi Construcţii la Bucureşti, absolvită în 1980, 

cu gradul sergent major. A fost avansat în grad succesiv în armată până la gradul de 

plutonier adjutant, a trecut în rezervă în anul 2008 de la UM 01924 Bucureşti, iar în 

retragere a fost avansat la gradul actual în 2021, prin ANCMRR.  

   A început cariera la Batalionul 2 Radiolocaţie  

Sulina şi de-a lungul celor 28 de ani a avut diverse 

funcţii administrative ca: specialist formaţiune 

cazarmare, plutonier de subunitate, şef depozit 

carburanţi, apoi ajutor şef serviciu cazarmare la 

UM 01862 Ianca, cdt. obiectiv de pază cazarma 

552/ UM 1889 Galaţi - R. RAA. A participat pe 

linie logistică la aplicaţii în 2000 la aerodromul 

Mihail Kogălniceanu și Poligonul Babadag- jud. 

Constanţa în 2006 şi 2007, la Summitul NATO 

2008 Bucureşti. Şi-a îndeplinit bine atribuţiile de 

serviciu, fiind apreciat cu calificative de Bine şi 

Foarte Bine şi primind Ordinul ”Meritul Militar”  

clasa a III-a în 1995, a II-a în 2000 şi I în 2005 

pentru 25 ani de activitate în armată. Este membru 

al Filialei Judeţene Galaţi a ANCMRR din anul 

2012 şi membru în Comitet din 2017, ocupându-se 

de compartimentul social-medical şi din 2021 de 

cel administrativ. A relaţionat bine cu colegii, 

conducerile filialei, autorităţile locale, unităţile 

militare, alte asociaţii, a contribuit la creşterea 

numărului de membri, a ajutat activităţile de 

secretariat, casierie, protocol, fiind distins cu mai 

multe diplome ale asociaţiei şi filialei.  
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     Colonel(rtr) Ioan Dudu, membru în Comitetul filialei 
 

 

 

   S-a născut la data de 07.02.1951 în comuna Suceveni, judeţul Galaţi, cu 

domiciliul în Galaţi, este căsătorit, are 1 copil terapeut în Anglia. A urmat cursurile 

şcolii generale 8 ani în comună, Liceul Teoretic în Tg. Bujor între 1966-1970, 

militar în termen 1970-1972, apoi a urmat Şcoala de Militară de Ofiţeri de 

Transmisiuni la Sibiu, absolvită în 1975, cu gradul de locotenent. A fost avansat în 

grad succesiv în armată până la gradul de lt.colonel, a trecut în rezervă în anul 2002 

de la Liceul Militar din Câmpulung Moldovenesc, iar în retragere a fost avansat la 

gradul actual la 27.05.2016, prin ANCMRR.  
     

     A început cariera la Dn. 1 ROT din Bg. 32 

ROT Tecuci, cdt. Pluton trs.1975-1981, apoi 

locțiitor cdt. Cp. Elevi la L.M. ”Ștefan ce Mare” 

Câmpulung Moldovenesc, of.3 la Biroul Cadre 

1984-1990, cdt. Btl. Elevi 1990-1994, cdt. Cp. 

Vânători de munte și șef B. Personal la B.20 VM- 

Lunca de Sus între 1994-1996, of.2 

Mob.Ev.Efective la Dep. 75M.B.A.T. Lunca de 

sus- HG, of.2 B.Pl.Înv. la LM Câmpulung 

Moldovenesc între 2000- 2002, de pe care a trecut 

în rezervă. A mai lucrat apoi până la 31.10.2005 ca 

S.C. – admin. Bază sportivă la L.M.  Cursuri 

absolvite. Cursuri absolvite: cdți cp. 1983, 

perfecționare cdți. B. 1987, mob.ev.ef. 1995. 

   Şi-a îndeplinit bine atribuţiile de serviciu, fiind 

apreciat cu calificative de Bine şi Foarte Bine şi 

primind Medalia ”Meritul Militar”  cls. II și I în 

1985, Ordinul ”Meritul Militar”  clasa a III-a în 

1990, a II-a în 1995, Însemnul Onorific ”În slujba 

patriei” cls.I în 2000 pentru 25 ani de activitate în 

armată. Este membru al ANCMRR din anul 2003 

și al Filialei Judeţene Galaţi din 2008, membru în 

Comitetul Filialei din 2017, la compartimentul 

militar-cultural, participând la desfășurarea multor 

activități în domeniu. Este și membru al Filialei 

Jud. Galați a A.N. Cultul Eroilor ”Regina 

MARIA”, membru în CD din 2012. A relaţionat 

bine cu colegii, conducerile filialelor, autorităţile 

locale, școlile și parohiile din județ, alte asociaţii, 

a contribuit la creşterea numărului de membri, a 

ajutat activităţile de secretariat, fiind distins cu 

mai multe diplome ale asociaţiilor şi filialelor.  
 

     Colonel(rtr) Dumitru Șorcaru, membru în Comitetul filialei 
 

  

    S-a născut la data de 12.11.1932 în comuna Independența, judeţul Galaţi, are 

domiciliul în Galaţi. A urmat cursurile şcolii generale în Galați, Liceul Teoretic nr. 

2 ”Frații Buzești” Craiova. A urmat Şcoala de Militară de Ofiţeri de Infanterie la 

Sibiu între 1951-1953, absolvind-o cu gradul de locotenent. A fost avansat în grad 

succesiv în armată până la gradul de lt.colonel, a trecut în rezervă în anul 1990 de 

pe funcția de of. 2 în Biroul Transport și Expediții internaționale din Portul 

Constanța, iar în retragere a fost avansat la gradul actual în 2016, prin ANCMRR.  

     

   După școală a urmat cursul de 11 luni arma CF 

cu confirmare de armă în 1959, iar apoi curs 11 

luni la Făgăraș pentru funcția de of. 2 CF în 1963-

1964 absolvit, primind certificarea profesională. 

   A fost încadrat succesiv în următoarele UM: 

între 1953-1955 cdt. pluton în Regimentul de 

Vânători de Munte din Câmpulung Muscel, între 

1955-1957 dispecer la comenduirea de trp.mil. CF 

Pitești, între 1954-1964 șef comenduire trp. Mil. la 

Regulatorul CF Piatra Olt, între 1964-1982 similar 

la Regulatorul Cdm. CF Galați, între 1982-1990 

of.2 B.Trp.Exp. Internaționale Port Constanța. 

   Şi-a îndeplinit bine atribuţiile de serviciu, fiind 

apreciat cu calificative de Bine şi Foarte Bine şi 

primind Medalia ”Meritul Militar” cls. II-a în 

1956, cls. I în 1963, Ordinul ”Meritul Militar”  

clasa a III-a în 1968, a II-a în 1973, Însemnul 

Onorific ”În slujba patriei” cls. I în 1978 pentru 25 

ani de activitate în armată, Medalia ”A XXX-a 

aniversare a Zilei Armatei RSR” în 1977.  

    Este membru al ANCMRR din anul 1990, fiind 

unul din fondatorii Filialei Județene Galați, 

îndeplinind funcția de vicepreședinte în 1990, apoi 

mandate de membru în Comitetul Filialei.  

    A participat activ la organizarea și dezvoltarea 

activității în filială, contribuind la creșterea 

numărului de membri, participând la desfășurarea 

multor acțiuni pe linie militar-culturală, la sediu, 

în unități, în școli, alte instituții, fiind distins cu 

mai multe diplome ale asociaţiei şi filialei, precum 

cea de ”membru de onoare” fondator în 2021 și 

placheta aniversară la împlinirea a 90 de ani.  

 


